

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Política internacional

La caída del Gobierno francés. ¿Qué será del franco?

Escasa importancia tendría un cambio del Gobierno en Francia, si la caída del Gabinete Daladier no plantease el problema de la estabilidad del franco. Ciertamente, la moneda de la vecina República está cubierta con poderosas reservas oro hasta el tipo de casi un 80 por 100, lo que quiere decir que Francia podría perder la mitad, aproximadamente, de su oro, y el franco seguiría conservando su garantía legal. Si no interviniesen más que cifras, la baja del franco resultaría absolutamente imposible. Pero ya sabemos que interviene también el factor psicológico. También los Estados Unidos disponen de importantísimas reservas oro, y, sin embargo, Washington ha abandonado el patrón oro, con la consiguiente desvalorización del dólar.

¿Ocurrirá lo mismo en Francia? Ello depende de los mismos gobernantes franceses. Con el oro de que disponen no les costaría mucho trabajo el defender la estabilidad de su moneda. Desgraciadamente no es imposible que se dejen llevar por la corriente cómoda que consiste en abandonar la moneda a su destino. Cuanto menos valga una moneda, menos pesada es la carga que pesa sobre el Estado, pues paga a los tenedores de la Deuda pública en moneda depreciada. En 1928, cuando la estabilización, el franco ha perdido las cuatro quintas partes de su valor nominal. El franco de hoy sólo vale veinte céntimos oro, en vez de los cien céntimos oro que valía antes.

Indica esto que para la desvalorización del franco no existe el mismo margen que para el dólar y la libra. Las monedas anglosajonas eran monedas de valor oro, cuando Londres y Washington decidieron el abandono del patrón oro. Las dos monedas han perdido aproximadamente un cuarenta por ciento de su valor nominal (dos quintas partes), mientras que el franco francés ya no vale sino la quinta parte de lo que valía en 1914. ¿Cuánto podría perder todavía? Podría valer eventualmente 15 céntimos oro, lo que representaría una nueva baja de un 25 por 100. Semejante medida fomentaría algo las exportaciones y el turismo, siempre que no aumentaran paralelamente los precios. Pero los franceses que han pasado ya por la mala experiencia de los años del Cartel de las izquierdas, se asustarían al ver bajar su moneda, y es probable que automáticamente subiría, en la misma proporción, el coste de la vida. Únicamente los especuladores y el Tesoro sacarían provecho de la baja del franco, a costa de los rentistas, los empleados con sueldo fijo y también de la clase obrera, aunque ésta, con las huelgas, se defiende más fácilmente en estos casos que la burguesía.

La entidad que perdería mucho, sería la misma Francia. Precisamente vivimos en un momento de grandes dificultades en la política exterior. Francia necesita todo su prestigio para servir de centro de atracción. Si en Hungría existe una tendencia de orientación hacia Francia, es por el poderío financiero de este país. Si Francia entra en una época de dificultades financieras y monetarias, como entre 1923 y 1926, su prestigio disminuirá en beneficio de otros países, como Inglaterra o Italia. Además, podría darse el estado paradójico de que el franco bajara con una cobertura del 75 por 100 y el marco, con una cobertura esque-

CON PLUMA AJENA

Una nota erudita de Prieto

Indalecio Prieto acabó su discurso en el cine Europa, recordando que en la guerra europea, cuando una batalla era empeñada, cuando un combate era porfiado, quien iba en vanguardia, dirigiéndose a los que caían heridos y parecían muertos, para reanimarlos—y los reanimaba—, decían: "Camaradas: ¡Arriba los muertos!" Y al grito mágico, los maltruchos se erguían. Pues bien, camaradas socialistas: "¡Arriba los muertos!"

Indalecio, como siempre, está equivocado. Hace pocos días, en un artículo publicado en su periódico de Bilbao, atribuía a Valera una obra de Pereda. El grito: "Lebout les morts!" lo lanzó el teniente Perigard durante la defensa de Verdun, a los restos de su compañía, aniquilada por el fuego infernal de las baterías del general von Bessler.

No encaja ese grito dramático en un mitin socialista, donde los líderes tienen todavía en sus barbas los relieves del festín y los coches suntuosos a la puerta. El grito que por derecho les corresponde es éste:

—¡Arriba los vivos!
(De "El Debate".)

La avicultura en Italia

Desde tiempo inmemorial, las campesinas italianas, luchando contra la hostilidad de los amos que no se consideraban suficientemente compensados con la entrega de un cierto número de aves al año, se dedicaron a criar gallinas, logrando producir grandes cantidades de huevos, que en gran parte eran exportados al extranjero.

Además de cubrir el consumo nacional de unos 90 huevos por habitante al año, se exportaban 3.500 vagones de huevos italianos, que dominaban el mercado principal de Londres.

En los años después de la guerra las condiciones se modifican, ya que el consumo interior aumenta rápidamente, mientras que la producción no sigue el mismo ritmo.

Entre 1925 y 1929, Italia pierde terreno en el comercio mundial de huevos: los países balcánicos, con sus monedas depreciadas, ganan los mercados extranjeros y llegan a contrastar el mercado interior italiano con precios excesivamente bajos.

El patrimonio avícola italiano comprende aproximadamente 70 millones de gallinas, con una producción de unos 5.000 millones de huevos.

lética de un once por ciento, conservará su valor oro.

Pero podría ocurrir también otra cosa: el abandono general del patrón oro y una nueva competencia entre las monedas... hacia abajo. Una nueva ola de baratura invadiría al mundo, ola muy agradable para el consumidor, pero desastrosa para el productor. Los Estados Unidos han abandonado el patrón oro con el fin de que subieran los precios de las primeras materias, pero si otros países imitan su ejemplo, la baja del dólar no habrá servido para nada: proporcionalmente valdrá tanto como antes.

¿Qué será del franco? Muy pronto tendremos que saberlo, pues estos días son los días de crisis más aguda. Si se forma pronto un Gobierno de prestigio, todo puede salvarse con relativa facilidad, pues Francia es de todos conceptos un país rico.

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

Mirador

Arqueología y paisajes

Si la Naturaleza posee vuestros ojos, arrastra vuestras miradas, puebla de encantos vuestro espíritu, ofrece remansos únicos de paz y sosiego a la inteligencia, provoca sentimientos líricos y, en fin, maravilla, hechiza y cautiva, también en la isla mallorquina la piedra vieja, la antigua labor de los hombres de distintas edades y costumbres, atrae al arqueólogo, entretiene al turista, inspira al poeta.

Florecen las edades en duraderas obras pétreas, en obras de bronce, plata y oro. Y Palma de Mallorca, como pequeña síntesis de la tierra española, os da desde el talayot prehistórico de Capicorp hasta los dieciochescos palacios pasando por el poblado prehistórico de las "Paisses", en Artá; inscripciones y lápidas fenicias y árabes, baños árabes, mosaicos cristianos, mármoles y bronce romanos, castillos y torres medievales, claustros románticos que vieron al gran Raimundo Lullio, iglesias y civiles edificios góticos.

Pero tampoco la pintura se olvidó de dejar en la isla de las delicias sus muestras hermosas. En el Museo Episcopal, en diversas colecciones particulares, en el Museo Arqueológico Lulliano, en el de la Lonja, podéis pasar horas y horas de encantamiento artístico.

Bien lo saben los turistas extranjeros que parecen totalmente usufructuar las bellezas de la isla. No tanto los españoles.

Retablos del doscientos, del cuatrocientos, del trecentos—¡maravillosa tabla de Pedro Nissart con su San Jorge sobre el dragón y una calavera!—soberanos dípticos entre los que descuella el llamado del Rey Martín; un retrato de Murillo y un autorretrato de Rembrandt en su madura edad; una Crucifixión tal vez de Van der Widen; una tabla relamida de Vicente Joanes; San Juan de Malta, por Carducci; son recreo de nuestra pictórica añicia.

Tonto se nos había dicho tan poco de todo esto! En los viejos Institutos y las antiguas Universidades ¡preocupáronse tan poco del conocimiento de nuestras tierras hermanas del Mediterráneo!

Por el idioma, por el clima, por el espíritu, por el gusto artístico, por la literatura, nos vamos sintiendo hermanos de estos mallorquines que parece un milagro que no se hayan extranjerizado. El oro yanqui, inglés, alemán, va elevando y manteniendo fortunas personales y modestas.

Este ya no muy moderno descubrimiento de Mallorca por los extranjeros es una mina no explotada aún formalmente por los bondadosos isleños, que van observando cómo aumenta el valor de su tierra. Tierra que aún—por muchos años sea—no soporta los millares de villas, chalets y casas de lujo y placer que roban a la Costa Azul francesa la gracia del paisaje natural.

Nosotros, después de recorrer en casi todas las direcciones la isla, acotaríamos tiránicamente extensiones de paisajes para que nadie se atreviera a edificar en ellos. A tocar y modificar lo ya perfecto.

Bien está que el hombre aspire a mezclar sus arquitecturas cómodas y útiles con la soberbia naturaleza. Pero de eso al irreparable abuso hay un abismo.

Y es lo que se les podía advertir a los millonarios norteamericanos. Usad en buena hora del paisaje, pero no lo profanéis con el uso desmedido.

Que también la belleza pura isleña, virginal, cumpla su alta fun-

En busca del "hombre"

En Hungría se pregunta en broma: "¿Qué ha existido antes, la barba o el chivo, el pollo o el huevo?" Decimos esto al tanto de estar hartos de oír el estribillo puesto en labios de la generalidad de las personas al enjuiciar la política pasada: "¿Dónde está el hombre?"

La interrogación hecha en esta forma la ha de descifrar el preguntado, porque no quieren expresar claramente la verdadera significación de la pregunta. Todos se refieren embozadamente a que salga por generación espontánea un Mussolini, un Hitler, Oliveira Salazar o Dollfus, sin molestarse lo más mínimo los preguntones sin aportar medio alguno, y buscan, cual nuevos Diógenes, al salvador de España, al heroico personaje que cargue sobre sus hombros con la tremenda responsabilidad de la gobernación del Estado, sin proporcionar esta gente camino expedito para solucionar la crisis espantosa de España.

La primordial condición para encontrar al "Hombre", es prepararse con tiempo sobrado, a fin de que las elecciones no le cojan desprevenido. El Congreso laborista inglés, la primer determinación tomada ha sido el asignar cincuenta mil libras esterlinas para las futuras elecciones, que todavía ignoran cuándo serán. Desde ahora comienza la aportación.

Hoy no se hace una propaganda intensa de preparación, y se va a la lucha el día designado, sin dinero. Los viajes de los candidatos y las personas desplazadas de su habitual residencia; los modernos medios de locomoción y propaganda: auto, radio, pantalla, los carteles, las candidaturas por cientos de miles, la comida de los interventores, etc., etc., cuestan dinero. ¿Modo de obtenerlo? Hay muchos. Pero nosotros deseamos proponer uno.

Estamos perfectamente convencidos que si vuelven a ocupar las poltronas ministeriales los que han dado en llamar "equipo de Casas Viejas", adiestrados ya en el manejo de los Ministerios, al empujar de nuevo la dirección, ahondarán en aquellos puntos más dolorosos sin el menor reparo. ¿Y qué punto existe más vulnerable que el dinero? Luego si tenemos la seguridad absoluta de que nos dejarán sin una peseta, ¿no vale más entregar voluntariamente dos, cuatro o diez, según las posibilidades económicas de cada uno, a la dirección de las derechas, para tener la certeza de conservar diez, cuarenta o doscientos? Esta proposición es igual al planteamiento de un negocio cualquiera. Exponemos un capital X, para ganar una cantidad Z. La X es el dos, cuatro o diez, y la Z representa la tranquilidad de la nación, el orden, la seguridad social y la garantía del dinero entregado con sus intereses. Los obreros entregan una parte de su jornal semanal, a fin de conseguir mejoras materiales, formando esos grandes Sindicatos defensores de sus intereses. Y los millonarios por la fortuna, ¿no pueden desprenderse de unos miles de pesetas, sin necesidad de alterar su presupuesto?

Conseguido este punto esencial, voy a contestaros dónde está el "Hombre". En vísperas de elecciones, el hombre que ahora hace falta eres tú, elector. El esfuerzo individual, la conversación en familia, en la tertulia, casino, café, convenciendo a los neutros, a los tibios, si se necesita apremiantemente, y esta elección activa es el "Hombre" que buscas desde hace dos años.

Si eres padre de familia y no quieres ver a tus hijos en las garras del laicismo, del ateísmo, adonde los arroja la República española, instrumento de la conjunción masónico-judaica que dirige la revolución universal, en tu mano está. Si eres propietario y deseas salga el hombre empujando la escoba y limpie ciudades y campos de ladrones y asesinos, ¡a escoba es tu voto. Si eres católico y esperas al hombre que ahuyente de España la persecución religiosa, acabe con la familia, con la civilización cristiana y convierta a nuestro país en una selva donde pueda salir libremente la serpiente de la autocracia judía, con tu voto lo impides. Eres obrero desengañado de las promesas con que te enloquecieron los que nadan en la opulencia, mientras tú y los tuyos perecéis de hambre, en tí está la reparación. Eres amante de la justicia y anhelas la restauración de los eternos principios del orden, en tu voto está el amanecer de la justicia y alcanzar el orden. Y si añoras una patria grande, poderosa, y buscas una espada para redimirla, esa espada es tu voto.

No te preocupes en buscar al "Hombre" por quien tanto has suspirado. El hombre, eres tú.

Al emitir tu sufragio, piensa detenidamente que los que hasta ahora gobernaban a España, tachándonos de mesianismo, no hicieron otra cosa que paralizar la vida de la nación, inmovilizar la economía y hacer una revolución de "propietarios", de codiciosos de la propiedad. Pero ten presente que la España severa, tradicional, católica, popular e ingenua, sigue viviendo en millones de corazones, y se ha registrado a tragar del todo los venenos de la Reforma, del Liberalismo, de la Democracia, del catastrófico Materialismo marxista.

Después de estas reflexiones, vota según tu conciencia, bien entendido que España no necesitó del parlamentarismo para tener Cortes, ni del liberalismo para defender sus libertades, ni de la mentira democrática para organizar sus hermandades y germanías, ni del socialismo para salvar su pan y la dignidad de sus trabajadores. Al revés; todas estas patrañas, nacidas al calor de la Revolución francesa, están en desuso. Han muerto en todo el mundo, y nos robaron el patriotismo, que es amor, y naturalmente, servidumbre hasta el sacrificio. Si el amor acaba, la vida se hiela.

Cuida, pues, de criar al chivo robusto durante estos días, que luego le saldrá abundante barba, y procura alimentar muy bien al pollo y obtendrás huevos gordos y frescos.

RAFAEL DEL SOLAR.

COMO SE VIGILA EL PAN EN ITALIA

En consecuencia de una inspección por parte de la Dirección de Higiene, el gobernador de Roma ha impuesto el cierre por un periodo de tres a siete días de 26 tahonas, en las que se observaron negligencias en la elaboración del pan.

Algunos propietarios han sido expulsados de las organizaciones políticas como indignos, y todos han sido apercibidos con la amenaza de cierre definitivo en caso de nuevas infracciones a los reglamentos de Higiene y Sanidad.

SIEMPRE QUE QUIERA HALLAR CAMPO PARA SUS ACTIVIDADES. LEA NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

Palma de Mallorca.

RUSTAN

Informaciones comentadas

Perdida toda fe en el orador...

Por iniciativa de un gran escritor argentino, Francisco Giccotti, se constituyó el pasado mes en Buenos Aires el Club de Tribuna Libre, inaugurando sus sesiones con un certamen sobre política económica. Se propone esta entidad organizar periódicamente debates públicos sobre los problemas de más salientes actualidades de la vida nacional, para contribuir a la orientación de la opinión pública, absolutamente al margen de los partidos políticos. Aunque en la reglamentación acordada sólo se permite hablar a cada expositor veinte minutos, y cinco de propina, si lo autoriza el auditorio, bien se advierte que el establecimiento de este método polémico de divulgación de cultura, se propone restaurar el prestigio perdido del orador.

La literatura hablada había alcanzado el más extremado favor en el pueblo argentino, deseoso de escalar el más alto nivel de cultura. Este fervor y el alentamiento de las contiendas políticas, apasionadas y febriles, habían estimulado el progreso de la oratoria, que culminara en aquel Belisario Roldán, más castelano que Castelar mismo, asombroso de nuestros más grandes oradores la noche en que habló en el Ateneo de Madrid y nos hizo seguir onomatopéyicamente al glorioso ejército de San Martín, escalando los riscos y cumbres de los Andes en una cabalgada inmortal.

Seguidores de aquel gran orador y de otros de menor cuantía, eran numerosos los cultivadores de la literatura hablada que en la generación pasada mantuvieron el fervor y la fe del pueblo argentino en la oratoria. Bien pronto, sin embargo, en el diario escuchar discursos, advirtió este pueblo de oyentes que sólo hay dos tipos de oradores: el improvisador, más o menos preparado con un estudio previo del tema y el recitador, mejor o peor declamante o comediante, que pronuncia, aparentando improvisar, discursos aprendidos de memoria. El improvisador suele ser hinchado y vacuo y palabrero y, a lo mejor, padre infeliz de alguna que otra majadería o tontería. El memorista da bien pronto la sensación triste de una ficción. Sólo contados oradores, que unen al ingenio y al talento con que componen sus discursos, aquella grata presencia que Cicerón denominaba "eloquentia corporis" y aquel arte del decir y del accionar encantador mago del oído y de la vista, parecían soportables al público argentino, cuando repetían de ciudad en ciudad y de tribuna en tribuna la misma conferencia aprendida de memoria. Si el texto estaba bien, lo mismo daba escucharlo al propio autor que oírlo repetido en un disco de fonógrafo o en una vocinglera radio, leído por cualquiera.

Así en este desdén del orador profesional, improvisador aturdido o fingidor comediante, el público bonaerense aceptó o, acaso, impuso una forma superior de la literatura hablada: el conferenciante lector. Todo hombre estudioso, de ciencias, de letras, o de técnicas aplicadas; todo aquel que puede expresar su pensamiento en párrafos claros, tiene acceso a la tribuna pública y tiene oyentes que escuchan con curiosidad y respeto, cuando no con entusiasmo, sus palabras.

En Madrid, indudablemente en un grado, por lo menos, de inferioridad de nivel de cultura respecto a Buenos Aires, no se concibe que se coloque a una muchedumbre en un teatro o en un amplio salón para que aparezca ante ella un señor, más o menos sabihondo, y lea cansinamente, sin grandes aspavientos y maroteos, una cincuenta de cuartillas. En la capital argentina, en cambio, apenas se inicia el invierno, se ofrecen cada día a la curiosidad pública y al afán de saber, cinco, seis y hasta ocho y diez conferenciante que disertan sobre las más variadas materias: medicina, industria, economía, historia, filosofía, geografía, crítica literaria, derecho, costumbres, etc., etc. Es incalculable la intensidad, la

extensión y el provecho de esta obra cultural. Hay en Buenos Aires numerosas salas, de soberbia arquitectura algunas, como la del diario "La Prensa", dedicadas a acoger al público curioso de estas conferencias. Y hay numerosas organizaciones como el Instituto popular de Conferencias, la Asociación de Amigos del Arte, la Sociedad Científica Argentina, el Ateneo Ibero-Americano, el Museo Social Argentino, la Asociación Cristiana de Jóvenes, el Colegio Libre de Estudios Superiores, el Instituto Católico de Conferencias, el Centro Nacional de Ingenieros y otros, que no sólo disponen de locales adecuados, sino que recaudan cuotas de sus asociados para cubrir los gastos de sus cursos, contando entre aquellos el pago de los conferenciante.

Cada día los diarios argentinos dedican planas enteras a reproducir, a veces íntegramente, las conferencias leídas el día anterior. Y raro es el lector, singularmente las mujeres de la nueva juventud, toda inquietudes espirituales, que no consulta el horario de las conferencias para elegir aquella cuyo tema puede interesarle más. Imaginad que en un solo día, el 25 del pasado Julio, yo mismo debí vacilar ante los siguientes asuntos que se explicarían en distintas tribunas: "Concepto cristiano de las fuerzas armadas", por el propio Obispo de Buenos Aires; "Fauna argentina", con exhibición de especies de estrellas de mar encontradas por primera vez en Mar del Plata y de áfidos, no conocidos antes, que dañan grandemente los cultivos; "Poesía lírica en Francia"; "Evolución de los puentes metálicos"; "El libro marítimo español"; "Las tierras y los mares novelescos del Sur argentino", en que había de exaltarse la figura titánica de José Menéndez, gran español desconocido en España, y habían de narrarse, de propia observación, las costumbres curiosísimas de los pingüinos y los elefantes del mar...

Esta multiplicidad de asuntos, repetidos en las tribunas públicas, reproducidos en los altavoces de la radio, instalada hasta en las casas más humildes, y extractados en los periódicos, ha educado al pueblo argentino en una internacionalidad cultural, tan distinta al centripetismo de la cultura española, que apenas sabe ni quiere saber nada de lo que ocurre más allá de nuestras fronteras.

Yo he asistido en Buenos Aires a un curso de seis conferencias dedicadas a Fray Luis de León, terminado otro curso sobre Gracian, y a un homenaje solemne rendido a la memoria de Salvador Rueda. En la Escuela Normal de profesores se ha hablado de la vida amorosa de Lope de Vega, mientras una escritora afrancesada hablaba a los socios del Jockey-Club de la poetisa Condesa de Noailles y otro conferenciante exaltaba la memoria de Paul Groussac, que afrancesó a dos generaciones de escritores argentinos, y mientras, el general alemán Kressenstein discurría en el Círculo Militar sobre "Política y conducción de la guerra".

La Universidad, la Academia Nacional de Ciencias Económicas y las Asociaciones de Estudiantes ofrecen cada día dos o tres lecturas de conferencias sobre temas pedagógicos, históricos, científicos artísticos exclusivamente racionales, pero también las tribunas de las Facultades de Filosofía y Letras, y de Ciencias están a disposición de cualquier extranjero... Y se habla así en Buenos Aires de cuanto interesa al mundo; de cuanto apasiona y preocupa a los hombres de todas las razas. Este milagro de internacionalizar, de universalizar a un pueblo que geográficamente está aislado en un extremo del Continente americano, tan distante de Europa como del Sur africano y como de Australasia, lo ha realizado, no el ir y venir de distintas emigraciones, todas llegadas en el más bajo nivel cultural y en la más completa ignorancia del mundo, sino el conferenciante lector, que, desaparecida la sugestión pernicioso del

CONSULTORIOS ANTIVENEREOS ANTONIO VAZQUEZ BERNABEU Médico Militar

Tratamiento curativo y profiláctico de enfermedades venéreas Investigaciones y trabajos de Laboratorio aplicados al Diagnóstico, Tratamiento y curación de estas enfermedades

DIATERMIA - ELECTRICIDAD MEDICA CLINICAS

Avenida de Nicolás Salmerón, núm. 8. De 12 a 2 y de 7 a 9.

Pza. del Maestro Ripoll (Mercado de Ruzafa), núm. 11. De 10 a 12 y de 5 a 7.

El doctor Robert Kreuz

Ayer noche visitó nuestra Redacción el Prof. Robert Kreuz, director del Comité Central del movimiento esperantista en Ginebra, quien ha venido a Valencia, hospedándose en el Palace Hotel, para asistir, como representante de la Feria de Reichenberg (A. R.), al objeto de intervenir en la discusión de la Asamblea de la Unión de Ferias Internacionales, celebrada estos días en nuestra capital, al objeto de mantener el acuerdo del Congreso de Ferias Muestrarios Internacionales, reunido en Roma el pasado año, referente a la adopción de una lengua-código, para uso de las Ferias adheridas a dicho organismo.

El señor Kreuz nos manifestó que también ha visitado Barcelona y desde Valencia piensa trasladarse a Madrid y Sevilla, invitado por la Asociación Esperantista Española, al objeto de poner de acuerdo a las entidades esperantistas, principalmente de Cataluña y Madrid, girando una visita de inspección a dichas agrupaciones con el fin de estudiar personalmente la posibilidad de celebrar en España el próximo Congreso Universal de Esperanto en una de las mencionadas capitales.

Nosotros le insinuamos la conveniencia de que se celebrara dicho Congreso en Valencia, y el señor Kreuz nos contestó que en agradecimiento a la buena acogida que le habían dispensado los valencianos y dadas las condiciones admirables de belleza de nuestra tierra, haría todo lo posible para inclinar el ánimo de las demás organizaciones interesadas para conseguir tal propósito, añadiendo que su reconocimiento para los señores Grollo y Perpiñá, como representantes de la Feria Muestrario de Valencia era inmenso por cuantas facilidades le habían prestado y por el generoso entusiasmo con que habían contribuido al feliz resultado de lo que constituía el principal objeto de su viaje a Valencia.

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA

De acuerdo con la junta de gobierno de esta Universidad y con el fin de que los escolares puedan asistir a los actos de homenaje que se tributarán a los restos del insigne don Vicente Blasco Ibáñez, el excelentísimo señor rector ha suspendido las clases en todos los centros docentes de esta ciudad durante los días de la próxima semana.

orador improvisador y del recitador memorista y comediante, ha podido convertir una ciudad, que en Europa creemos de mercaderes y aventureros, en el más grande Patio de Escuelas, como el de la Universidad salmantina, que haya existido en los pasados tiempos ni exista en los presentes. Díjese que deshonorado el orador charlatán, perdida la fe en el orador declamatorio y fingidor, este curioso pueblo de autodidactas, donde los más de los triunfadores llegaron de sus aldeas originarias, sabiendo apenas leer, se siente espoleado por el hada "Curiosidad", engendradora de toda civilización, y proclama maestro a quien quiera tenga algo que enseñar y lo ordene y exponga en cuartillas reposadamente escritas y reposadamente leídas. Suave arbitrio de educación popular para aprendido en España.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Para conmemorar el Día del Ahorro en el año actual, el Consejo de Administración ha acordado destinar hasta diez mil pesetas para ser repartidas entre los imponentes ciegos de esta Caja de Ahorros. Se pone ello en conocimiento de los imponentes que desgraciadamente padezcan este impedimento físico, para que se presenten en la Dirección en horas de oficina, antes del día veintiocho del actual, y ser incluidos en el indicado reparto.

Derecha Regional Valenciana

COMITE DE VALENCIA-CAPITAL

Se recomienda a los señores jefes de distrito que, con la mayor frecuencia, a ser posible diariamente, se pasen por la oficina electoral, de cinco a seis de la tarde, para recibir instrucciones y mantener un contacto incesante con este comité.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Juventud

Se convoca a todos los adheridos y simpatizantes pertenecientes a la Juventud a una reunión que tendrá lugar mañana viernes, a las siete y media de la noche, para tratar asuntos interesantísimos.—Juan Alcocer.

DISTRITO DEL CENTRO Juventud

Se pone en conocimiento de todos los socios, adheridos y simpatizantes pertenecientes a esta Juventud que el próximo sábado día 28, a las siete y media de la noche, se celebrará una reunión para tratar asuntos interesantes y de urgencia.—Juan Alcocer.

DISTRITO DEL PUERTO

Se convoca a todos los intervinientes de Derecha Regional, pertenecientes a este distrito, a una reunión que se celebrará hoy jueves 26, a las nueve de la noche, en nuestro Centro, J. J. Suster, 1.

Voz de alarma en pro de una industria

No es, desgraciadamente, un secreto que Valencia atraviesa momentos difíciles en el orden industrial, que, como es lógico, repercuten en el orden social, puesto que acrecienta el número de los sin trabajo.

Pues bien; en estas circunstancias duras, hemos notado con honda zozobra, que en las obras públicas, en vez de utilizar los cementos elaborados en nuestra región, que son inmejorables, tanto en calidad como en precio, se usan marcas que para todo buen valenciano resultan exóticas.

Miles de toneladas de cementos de otras regiones llegan a nuestra ciudad, y a todo esto parece ser que se han olvidado que en nuestro Buñol existe una fábrica de este elemento de construcción que ve el fantasma del próximo cierre forzoso, por carencia de encargos o, por lo menos, a una sensible reducción de obreros.

No hay que olvidar que en las fábricas que posee la Compañía Valenciana de Cementos Portland encuentran el cotidiano sustento centenares de proletarios idóneos y por ende debemos evitar se acrecienta la falange de los parados forzosos.

Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón

El Ferrocarril Valencia a Liria por Manises pone en conocimiento del público, que durante los días 26, 27, 28 y 29 actual, todos sus trenes verificarán parada extraordinaria en el apeadero que para comodidad de los viajeros ha construido expresamente en el propio campo de aviación de Manises.

Notas de Sociedad

MATINES BENEVICOS EN EL TEATRO ESLAVA

La noticia que el domingo ya publicamos de la organización por las señoritas del Coro Angélico de nueve matines a beneficio de la Escuela de aprendizas de la Federación de Sindicatos Católicos Fe-meninos en el Teatro Eslava, ha sido acogida con gran satisfacción por la buena sociedad valenciana. Gran número de distinguidas familias se han apresurado a encargarse sus abonos para los martes blancos que se dedican a tan selectas funciones a partir del 7 de Noviembre próximo.

La excelente compañía de Irene López Heredia pondrá en escena las mejores obras de su repertorio, todas ellas perfectamente escogidas para el público a que se dedican y, como es de esperar que muy pronto queden agotadas las mejores localidades del teatro, recomendamos a las familias que todavía no lo hayan hecho, que se apresuren a dar nota de las que desean, pudiendo efectuarlo verbalmente o por escrito a nombre de la señorita Conchita Bosch, en la plaza de Ausias March (antes Príncipe Alfonso), número 16 (Lotería), hasta el 31 del actual.

NUEVOS CABALLEROS DE LA MERCED

En la Encomienda de Alarcón, de Madrid, de manos del excelentísimo señor Obispo de Madrid Alcalá, han recibido el hábito de la Sagrada Orden de la Merced don Lisardo Villarejo de Frías y L. de Guevara, don Luis Peral y Pardo, don Recaredo y don Bernardo Gómez-Igual y Villanueva, don Cándido de Mena y Trigueros de Hoyos y don José María Martín-Mozaleta.

Actuaron de Caballeros presentantes el marqués de Almazora, don Francisco A. de Nora y don José Crisanto López de Murcia.

BODA DISTINGUIDA

En el Camarín de Nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, artísticamente adornada, se celebró ayer mañana la boda de la encantadora señorita Clotilde Tamarit Domuz, con el joven doctor en Medicina don Gabriel Monfort Gómez, bendiciendo la unión el Padre Vicente Ten, secretario general de las Escuelas Pías, quien pronunció elocuente y conmovedora plática a los contrayentes. Fueron padrinos la madre de la novia doña Clotilde Domuz de Tamarit y el padre del novio don Jesús Monfort, catedrático de este Instituto, y firmando el acta matrimonial como testigos el excelentísimo señor don Luis Suárez, presidente de la Audiencia; los catedráticos de la Facultad de Medicina doctores don Enrique López Sancho, don Fernando Rodríguez Fornos y don Ramón Vila Barberá, el catedrático de este Instituto don Rafael Monfort, los doctores don Juan Guillem Comin y don Luis Tamarit y don Juan Valiente.

Durante la ceremonia religiosa un escogido sexteto ejecutó selectas composiciones.

Asistieron las familias de ambos contrayentes y un limitado número de amigos íntimos, que fueron obsequiados en el Ideal Room con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, para los que deseamos toda clase de venturas, salieron para Barcelona y el extranjero.

Mater Dolorosa

¡No olvide usted este título!

INFORMACION LOCAL

Clínica Quirúrgica de las Inyecciones Esclerosantes

Dr. A. D. PARIS

CIRUGIA GENERAL Y DE MATRIZ

Calle Almirante Cadarso, 6-Valencia

Tratamiento garantizado sin operación ni dolor, de las Almorranas, Varices, Hidroceles (agua en los testículos), Ulceras de las piernas, Varicoceles del testículo, Quistes serosos (Higromas), Angiomas y de algunas Hernias con las inyecciones esclerosantes, sin abandonar los trabajos diarios

Certificados de enfermos curados, a disposición del público y compañeros

Consulta diaria de 10 a 12'30, exceptuando los Domingos y fiestas

TERRENO

Para campo de deportes se necesitan 20 hanegadas inmediatas campo Mestalla. Para tratar, Comandante Mayor Regimiento Caballería número 7.

NEVINA CREMA. SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA, 40 CENTIMOS. FARMACIA LA MORERA. ABIERTA TODA LA NOCHE

MATATENIAS DOCTOR GREUS
Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Pancillos de Todos Santos. Rellenos y frutas Surtidos: Piñón, Nata, etc., a 6 pesetas kilo
CASA CASTELLO - G. de Castro, 1

NOTICIAS

Hemos entrado francamente en el periodo otoñal, y ello repercute en la animación que se observa en la ciudad, pues ya es poca la gente que va quedando en el campo, de la que marchó a veranear o a atender sus explotaciones agrícolas. Por otra parte, los centros culturales y las salas de espectáculos van recuperando la animación propia de la estación.

No hemos de registrar ninguna nota saliente en el día de ayer. A pesar de que nos hallamos en periodo electoral la tranquilidad es completa, y de celebrar sería que ésta no se alterase, pues ello fuera la mejor garantía de que podían celebrarse las elecciones con absoluta imparcialidad e independencia.

A medida que se aproxima la fecha de la llegada de los restos del insigne novelista valenciano Blasco Ibáñez, se activan los trabajos con objeto de que estén terminadas todas las obras del pavimentado, desde el puente de Aragón hasta la plaza de la República. Digna de elogio es la actividad con que la empresa Warrenite realiza los trabajos, pues sólo en cuatro semanas ha hecho una obra que en otras circunstancias hubiera costado varios meses. Valencia debe gratitud a mister Warren, por la celeridad y precisión con que se llevan los trabajos.

—El alcalde accidental señor Gisbert ha recibido un despacho del señor Puricell, presidente de la Unión de Ferias Internacionales,

en el que informado de la amable acogida y extremadas atenciones dispensadas a los asambleístas de la Unión de Ferias Internacionales expresa su más vivo y sincero agradecimiento y manifiesta su contrariedad por no haber podido estar presente en Valencia para los actos que se han dispensado a los asambleístas, y ruega haga constar a la Corporación municipal su admiración entusiasta y dice, al fin, que los asambleístas han quedado encantados de las bellezas de la ciudad mediterránea y le envía su respetuoso saludo.

TRASTORNOS DENTITION PANACEA CORELL

—En relación con la traída de los restos de Blasco Ibáñez, nos dió ayer el señor Gisbert las siguientes noticias:

Que había recibido un telegrama del señor Besteiro, prometiéndole asistir en el caso de que sus ocupaciones lo permitían.

Que el comisario de Vigilancia don Julián Seseña le había visitado para ultimar detalles acerca de los servicios de vigilancia que se han de prestar con motivo de la llegada del Gobierno a nuestra ciudad. Y que para tomar parte en los actos habían llegado a pie desde Puente Genil varios jóvenes admiradores de Blasco Ibáñez.

—Unos guardias municipales visitan estos días los domicilios particulares para comprobar si, efectivamente, viven en ellos los que constan en el censo electoral.

Esto obedece a una orden del jefe del Gobierno, muy interesante, cuya lectura recomendamos a nuestros lectores, especialmente a los dirigentes de las organizaciones derechistas.

Dice así: "Obtenidos por las secciones provinciales de Estadística los "Indicadores generales de electores" de todos los Municipios de 20.000 y más habitantes, han resultado en muchos de ellos numerosos casos de duplicación, los cuales es conveniente eliminar, sometiéndolos a un procedimiento análogo al determinado en el artículo 19 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907; por lo que esta Presidencia ha tenido a bien disponer que los jefes de las secciones provinciales de Estadística cuidarán en todo caso de remitir a las Juntas municipales del Censo electoral de los Municipios de 20.000 y más habitantes, ocho días antes, cuando menos, del señalado para la elección, listas certificadas de los individuos que resulten duplicados, triplicados, etc., en las secciones electorales del término municipal respectivo o que resulten inscritos en más de un término municipal; debiendo constar en las expresadas listas

el domicilio y sección electoral donde se les reserve el derecho de sufragio; y que los presidentes de las Juntas municipales pondrán a disposición de las mesas electorales antes de que éstas se constituyan, las certificaciones de los electores duplicados.

Copia de estas certificaciones deberán también exponerse al público a las puertas de los colegios hasta que haya terminado la elección."

El interés de esta disposición está en el hecho de que en las listas electorales de la ciudad hay nombres, muchísimos, que figuran en las listas de los pueblos y en las de la capital al mismo tiempo.

Trabajo es hacer a estas alturas una revisión completa, a fin de purificar la elección cuanto se pueda; pero no es imposible.

Se realizaría una grande obra en favor de la pureza del sufragio, si se lograra eliminar una parte de los votos falsos de que tan nutridas se hallan las listas electorales.

DENTITION DIFICIL PANACEA CORELL

—Los artistas que confeccionaron carrozas de la Batalla de Flores visitaron ayer al alcalde para rogarle que se les pague pronto lo que se les adeuda por dicho festejo. Les prometió el señor Gisbert pagarles antes de fin de mes.

—Varios vendedores ambulantes presentaron ayer una instancia en la Alcaldía, pidiendo al Ayuntamiento que se les tolere la venta ambulante en determinadas calles y plazas. La instancia pasó a informe de la comisión de Mercados.

—El comité de la F. U. E. estuvo ayer en la Alcaldía acompañando a un deportado portugués, a quien se le ha hecho un socorro para ayuda de los gastos que realiza con motivo de su viaje al Brasil.

—Una comisión de floristas visitó ayer al alcalde para pedirle que prohiba la venta de flores estos días en los alrededores del Cementerio.

También le visitó otra comisión de floristas para tratar sobre el sorteo de puestos extraordinarios que se han de colocar en la plaza de Castelar, con motivo de la festividad de Todos Santos.

Nos dió el señor Gisbert que estas floristas se colocarán en la parte exterior de la plaza de Castelar, por el mismo orden y número que tienen en el Mercado de Flores, sin ninguna clase de preferencias.

COLICOS INFANTILES PANACEA CORELL

—El Centro de Estudios Económicos Valencianos se ha adherido al traslado de los restos de Blasco Ibáñez, teniendo en consideración la significación valencianista del escritor y el carácter eminentemente valenciano de todos los trabajos de nuestra entidad.

—Hoy día 26 celebrará sesión la Sociedad Española de Historia Natural, en el nuevo local del Instituto de Segunda Enseñanza, a las tres y media de la tarde.

—El Ateneo Mercantil ha acordado adherirse al homenaje que va a dedicarse al novelista Blasco Ibáñez, y destinar 5.000 pesetas para los gastos del mismo, autorizando al Comité organizador para que de acuerdo con el Ayuntamiento distribuya dicha cantidad en la forma que crea conveniente.

DIENTERIA, DIARREAS PANACEA CORELL

—La velada teatral de inauguración de curso, en el Ateneo Regional, que debió celebrarse el domingo último y fué suspendida a causa de la lluvia, se celebrará hoy jueves 26, a las diez de la noche, poniéndose en escena las obras que se anunciaron, o sea: "Pobrets, pero honraets" (dos actos), y "Els tres novios de Toneta" (un acto).

—El Círculo de Bellas Artes, de esta ciudad, se ha adherido a cuantos actos y manifestaciones se han de celebrar con motivo del próximo traslado a ésta de los restos del que fué su socio de honor, Vicente Blasco Ibáñez.

Surtidores de gasolina

LA COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A., saca a concurso en tercera convocatoria la Agencia para la administración del surtidor 1.243, instalado en la plaza de la Concepción, de ONTENIENTE, Carretera Casas del Campillo-Valencia, kilómetro 23, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA, de Valencia, con Oficinas en la calle del Pintor Sorolla, núm. 25, entresuelo, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el día 10 del próximo mes de Noviembre, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Valencia 26 de Octubre de 1933.

—Por teléfono, nos comunicó ayer la empresa del teatro Principal, que había retirado de los carteles el anuncio de la obra "El Mártir del Calvario" por haberlo dispuesto así la Diputación provincial, la cual fundaba su orden en que la representación de la mencionada obra daba lugar a que se congregase un nutridísimo público de derechas.

Nos sorprende mucho la orden de nuestra Corporación provincial, pues nada ha ocurrido en las representaciones de "El Mártir del Calvario" para adoptar una medida como esa, ni creemos a la Diputación revestida de facultades para dictar un mandato que sólo corresponde, en último caso, al gobernador civil de la provincia, y tanto más nos cuesta creer que esa orden de obtuso sectarismo, que confunde las obras de arte con vulgares actos de propaganda, haya partido precisamente de la Diputación, porque ésta se sabe privada de todo derecho a limitar y condicionar la actividad de la empresa que arrienda un coliseo bajo la salvaguardia de un contrato.

Y que ahora, en periodo electoral, cuando el ministro de la Gobernación dispone reiteradamente que no se impida la libre propaganda de ideas, se produzca esta prohibición contra una obra de arte que no propaga ninguna ni persigue fines ajenos a la pura emoción estética, se nos antoja un absurdo. ¡Como no sea porque es la única obra que ha llenado el teatro!...

¿Que es de carácter religioso? ¿Que los espectadores gustan de ella y se deleitan y sienten y piensan? ¿Y qué? ¿Se pretenderá con prohibirla impedir que esos espectadores piensen? La Diputación no podrá ponerle puertas al campo, por muy provincial que éste sea.

Militares

El general señor Riquelme recibió ayer la visita del comisario de Vigilancia señor Seseña, con el que cambió impresiones acerca de los servicios que se han de prestar con motivo de la próxima llegada a Valencia del presidente de la República y séquito; la de una comisión de obreros pertenecientes a la Casa Radical de Madrid, que han venido para asistir a la llegada de los restos de Blasco Ibáñez; la del sargento Vasallo, que fué prisionero de los moros en el año 1921, y la del nuevo general de la brigada de Artillería don Mariano Roca.

También estuvo en la Comandancia militar una comisión de la directiva del Casino de Clases, integrada por el brigada señor González Blanco y el sargento primero señor Oltra, y el presidente del Cuerpo auxiliar subalterno señor Borja.

—El concejal señor Durán y Tortajada ha remitido al general señor Riquelme, para que los reparta entre la oficialidad y clases de los cuerpos de la guarnición, mil ejemplares del folleto "Blasco Ibáñez", que ha editado el Ayuntamiento.

—Procedentes de Madrid llegaron ayer mañana a Valencia ciento veinte individuos de tropa del primer grupo de aviación, los cuales se trasladaron al campo de Manises, a fin de realizar los trabajos preparatorios para recibir esta mañana los 77 aparatos militares que vienen a recibir los restos de Blasco Ibáñez.

A las diez y media de la mañana de hoy es esperado el primer grupo de caza número 11, compuesto de 22 aparatos, que viene en vuelo directo desde Madrid.

A las once y media es esperado otro grupo, compuesto de dos escuadrillas de 22 aparatos, que harán el viaje desde Madrid a Barcelona y de esta capital a Valencia.

Y, por último, a las doce y media son esperados 36 aparatos procedentes de León, que realizarán el viaje por Madrid.

Aparte de los citados aparatos, vendrán otros pertenecientes a la plana mayor de la Aviación militar.

El mando de todos los aparatos que llegarán al campo de Manises lo asumirá el teniente coronel de aviación señor Camacho.

En el campo citado de Manises se ha instalado un depósito de 50.000 litros de gasolina especial para aviación, y al puerto se han enviado otros 10.000 de la misma clase para los hidros que vendrán de Los Alcázares con el mismo motivo.

A primera hora de hoy quedará instalada una ambulancia de Sanidad militar en el mismo campo de Manises, de donde ha sido retirada la línea eléctrica de alta tensión que lo cruzaba y se han efectuado trabajos de explanación y acotamiento.

En la Diputación

UN VIAJE RAPIDO

En la secretaría particular de la presidencia de la Diputación nos dijeron ayer que el señor Calot había marchado a Madrid la noche anterior y que esta mañana estaría de regreso de un rápido viaje a Madrid.

Quisimos saber los motivos de esta inesperada salida y no pudimos complacernos.

Mater Dolorosa

¡No olvide usted este título!

Lea usted
LAS PROVINCIAS

INGENIEROS, ARQUITECTOS, CIENCIAS

INTENSA PREPARACION ESPECIALIZADA EN EL

INSTITUTO DE MATEMATICAS

Director: JULIAN ARAZO GOMEZ, Doctor en Ciencias
CONDE MONTORNES; 21 Matrícula e informes, de 3 a 6 tarde

Para limpiar los pisos
LIMPION

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Grandes espectáculos RAMBAL

HOY JUEVES

Se suspenden las representaciones de tarde y noche para dar lugar a los ENSAYOS GENERALES de

LAS TRIBULACIONES DE UN CHINO EN CHINA

cuyo estreno se celebrará mañana viernes, a las 10'15 noche.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIA
IRENE LOPEZ HEREDIA
Primer actor y director,
MARIANO ASQUERINO

Hoy, a las 6'15 tarde

LA AVENTURA DEL COCHE

A las 10'15 noche

UNA GRAN SEÑORA

3 actos — Suárez de Deza
Creación de Irene López Heredia, para quien fué escrita esta obra.

Desfile de modelos, por las artistas de la compañía.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de revistas

A las 6 tarde

LAS FALDAS

A las 10'15 noche

LAS LEANDRAS

El mayor éxito del año

APOLO

Mañana, 6'30 tarde, DEBUT

RAMPER

El famoso caricato español
PRESENTARA

su nuevo espectáculo, con la colaboración de

THE 10 CHOCOLAT LOPEZ ORCHESTRE

y entre otros elementos

GERTY BALLE

en sus variaciones clásicas

ETTA ET STEFFI

Danzarinas alemanas

TESSERS SISTERS

Vedettes modernas

MONTIJANO

Manipulador

ANGELL

Concertista de guitarra

TRINI

Bailarina española

TRIO LAS HERAS

Notables estilistas sudamericanos

DORY AND RAY

Pareja de bailes típicos internacionales

INES PENA

Cantante criolla

MARUJA GOMEZ

Bellísima cancionista española

Lunes 30 y martes 31, acontecimiento. Tres recitales por la eximia RAQUEL MELLER.

CONDAL

LA NOCHE ES NUESTRA

por Jean Murat.
GRANDIOSO EXITO DE LA OPERETA DE RIGUROSO ESTRENO EN VALENCIA

EL MUÑECO

(AUTOMATA DE AMOR)
POR MAX HANSEN
Música de Robert Stolz

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

6 tarde y 10'15 noche

Grandioso éxito

Filmofono presenta

Jacqueline Francell
Roger Treville

en
¡RAPTEME VO!

IRISA CONTINUA!

PATHE NATAN

Empezará la sesión con la proyección de otras películas.

Empezará la sesión con la proyección de otras películas.

NOSTRE TEATRE

Compañía dirigida por PEPE ALBA

Primera actriz, EMILIA CLEMENT

Por la tarde, a las 6; Tercera

matiné infantil.

KIKI

Aventuras de Colilla y su pato

Banderilla

Sorteo de juguetes

Regalos a todos los niños

A las 10'15 noche:

CHUANT, CHUANT...

LO NOSTRE

GENTE BIEN

Demá divendres:

PARE VOSTE LA BURRA, AMIC

APOLONIO

A las 6 tarde y 10 noche
GRANDIOSO EXITO
¡TODOS PARA UNO!
¡UNO PARA TODOS!

Esta es la divisa de

Los Tres Mosqueteros

BLANCA MONTEL
AME SIMON GIRARD
VERSION SONORA
SEGUN LA OBRA DE
ALEJANDRO DUMAS

Nueva edición sonora
DIALOGADA EN ESPAÑOL

Cinema Goya

5 tarde y 9'45 noche
NOTICARIO FOX
DIBUJOS SONOROS

NAYITA, CAPULLO DEL JAPON
En español.
Exitazo rotundo de risa:

LOS AMOS DEL PRESIDIO
Por Wheeler y Woolsey. Una hora de continua carcajada.

ESTUPEFACIENTES
Grandioso drama UFA, por Jean Murat y Daniela Parola.

Lunes, acontecimiento:
EL REY DE LOS GITANOS
por José Mojica y Rosita Moreno.

TEATRO RUZAFÁ

Grandes espectáculos RAMBAL

HOY JUEVES

Se suspenden las representaciones de tarde y noche para dar lugar a los ENSAYOS GENERALES de

Verdadera expectación...

ha despertado entre los aficionados al Cine SONORO el anuncio de la inauguración de este espectáculo en el GRAN TEATRO para el próximo lunes, con un estupendísimo programa de estrenos. Dado el crédito de esta Empresa, el público espera deleitarse con las grandes producciones a presentar, y nosotros tenemos noticias de que no saldrá defraudado, pues los contratos de las más modernas y extraordinarias películas sonoras así lo hacen esperar.

Noticias teatrales

APOLO.—Mañana debut de RAMPER.—El famoso caricato español presenta mañana, a las 6'30 tarde, su nueva compañía compuesta de notabilísimos artistas con la colaboración de su original Orquesta The 10 Chocolat López Orchestre. RAMPER, que tiene asegurado su éxito personal, no descuida por ello la colaboración de aplaudidísimos artistas y viene a Valencia con un estupendo elenco a la conquista de un nuevo triunfo para su espectáculo. Su actuación quedará limitada a los tres únicos días de esta semana: viernes 27, sábado 28 y domingo 29, pues sus compromisos no le permiten actuar un día más.

RAQUEL MELLER

La empresa de este teatro, sin reparar en gastos, en esta ocasión elevadísimos, y después de vencer diversas dificultades, ha conseguido contratar para dos únicos días de actuación, a la excelsa artista española de fama mundial, considerada como la artista más eminente del siglo, RAQUEL MELLER.

Esta artista, que no tenía una sola fecha disponible, en su enorme deseo de presentarse ante el público de Valencia, ha puesto de su parte cuanto ha podido a fin de que su estancia entre nosotros fuera de algunos días más; pero otras empresas reclamaban a RAQUEL y no ha sido posible conseguir más que DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION, o sean, el LUNES 30 y MARTES 31.

Los éxitos obtenidos por Raquel Meller en sus recitales por el norte de España, han sido de verdadero clamor, y no dudamos que la eximia artista obtendrá ante sus admiradores de Valencia uno de sus más señalados triunfos. Raquel Meller será acompañada por el prestigioso maestro compositor don Enrique Cases.

No dudamos que la presentación de Raquel Meller el lunes 30, en función especial, a las 10'30 de la noche, constituirá uno de los acontecimientos artísticos más grandes conocidos de hace mucho tiempo a esta parte y todo hace presumir que esa noche el APOLO presentará el aspecto de las grandes solemnidades.

LAS FALDAS

Todos los días

LA MEJOR REVISTA DEL AÑO

LIRICO

Hoy, a las 5'30 y 10 noche

ULTIMOS DIAS

Melodía de Arrabal



CARLOS GARDEL IMPERIO ARGENTINA
ES UN FILM PARAMOUNT

Un film apasionado, sentimental, con momentos de intenso dramatismo y encantadoras escenas en que se oyen las más bellas canciones y tangos.

Completan el programa otras películas cortas.

Lunes próximo: KING-KONG. Se despachan localidades en contaduría para la sesión numerada del lunes.

COLISEUM

Hoy a las 5 y 9'15 noche
GRANDIOSO PROGRAMA

Ave del Paraíso

Por Dolores del Río y Joel Mc Crea

Una película de éxito



La película de más emoción e intriga presentada hasta la fecha. Completarán el programa: UNA COMICA, UN FALSO NOTICARIO y UN DIBUJO.

Teatro Alkazar

Sábado 28 de Octubre a las 6 tarde

INAUGURACION DEL CINE SONORO

con equipo sonoro WHORDERNTHONE

ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO ESTRENO de la extraordinaria producción totalmente hablada y cantada en español

EL RELICARIO

Por Nieves Aliaga, Rafael Arcos, Lola Cabello, el cantador de flamenco Guerrita y muchos otros artistas

NOTA.—Se despachan entradas en la Contaduría del teatro.

PROXIMAMENTE

INAUGURACION del magnifico

Frontón Valenciano

Calle General San Martín Teléfono 15.154

Apartado de "Las Provincias" 139

Noticiero teatral

Hoy jueves tendrá lugar la tercera matiné infantil de Nostre Teatre, con la aplaudida obra "Kiki", debida a la inspirada pluma de Mellá y Muro.

El éxito de estas matinés infantiles es un hecho descontado, y seguramente lograrán un arraligo entre la chiquillería. Los tres personajes de la obra, Collita, Kiki y Chamaco, junto con el pato Banderilla, interesan sobremanera al auditorio, y la serie de aventuras que se suceden tienen en constante curiosidad al público de niños.

El Tuerto y sus secuaces, el Péludo Cabezota y la Loba son personajes muy interesantes y a propósito para el desarrollo del cuento.

Tanto la compañía como la presentación de la obra contribuyen poderosamente al interés de esta comedia infantil.

TAURINAS

GRAN CORRIDA DE TOROS PARA EL PROXIMO DOMINGO EN VALENCIA

A partir de hoy, todos los días por la tarde estarán expuestos en los corrales de la plaza los hermosos toros de Darnaude que han de ser lidiados en la gran corrida de toros que se celebrará el próximo domingo, y en la que han de alternar los notables toreros Niño de la Palma, Enrique Torres y Pinturas. Estos tres días de exhibición de los toros los ha dispuesto la empresa para que el magnífico trapío de esas reses pueda ser apreciado por todos los aficionados.

A las mismas horas, hoy y mañana, se despacharán encargos para esa corrida, y pasado mañana serán abiertas al público las taquillas para la venta de entradas y localidades.

La corrida comenzará a las tres y media de la tarde.

El próximo lunes, otro acontecimiento: actuación del magnífico espectáculo "Los Ases" y Llapisera, que en esta corrida se despide del público valenciano, por tener que reformar el espectáculo con vistas a la futura temporada. Uno de los grandes alicientes del lunes consiste en que el señor Aguado, "mago del volante", hará una exhibición con dos automóviles simultáneamente.

Mater Dolorosa

¡No olvide usted este título!

Cartelera

LIBERTAD.— Sesión continua de cine sonoro, de 5'30 tarde a 12'30 noche.

RUZAF.— A las 6 tarde: Las faldas. — A las 10'15 noche: Las Leandras.

ESLAVA.— A las 6'15 tarde: La aventura del coche.— A las 10'15 noche: Una gran señora.

NOSTRE TEATRE.— A las 6 tarde: Kiki.— A las 10'15 noche: Chuant, chuant...; Lo nostre; Gente bien.

OLYMPIA.— A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

CAPITOL.— A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

LIRICO.— A las 5'30 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

SUIZO.— A las 5'45 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

COLISEUM.— A las 5 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.

MOULIN ROUGE.— De 5 tarde a 12 noche: Cine sonoro.

GRAN TEATRO.— A las 4'45 tarde y 9'30 noche. Cine mudo.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

Valencia.
8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra" Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Audición variada.

13'30: Concierto por el trío de Unión Radio: "Oberón", obertura, Weber; "Serenata callejera china", Siede; "El cabo primero", romanza, Caballero; "Serenata de los pastores", vals, Stothart; "Andrea Chenier", nemico della Patria, Giordano; "La borrachera del tango", Avilés; "Capricho vienés", Kreisler; "Danza macabra", Saint-Saens; "Invitación al vals", Weber; "Ideall", melodía, Tosti; "Posada rusa", selección de vals, X; "El genio alegre", recitado, S. y J. A. Quintero; "Gerona", pasodoble, Lope. Cambios de moneda.

15: Cierre.

18: Apertura. Programa variado de discos.

19: Cierre.

21: Apertura. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.

21'30: "La obra literaria de Blasco Ibáñez", conferencia sobre sus novelas históricas, por Vicente Calvo Acacio. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). "Sinfonía número 6". Allegro ma non troppo. Andante molto mosso. Allegro-scherzo. Allegro tempestad. Allegretto, Beethoven. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).

23: Cierre.

Barcelona.

8'15 a 8'45: "La Palabra". Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral.

13: Programa de discos selectos.

14: Sección cinematográfica. El Sexteto de Radio Barcelona.

15: Sección radiobenéfica.

15'30: Radiofemina. Revista semanal de Radio Barcelona.

16'30: Fin de la emisión.

18: Concierto por el terceto de Radio Barcelona.

19: Programa del radioyente.

19'30: Cotizaciones de moneda.

20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Radioteatro castellano de E. A. J. I. La comedia en tres actos, original de Luis de Vargas, titulada "La cursi del hongo".

23: Noticias de prensa. Continuación del radioteatro.

24: Fin de la emisión.

EXTRANJERO

Praga.

18: Señales horarias. Informaciones de la Oficina de Prensa.

18'05: Retransmisión de Mor. Ostrava.

18'20: Critica de la siguiente ópera.

18'30: "El fantasma del castillo".

21'05: Boletín meteorológico. Informaciones de la Oficina de Prensa.

21'20: Prólogo de la segunda sesión de las composiciones de Smetana.

21'25: Concierto de polcas de Smetana.

21'50: Cierre de la Estación.

Manchester-Norte Regional.

19: Programa de North Regional.

20: Recital de órgano.

20'45: Teatro: "Cómo nos ven los otros".

21'15: Programa de Londres Regional.

24: Cierre de la Estación.

Roma.

18'10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.

18'20: Noticiero en lenguas extranjeras.

18'30: Noticiero en lengua albanesa.

18'40: Periódico hablado.

19: Señales horarias.

19'15: Discos.

19'45: Concierto por un trío.

21'40: Música de discos.

22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Estocolmo.

19: Discusión.

19'45: Concierto de música de cámara.

22: Recitaciones.

22'20: Concierto por solistas.

23: Cierre de la Estación.

Bucarest.

18: Periódico hablado.

18'15: Concierto orquestal.

19: Universidad Radio.

19'20: Conferencia.

19'40: "Madame Butterfly".

Leipzig.

18: Retransmisión desde Stuttgart. Hora de la Nación. "Sinfonía en si mayor", Schumann; "Sinfonía concertante", Haydn.

19: Concierto de guitarra y guitarra.

19'35: Concierto.

20'40: Literatura alegre.

21: Noticias del día. Información deportiva.

Midland Regional.

18'30: Concierto orquestal.

20'20: Conferencia.

20'40: Concierto orquestal.

21'35: Variedades (discos).

22'15: Noticias varias.

22'30: Programa de Londres Regional.

23: Cierre de la Estación.

Crónica teatral

Eslava

Se estrenó ayer "Una gran señora", comedia de Suárez de Deza, que resulta obra amena, entretenida, impregnada de un ambiente romántico que le da singular simpatía, y que como todas las obras soñadoras ha de interesar principalmente a los espíritus femeninos.

El asunto es sencillo: una muchachita modelo en una gran casa de modas, la toman por una cliente, por una aristócrata; ella se deja llevar por el momentáneo ensueño, y... cuando quiere salir de él ya es tarde; ha de pasar por una embaucadora y, lo que es peor, ha de renunciar al joven de quien se enamora. Felizmente la juventud triunfa, ella confiesa la verdad, todo se arregla a maravilla y el ensueño se convierte en la más bella de las realidades.

La disposición de esta idea está prácticamente escenificada con acierto, sobre todo en el acto primero, y conducida con interés. Los personajes que rodean a la protagonista son también simpáticos, y los contrastes no tienen violencias, antes bien un tono de discreta bondad que da el tono general a la comedia, sin que tampoco falten notas humorísticas y otros momentos de interés teatral.

El público se sintió por lo mismo atraído por el asunto, y contento por su desenlace feliz.

La interpretación, sencillamente admirable. Irene López Heredia realizó a maravilla el papel de la muchacha soñadora, la que lleva en sí un espíritu de mujer distinguida, gracias a lo cual y a la suavidad de su sensibilidad soñadora hace triunfar al personaje en la escena, como había triunfado en la imaginación del autor. ¡Trabajo de finísima artista el suyo!

Será una redundancia decir que Adela Carbone dió una versión enteramente "chic" de su personaje de Madame Rasy. Muy bien Lis Abrines con su humor; y muy finamente artistas Isabel Pallarés, Pilar Lebrón, Charito González e Isabel Ortega. Asimismo el sexo fuerte supo dar una versión justa y natural a sus personajes, como lo hicieron Asquerino, Vargas y Fresno, Andrade y Castellanos. No se debe olvidar a Consuelito Fernández en su "botones".

La obra está hermosamente presentada. Los trajes de Irene López Heredia son de bella originalidad y... ella sabe llevarlos bien de veras. Lo mismo cabe decir de todos los demás, singularmente el desfile de modelos.

El público aplaudió con calor a todos los intérpretes y pasó una velada deliciosamente amena.

En el Gobierno civil

LO QUE NOS DIJO EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El señor Aguilera Arjona nos habló ayer del atraco cometido la noche anterior, diciéndonos que se hacían pesquisas para descubrir a

OLYMPIA

LUNES PROXIMO ESTRENO

CLIVE BROOK
con
DIANE WYHYARD
y miles de figurantes
en



¡CABALGATA... de los años!
¡CABALGATA... de acontecimientos mundiales!
¡CABALGATA... de la vida!

MAGNIFICA, INSPIRADA,
EMOCIONANTE Y DIGNA

(EN ESPAÑOL)

los autores y habían adoptado precauciones para evitar la repetición de tales actos.

Nos dijo también que el alcalde de Sagunto le ha rogado la conveniencia de que se diera a conocer por medio de la prensa, y hacerlo saber al mismo tiempo a los gobernadores civiles de las provincias inmediatas, adviertan a todos los obreros que pensarán trasladarse a Sagunto en petición de trabajo, desistan de ello, ya que cuando comience a funcionar la Siderúrgica del Puerto, apenas si tendrán ocupación los que corresponden a aquella plantilla.

Añadió el gobernador que había conferenciado con el teniente coronel de la Guardia civil, señor Gómez Berberí, acerca de las medidas de vigilancia que se tienen que adoptar en el campo de aviación de Manises, donde se ha instalado un campamento para las fuerzas de aviación llegadas con motivo del próximo arribo de varias unidades de la aviación militar.

Por último, comunicó a los periodistas que el delegado de Hacienda, que había marchado por la mañana a Gandía, le acababa de telegrafiar haciéndole saber que se habían dado por terminados los trabajos de instrucción de diligencias con motivo del allanamiento de que fué objeto en el mes de Agosto último el Palacio Ducal de Gandía, y haber acordado la realización de algunas obras que reparen los desperfectos que se ocasionaron.

Entre las visitas que ayer recibió el gobernador civil, figuran la de los señores don José García-Berlanga Pardo y don Faustino Valentín.

Desde Catarroja

ATENTANDO CONTRA LA VERDADERA LIBERTAD

Estábase anteayer celebrando Acción Cívica de la Mujer un acto a propósito de las elecciones. De pronto una mujer irrumpe en el local, diciendo estar autorizada para suspenderlo. Por fortuna esta reunión había ya terminado, y al salir la gente a la calle se encuentra con unos cuantos hombres pertenecientes a la Casa de la Democracia con la intención (ya que éstos llevaban bolitas explosivas) de atemorizar a las mujeres, sembrando el pánico entre las que concurren al acto.

Fijense que he dicho pertenecientes a un centro en cuya fachada, a grandes rasgos, aparece el título de "Casa de la Democracia". Estos hombres, cuya misión sería enseñar y practicar los postulados de régimen democrático; permitir la libertad de propaganda siempre que ésta se desenvuelva dentro de los cauces jurídicos; amparar el principio de igualdad política, siempre que se ajuste a la ley; no sólo los abandonan, sino demos-

trando un despotismo repugnante, atropellan el derecho amparándose bajo la capa de una impunidad representada por el favoritismo.

Se sabe de quién partió la idea. Quienes no tienen valor para realizar esos actos, pero que, sin embargo, los inventan; quienes arrojan a unos cuantos infelices, ignorantes de los más elementales principios de corrección, hacia la realización de sus maquiavélicos planes, al ver que cada día sus afiliados abren más sus ojos, quieren imponer el terror, como si la coacción pudiese, al encontrar espíritus débiles, acercárselos a sus dominios.

Las mujeres no se inmutaron lo más mínimo, demostrando un valor que las elevaba.

LUIS PORCAR



Pida en su sombrero este sello como garantía de novedad

Crónica de sucesos

POR EL "NUEVO" PROCEDIMIENTO

Por el procedimiento del sobre le timaron ayer mañana 575 pesetas al vecino de Cofrentes Rafael Pons Correcher.

¡Para qué comentarios!

NIÑO ATROPELLADO POR UN CARRO

El niño de tres años Vicente Martínez Fernández, vecino de San Antonio (Requena), fué atropellado por un carro, que le produjo: herida dislacerante en el antebrazo izquierdo que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, dejando al descubierto los músculos del segmento en toda su extensión y contorno, y contusión en la región tibio-tarsiana derecha.

Pronóstico grave. Ingresó en el Hospital provincial.

CAIDA

Por haber sufrido una caída, se produjo la probable fractura del borde alveolar del maxilar superior, la niña de dos años Pilarín Cortés. Fué asistido en el Hospital y calificado su estado de pronóstico menos grave.

LEA USTED EN ESTE NUMERO NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

LOECHES La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA

Declarado de utilidad pública hace 80 años



D. O. M

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes, día 27 de Octubre, en la iglesia parroquial de San Andrés, de Valencia; en las parroquias de Santa Catalina y Santa María, de Alcira; en la parroquial de Cullera y en la de Siete Aguas y en la Capilla de la Madre Inés, de Benigánim. La de once en la capilla de la Santísima Trinidad, de la Catedral de Valencia. Las misas que se celebrarán todos los meses días 25 y 27 en la iglesia de Siete Aguas; las de once y once y media el día 25 de Noviembre, en la capilla de la Santísima Trinidad, y la de once y media en la capilla de la Purísima, de la Catedral; y la de siete todos los días 25 de cada mes en la parroquia de San Andrés, de Valencia, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

María del Carmen Moscardó y García Y DE SU HERMANO

D. Guillermo Moscardó y García que fallecieron el 27 de Octubre de 1925 y 25 de Noviembre de 1929, a los 20 y 26 años de edad, respectivamente

R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, dedicando una plegaria por el alma de los finados, por lo que les quedarán agradecidos.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Evaristo, Rogociano, Felicísimo, Luciano, Florio, Fulco, Quodvuldec, Bernwardo, Gandioso, Rústico y Cuadrágimo.

Rito simple; color rojo; misa de San Evaristo, Papa y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de los Santos Juanes.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por los Antiguos Alumnos Salesianos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno del Beato Nicolás Factor y Santísima Cruz.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Vicente, Sabina, Cristeta, Florencio, Capitolina, Heroteides, Frumencio y Elcobaán.

Rito simple; color morado; misa de la Vigilia de los Santos Simón y Judas.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de los Santos Juanes.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por las Congregaciones Marianas.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Luis Gonzaga.

CULTOS PARA MAÑANA

—Solemne tríduo a Cristo Rey: En la Catedral, a las cinco de la tarde, con exposición y sermón por don Ignacio Corróns.

—A San Rafael Arcángel: Novenario.—Continúa.

En la iglesia de San Miguel, a las seis de la tarde, con exposición y sermón por el canónigo magistral de Orihuela, doctor don José Sanfeliu Giner.

En Santa Catalina, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y media, novenario con sermón por don Vicente Sierra, cura arcipreste de Villar del Arzobispo.

—Al Sagrado Corazón de Jesús: La consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón por medio de una misa y Comunión reparadora la celebrará a las ocho en la parroquia de los Santos Juanes.

Diario de avisos

MONTE DE PIEDAD.—ALMONEADA.—Los días dos y siguientes, no festivos, del próximo mes de Noviembre, a las cuatro de la tarde, y en el salón destinado al efecto (entrada por la calle de María Carbonell), con intervención del corredor colegiado Filiberto Agramunt, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y otros efectos de plazo vencidos, que se empeñaron en la Central y Sucursales.

Notas políticas

COMUNION TRADICIONALISTA

Se convoca a todos los tradicionalistas y simpatizantes del distrito de Ruzafa para hoy jueves, a las siete de la tarde.

Para el día 27, a las siete de la tarde, quedan convocados los del distrito de la Vega.

Estas reuniones se celebrarán en la planta baja de la calle de Isabel la Católica, número 7.

Esperamos que acudan todos los correligionarios de los distritos convocados, para afianzar en éstos nuestra organización.—La junta municipal.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR AUTONOMO

Se pone en conocimiento de todos los comités, agrupaciones, afiliados y simpatizantes de este partido, que a partir de hoy y desde las siete de la tarde a las nueve, y desde las diez de la noche a las doce de todos los días, podrán revisar el censo electoral de Valencia y provincia, a cuyo efecto han quedado expuestas las listas en la secretaría del partido Barcas, 5.

—El comité electoral.

De Enseñanza

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMADO

Masa Coral Normalista

Ante la imposibilidad de poder convocar a todos los alumnos normalistas que integran esta Masa coral (por las circunstancias de todos conocidas) para dar comienzo a los ensayos, se anuncia por la presente que éstos se verificarán durante los días y horas siguientes:

Jueves, día 26, a las seis de la tarde: Sopranos y contraltos (ensayo parcial).

Viernes, día 27, a la misma hora: Tenores, barítonos y bajos (ensayo parcial).

Sábado, día 28, a las cinco y media: Ensayo de conjunto (todas las cuerdas).

Se ruega a todos los alumnos coralistas (de ambos sexos) acudan a los ensayos respectivos con la más puntual asistencia, con objeto de preparar las obras que han de interpretar en próximas actuaciones. El profesor-director de la Masa Coral Normalista, Tomás Aldás.

Instantáneas valentinas

Enseñanzas prácticas para caminar por la vida

En mi campaña pro-enseñanza, era indispensable tratar de aquellas disciplinas que por su carácter práctico, son de utilidad para caminar por los senderos de la vida moderna, como son la taquígrafía, mecanografía, ortografía, correspondencia comercial, aritmética y cálculo, contabilidad, reforma de letra e idiomas, de tanta utilidad comercial como los idiomas francés, inglés y alemán, y en estas facetas didácticas la más consagrada en Valencia es la Academia Comercial Morales, emplatada como todo el mundo sabe en los números 11 y 13 de la céntrica calle de Pi y Margall.

Yo he tenido el honor de celebrar una entrevista con el culto director don Salvador Morales Alcayde Mollá, intendente mercantil, perito taquígrafo y bachiller universitario, a quien por su modestia no me es dado elogiar; pero sí a su centro didáctico, por disponer de idóneo y especializado profesorado en las diversas materias antes citadas.

En el curso anterior tuvo este importante centro valentino doscientos ochenta y nueve alumnos matriculados, y no hay para qué añadir que se ha especializado marcadamente en las clases de taquígrafía y mecanografía para señoritas.

Los resultados brillantes y prácticos que esta seria Academia obtiene, es de fácil comprender, puesto que su organización perfecta a la moderna y la idoneidad del profesorado, son los talismanes que logran tales óptimos frutos; hasta el extremo, de que muchos de sus alumnos están desempeñando actualmente importantes y bien retribuidos cargos en despachos comerciales, Bancos y Ayuntamientos de nuestra amada Patria.

Como nota final, consignaré que en esta colmena didáctica se cursa también la preparación especial para el bachillerato elemental y universitario, Escuela Industrial, Magisterio, carreras especiales y oposiciones de todo linaje.

Y... que perdone el señor Morales, si por exigencias de mi campaña, fué indiscreto su sincero admirador

RAMIRO DE LA ESCOSURA

El Ayuntamiento ha publicado un folleto dedicado a Blasco Ibáñez

La comisión de Monumentos ha publicado un folleto dedicado a don Vicente Blasco Ibáñez, con motivo de traerse a Valencia los restos del insigne novelista.

Dicho folleto, en cuya cubierta destaca la firma del novelista, consta de 64 páginas de texto y varias con fotografías, en su mayor parte inéditas.

Contiene un prólogo del presidente de dicha comisión municipal, don Enrique Durán y Tortajada, quien expone las causas que han determinado la edición del folleto. Siguen unas notas en donde, año por año, se va exponiendo la vida del glorioso escritor. A continuación se insertan "El dragón del Patriarca", "La pared", cuento traducido al valenciano; unos fragmentos de "Arroz y tartana" y otros de la traducción valenciana de "La barraca". Finalmente, figura una colección de opiniones acerca de Blasco Ibáñez, emitidas por personalidades no valencianas, pertenecientes a los más distintos campos políticos y actividades. Van encabezadas por la del presidente de la República. El folleto está destinado a ser repartido gratuitamente entre las escuelas, cuarteles, centros culturales y demás circun-

MAGNESIA S. PELLEGRINO

TIPO EFERVESCENTE

EL PURGANTE MAS AGRADABLE y MAS EFICAZ PRUÉBALO; SOLO CUESTA TRES REALES

CRONICAS JUDICIALES

Una aventura amorosa

¡Por fin, hombre! Ya era hora de que Luis hubiera podido solucionar aquel pellagudo problema. ¡Con qué alegre presteza fué a comunicarle a Clotilde la agradable noticia!

—Bueno, chica. ¡Ya están aquí los documentos!

Ella palmoteó alborozada. ¡Muy bien! ¡Muy bien! Ahora, utilizando él aquella falsa documentación ya podrían escapar, y alejarse de la ciudad. ¡Ay, qué deseos tenía ella de lanzarse a la aventura amorosa, con su Luisín, riquito, bonito!...

Y acariciaba al amante, en bulliciosos transportes de alegría. Y comentó para tranquilizarse completamente:

—Porque ahora, aunque tu esposa denuncie tu fuga, y te busque la Policía...

—¡Bah! ¡Que me echen un galgo! ¿No ves que me buscarán por mi nombre y apellidos... y yo ya me llamo de otra manera, según estos documentos, que pertenecen a otro?

—Oye, ¿y a quién pertenecen?

—¿Qué se yo? A mí me los ha proporcionado, por veinte duros, un amigo que, a su vez dice que se los ha comprado a no sé quién. Mira. Y Luis mostró a su amante una cédula y un pasaporte, en los que se leía Arturo Pérez Valldovia, natural de Cuenca, estado soltero, etcétera, etc.

—¿Qué te parece? — habló el hombre alegremente.—Ahora ya no soy Luis Jiménez, natural de Valladolid y de estado casado. Ahora soy ese otro. Y por eso me puedo largar contigo tranquilamente.

Y aun añadió un comentario en tono burlón:

—¡Figúrate el chasco que se va a llevar mi mujer!

—¡Y el chasco de la Policía cuando se dé a buscar a Luis Jiménez!

Transcurrieron unos días. Ya la feliz pareja se hallaba a salvo, entregada a saborear "la luna de miel" en una fonda de una ciudad lejana.

¡Viva el amor, y viva la libertad para gozarlo impunemente! ¡Qué chasco el de la esposa abandonada, que a aquellas horas estaría realizando unas pesquisas infructuosas! ¡Qué chasco el de la Policía, que...!

—Señorito; la Policía pregunta por usted.

Aquel recado que le traía el botones de la fonda, dejó a Luis sobrecogido de alarma. ¿La Policía? ¡Rediez! ¿Pero cómo podía ser aquello?

El botones le aclaró el aviso.

—Es que han venido a la fonda unos agentes para revisar el libro registro; y al leer el nombre de usted, han dicho que baje usted enseguida, que quieren saludarle y cerciorarse de que usted es el de ese nombre.

—¿Mi nombre?

—Sí, señor. ¿No es usted don Arturo Pérez Valldovia?

—¡Ah, vamos!

Luis Jiménez dió un "respiro" de satisfacción. ¡Menudo susto se había llevado creyendo que habían dado con él por lo del adulterio! Confiadamente, y luego de meterse en el bolsillo todos los documentos falsos, bajó a presentarse a la Policía, que, seguramente, luego de revisarle los papeles aquellos, le dejarían en paz.

—Presente, señores.

—¿Es usted Arturo Pérez Valldovia?

—Servidor de ustedes. Uno de los agentes le ordenó rotundo:

—Pues venga usted con nosotros.

—Pero... ¿por qué? Otro de los policías le contestó con sorna. ¡Bien! ¿Conque aún lo preguntaba? ¡Vaya cinismo! ¡Pues apenas si se alegraban ellos de haber podido pescar a un "pájaro de cuenta"!...

Luis clamó, desfallecido por la sorpresa y el miedo:

—¡Pero... yo!...

—¡Usted!... Mejor dicho, tú. ¡Ladrón! ¡Sinvergüenza! ¿O es que te haces el loco, como si no supieras que estás reclamado como autor de seis o siete robos?

—¡Mi madre!

Ya en la cárcel, no tuvo Luis otro remedio que confesar la verdad, aunque esto significara la declaración de su verdadera personalidad.

Y menos mal que le fué posible demostrar que él no era el ladrón Pérez Valldovia, a quien él no conocía; pero del que se le habían proporcionado los documentos a cambio de cien pesetas.

Pero no pudo evitar que, como Luis Jiménez, se le procesara por el delito de utilizar nombres supuestos.

Aparte... de lo que dispusiera su esposa "por lo otro", por lo de haber tomado las de Villadiego con una "tortolita".

Ayer se celebró la vista de causa contra Luis, quien se conformó con la leve pena que para él fué pedida por el fiscal.

En fin...

Esas son las cosas de la vida.

¡Qué chasco el de la esposa!...

había pensado Luis cierto día.

¡Qué chasco el de la Policía!

Y sin embargo... ¡qué chasco el de Luis!

Cien pesetas que le sacaron por unos papeles falsos. Quinientas pesetas en gastos de la "boda" por detrás de la iglesia. Un susto imponente al verse confundido con un ladrón. Un encarcelamiento. Un proceso. Unos amoríos que él quiso ocultar y sin embargo, "¡Cartrocha descubierta!"...

¡Como para que Luis le pegue un tiro a la mujer que le vuelva a hablar de "aventurillas"! ¡Conque aventuras!...

¡Ni con la Greta Garbo "en presona"!

UN TOGADO

Mater Dolorosa

¡No olvide usted este título!

Servicio meteorológico

25 de Octubre 1933.

Una extensa zona de presiones débiles invade la Europa Central, situándose dos intensos anticiclones al N. E. y N. W. del mismo sobre Rusia e Islandia, respectivamente, por el Atlántico alrededor de las Azores y en dirección al W. de Europa se inicia el avance de una depresión atmosférica.

En España el tiempo es bueno con cielo despejado o poco nublado, habiendo descendido la temperatura.

Es probable el buen tiempo poco estable.

NUEVAS PAÑERIAS

El más extenso surtido en géneros para TRAJES y GABANES de CABALLERO Precios más bajos que en fábrica Sastrería a medida. corte verdaderamente americano

¡VISITENOS!

Av. Blasco Ibáñez, 3

los y entidades valencianas. Las entidades que deseen ejemplares de dicha publicación pueden pasar a recogerlos al Archivo Municipal, previa petición por escrito dirigida al presidente de la mencionada comisión de Monumentos, señor Durán y Tortajada.

INFORMACION NACIONAL

Noticias de Madrid Consejo de Ministros

Desde las once y media de la mañana hasta las dos y cuarto de la tarde, estuvo reunido el Consejo de Ministros.

A la salida se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Obras públicas.— Autorizando a los cabildos insulares de Canarias para fijar los planes de los caminos vecinales de las islas y el orden de prelación entre ellos.

Idem al cabildo insular de Tenerife para destinar las subvenciones pertinentes a las obras de aquel puerto a la construcción de determinadas vías de acceso al mismo.

Idem al ministro de Obras públicas para suprimir las comisiones gestoras de las mancomunidades hidrográficas de las cuencas en que no se haya cumplido la misión que les fué encomendada.

Idem mejorando los haberes del personal de toreros de faros, de conformidad con el artículo 30 de la ley de Presupuestos.

Justicia.— Decreto formando un solo cuerpo con los oficiales de Sala de las Audiencias territoriales y el Tribunal Supremo con la denominación de fiscales de Sala de los tribunales.

Idem suprimiendo los juzgados municipales de Deusto y Begofia.

A LA SALIDA

El presidente del Consejo, al abandonar la Presidencia, manifestó a los periodistas:

—Hay que hacer algunos comentarios respecto a la actitud de los estudiantes.

Las extralimitaciones que se suponen cometidas por la fuerza pública, se están depurando desde los primeros momentos y serán sancionadas, en su caso, sin que pueda influir en el sentido de las medidas que se adopten ninguna coacción extraordinaria.

Este sencillo deber del Poder público no necesita, por tanto, presión alguna, y el Gobierno espera, por tanto, que los escolares se produzcan respetuosos y pacíficamente dentro de lo que la ley les permite.

Cualquier exceso encontraría automáticamente la corrección que la propia ley impone.

En estas condiciones — terminó diciendo el señor Martínez Barrios — se portará el Gobierno, caso de surgir algún conflicto.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si mañana habría Consejo en Palacio, a lo que contestó el señor Martínez Barrios en sentido afirmativo, diciendo que antes de dicha reunión habría un Consejo.

El ministro de Comunicaciones, señor Palomo, rogó a los periodistas desmintieran una información publicada en un diario de la noche, según la cual en el banquete a. señor Fontdevila el señor Palomo terminó con un viva a Italia.

AMPLACION

El Consejo de Ministros de ayer tuvo un indudable interés político no reflejado en la nota oficiosa ni en las manifestaciones de los consejeros con quienes hablaron los periodistas para conocer alguna ampliación de lo tratado en la reunión.

Consiguieron los informadores saber únicamente que en el Consejo el ministro de Instrucción pública hizo una amplia exposición de los motivos que a su juicio han movido a los estudiantes de la Escuela de Odontología a provocar los incidentes del martes, que en un principio no tuvieron importancia; pero que pudieron haber sido motivo de graves sucesos por la actitud en que se colocó la fuerza pública.

De este último aspecto el ministro de la Gobernación habló con extensión y cada uno de los con-

sejeros expuso su pensamiento acerca de las medidas que han de tomarse para sancionar los hechos que tengan índole delictiva, por la inconciencia y falta de tacto con que por lo visto intervinieron las fuerzas de Asalto.

De cómo actuaron el Gobierno se enterará inmediatamente y tomará las medidas oportunas.

Los ministros con quienes hablamos, nos negaron rotundamente que se hablara en el Consejo de elecciones ni de coalición de los partidos que en él tienen representación.

El Gobierno—nos dijeron—no intervendrá para nada en la contienda electoral. Su única misión es garantizar la libertad de los partidos que intervengan en la lucha.

En conseguir esto se esforzará siempre, dejando a las agrupaciones políticas y a los organismos la iniciativa para unirse a los grupos que deseen.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

Manifestaciones del señor Martínez Barrios

A las seis de la tarde el jefe del Gobierno llegó a la Presidencia y recibió a los ex gobernadores civiles señores Blanco Fombona y Vinalba, al general Burguete, al señor Cánovas y Cervantes y al señor Boche.

A las seis y media conferenció con el señor Albornoz y con una comisión de vocales del Tribunal de Garantías.

A las nueve de la noche recibió a los periodistas el señor Martínez Barrios, diciendo que había recibido a una comisión del Tribunal de Garantías, presidida por el señor Albornoz, quienes le hablaron del acuerdo adoptado ayer en relación con la casa que han de ocupar y de los acuerdos que ya se conocen.

—Les he manifestado que el asunto lo estudiará el Gobierno.

A preguntas de un periodista, dijo que no se trató para nada de política en el Consejo celebrado por la mañana.

Casi todo el tiempo lo hemos ocupado estudiando dos o tres asuntos de trámite, que han durado mucho tiempo, y en los que han intervenido los ministros de Obras públicas, Instrucción pública y Hacienda y también el de Justicia.

Otro periodista le preguntó si el viernes habría Consejo ordinario, y contestó:

—Mañana, antes del Consejo en Palacio, celebraremos un Consejo y si en él se resuelven dos asuntos de trámite importantes que hay pendientes, probablemente no habrá Consejo el viernes.

Otro periodista le preguntó si se había aprobado un crédito para los trigueros, y contestó negativamente.

También dijo: —Había otro asunto relacionado con la playa de Alicante, que tampoco se aprobó.

—Otro periodista insistió si se había tratado algún tema político en el Consejo, y contestó:

—En el Consejo no tratamos asuntos políticos.

Se vigila a Sarabia

“El Socialista” dice que el comandante Sarabia, que fué ayudante del ministro de la Guerra señor Azaña, es objeto de una estrecha vigilancia por parte de la Policía.

Dicho señor no se explica esta vigilancia de que es objeto.

Disposiciones oficiales

La “Gaceta” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia implantando el acuerdo transfiriendo a la Generalidad de Cataluña los servicios relativos a la administración de Justicia.

Orden de Agricultura concediendo un nuevo plazo hasta el 15 de Diciembre para que las entidades a que hace referencia la orden de 29 de Agosto participen en la elección de vocales para la Junta del Crédito Agrícola.

El “Diario Oficial del Ministerio de la Guerra” publica una circular con instrucciones para el destino a cuerpos e incorporación a filas de los reclutas de cuota, fijándose los plazos para pagar las cuotas.

El destino de reclutas se hará por los jefes de cuerpo en la segunda quincena del mes de Octubre.

El número de reclutas del cupo de instrucción que pueda admitir los cuerpos, será fijado para cada llamamiento del cupo de filas.

Prieto y Azaña nacionalistas

“El Sol” publica el siguiente suelto:

“Cuando se discutió en las Cortes el Estatuto de Cataluña, todos supimos que el señor Prieto había participado en algunas votaciones a regañadientes, y que en más de una ocasión hizo alarde de su antiestatismo.”

Cuando en el Congreso se esbozó algo así como la necesidad de ir preparando el Estatuto de Vasconia, el señor Prieto se declaró enemigo cerrado de él, porque los nacionalistas vascos eran dignos de esos calificativos gruesos con que suele adornar su conversación el ex ministro socialista, pero las elecciones producen variaciones imprevistas, cambios de conducta, que aunque se quieran llevar a la chita callando, no pueden ocultar se tanto como para que se desconozcan, y he aquí que el señor Prieto y el señor Azaña cuentan en su candidatura por Bilbao con el apoyo de don Ramón de la Sota, que garantiza o poco menos el apoyo de los nacionalistas vascos a la candidatura Prieto-Azaña.

¿Lo saben ya los nacionalistas vascos? ¿Votarán con entusiasmo esta candidatura?”

En el Palacio nacional

El presidente de la República recibió ayer mañana a Ramón Franco, al gobernador de Madrid, a los delegados de las naciones representadas en al Asamblea de la Unión de Ferias Internacionales, que se ha celebrado en Valencia, al subsecretario de Gobernación y a otros.

Después le cumplimentó el general Queipo de Llano.

Una carta y una querrela de Marcelino Domingo

Don Marcelino Domingo ha publicado una carta desmintiendo el artículo publicado en “ABC” por González Ruano, artículo que considera injurioso y contra el que se ha querrelado ante los tribunales.

Protesta de que dicho articulista asegure que en la casa que habita Marcelino Domingo haya criados de calzón corto, cuando únicamente hay una sirvienta y la casa la habita mediante un alquiler reducido, merced a la amistad que tiene con el propietario.

Petición de un plebiscito para confirmar al señor Albornoz en la presidencia del Tribunal de Garantías

Al Colegio de Abogados se ha enviado la siguiente nota:

“Los que suscriben, orgullosos de poder vestir la toga dignamente, no pueden silenciar los hechos ocurridos al constituirse el más alto Tribunal de la nación, el de Garantías, revestido de facultades judiciales que alcanzan la máxima veneración y respeto de quienes abrazamos la profesión excelente de intérpretes y guardianes del derecho.

La actitud del señor presidente de este altísimo organismo, al impedir que pueda llegar a ministro del Tribunal de Garantías, sin previo examen y aprobación del acta, quien lleve la mínima tacha, es de tal modo ejemplar, que obliga al que quiere rodear al excelso Tribunal de todos los respetos, a una análoga depuración que alcance en primer lugar al hoy celoso guardián de los prestigios colectivos.

Designado en los últimos tiempos por unas Cortes acusadas de divorcio con la opinión pública, y que por el divorcio que se las atribuya han sido efectivamente disueltas, cabría preguntar y con mayor motivo, si se rechaza la tacha de incompatibilidad expuesta en pleno Parlamento a la expresada designación, indudablemente más trascendental que la que se considera en el caso del señor Pradera.

Si la opinión pública, que lo eligió en Cortes, no está aun más disconforme con el nombramiento del señor Albornoz para presidir el supremo Tribunal de Garantías, esto significaría la revisión del acta del señor presidente, con las mismas normas que han sido fijadas a priori para las de los otros de análogo origen electivo.

La suprema categoría que se asigna al presidente del Tribunal de Garantías, elimina cualquier

procedimiento normal y corriente para la expresada revisión, y no sería otro sino el que señala el artículo 66 de la propia Constitución fundamental del país.

El pueblo podría atraer su decisión mediante la garantía de las leyes votadas por las Cortes. Bastará para ello que lo solicite el 15 por 100 del cuerpo electoral.

Van a celebrarse unas elecciones generales. Nosotros solicitamos del Colegio de Abogados de Madrid que suplique a los demás Colegios que se unan a la obra de la suprema confirmación popular del señor Albornoz en la presidencia del Tribunal de Garantías y admita el 19 de Noviembre en las urnas la solicitud del referéndum, dentro de la garantía máxima y también de la serenidad en el propósito.

La petición de referéndum sería expresada en las propias candidaturas, con la simple adición de un “sí”, y si llegase al 15 por 100 solicitado, conceder el referéndum a las próximas elecciones municipales, que para regular el procedimiento y las garantías del referéndum indica el propio artículo 66 de la Constitución.

Por lo expuesto, proponemos al Colegio de Abogados de Madrid, que celo de la justicia y del prestigio de sus organismos superiores, tome la iniciativa y pida al país y a los demás Colegios su colaboración para llegar al expresado referéndum, suplicando como primer trámite al Gobierno, que, por no estar establecido el procedimiento para la petición y por la suprema garantía que ofrece una contienda electoral, admita el 19 de Noviembre las peticiones que para llegar al referéndum antedicho eleve la conciencia ética y jurídica del país.”

Emilio Bellando. (Siguen las firmas.)

El tribunal por los fusilamientos de Jaca

En una de las secciones del Senado se han reunido ayer tarde nueve de los 21 miembros que componen el Tribunal que fué designado por las Constituyentes para exigir responsabilidades por los sucesos de Jaca.

Asistieron, además del presidente señor Puig d'Aspre, los señores Castillo, Extremera, Llopis, Albar, Lozano, Sáinz, Martínez Moya, Vázquez, Torres y Niembro.

Ante la falta de número suficiente, los reunidos no tomaron decisión alguna y sólo se acordó que para la próxima reunión se haga una nueva convocatoria.

Entre los asuntos que habían de discutirse, se hallaba un comunicado de la Diputación permanente de las Cortes, en el cual se dice al Tribunal que continúe sus labores hasta tanto que haya dictado su fallo sobre la cuestión que se le encomendó.

Igualmente figuraba entre los temas a tratar, un escrito del señor Gil Robles, defensor del general Fernández Heredia, en el cual se pide que todo lo actuado pase al Tribunal Supremo y que se conceda a su defendido la libertad provisional.

Los ex diputados señores Horn, Cid y Romero, vocales del Tribunal de responsabilidades, han solicitado les sea admitida la dimisión de su cargo.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el que fué durante la Monarquía, diputado y senador, general don Pío Suárez Inclán.

Banquete

Ayer tarde se celebró un banquete con que el presidente de la Unión de Ferias Internacionales y senador italiano, señor Puricelli, obsequia al ministro de Comercio y a las representaciones española y delegaciones de todas las Ferias Internacionales que han tomado parte en la Asamblea general de Valencia.

Hablaron el señor Puricelli y el subsecretario de Industria. Se interpretaron los himnos español e italiano.

La tasa del trigo

En el Ministerio de Agricultura facilitaron el decreto regulando el mercado de trigo y harinas.

Antes del 20 de Noviembre próximo, los poseedores de trigo harán declaración jurada de las existencias.

Los precios del trigo, hasta el mes de Mayo próximo, son los siguientes:

Octubre y Noviembre, de 50 a 59 pesetas los 100 kilos.
Diciembre y Enero, 51 a 59.
Febrero y Marzo, 52 a 59.
Abril y Mayo, 53 a 59.

Los gobernadores multarán a todos los compradores de trigo que realicen operaciones a precios inferiores a los de la tasa que se fija. Las multas serán superiores al 10 por 100 e inferiores al 50 por 100 del valor de la mercancía.

Las secciones provinciales contraen la obligación de marcar los precios de las harinas y del pan.

Los fabricantes mantendrán en sus almacenes, cantidades de trigo y harina equivalentes a la producción normal de la fábrica durante treinta días.

Los contraventores a estas disposiciones serán castigados.

El conflicto estudiantil

Ayer mañana, a pesar de estar suspendidas las clases, acudieron a la Facultad de Medicina numerosos estudiantes, los cuales celebraron una reunión, a la que asistieron representantes de Medicina y Odontología y acordaron declarar la huelga general por 48 horas, como protesta contra los sucesos de ayer, pedir la destitución de las fuerzas de Asalto y depuración de las responsabilidades contraídas.

Muchos estudiantes llevaban ejemplares de los periódicos que publican fotografías, en las que aparecen los guardias de Asalto pistola en mano a la puerta de la Facultad, apuntando hacia el interior.

Los estudiantes llegaron a la Universidad muy temprano, y vieron allí gran lujo de fuerzas.

Esto ya hizo que muchos de ellos se insolentaron con los guardias y les insultaron, pero como éstos no les hicieron caso, fueron agrupándose alrededor de la puerta de la Universidad, y allí dieron todos los gritos que les vino en gana.

Acudieron otros de diversas Facultades y escuelas especiales, y entre gritos de viva la huelga, subieron muchos al piso superior, arrojando por el balcón central y por otros balcones gran cantidad de bancos, mesas, sillas y tinteros, hasta el punto de que se interrumpió la circulación en la calle Ancha de San Bernardo durante algún tiempo, siendo dueños los estudiantes del trozo delantero de la Universidad.

Mientras se celebraba la reunión estudiantil grupos de obreros, en su mayoría huelguistas del ramo de la construcción, se estacionaron en las inmediaciones de la Facultad e incluso intentaron penetrar en ella, pero los estudiantes se opusieron.

Los estudiantes, asomados a las ventanas y balcones del edificio se entretuvieron en arrojar algunos cascotes a las calles.

Uno de éstos hirió en la cabeza a un estudiante, el cual fué curado en la misma Facultad.

Con motivo de estos incidentes, el comercio cerró sus puertas y hubo bastante agitación.

A medio día los estudiantes salieron de la Facultad, profiriendo mueras contra los guardias de Asalto, y minutos después se disolvieron.

En la Universidad los estudiantes se sumaron a la huelga decretada por los de Medicina y las clases no pudieron celebrarse.

A eso de las once un grupo sacó a la calle un banco, atravesándole en la vía del tranvía, para impedir la circulación.

Poco después llegó un camión de guardias de Asalto, que fué recibido con gritos y silbidos.

Los escolares se refugiaron en la Universidad y los de Asalto tomaron las bocacalles.

Dentro de la Universidad, la F. U. E. había colocado un cartel protestando contra los sucesos, diciendo que se quería volver a los antiguos procedimientos.

No satisfechos los estudiantes con alborotar en el interior de la Universidad, arrojaron por los balcones gran número de bancos, sillas, cuadros y otros objetos.

La circulación quedó interrumpida, pues cuando un tranvía intentaba pasar, era asaltado por los escolares, que se subían al techo y desde allí continuaban vociferando.

También aparecieron por los alrededores de la Universidad grupos de obreros con la intención de mezclarse a los estudiantes, cosa que no consiguieron.

Un informador gráfico que se había situado en el balcón de una casa de enfrente, fué objeto de las iras estudiantiles y el libro de la agresión gracias a que los guardias de Asalto la impidieron.

Momentos antes de las doce llegó a la Universidad el teniente coronel de Asalto señor Muñoz Grande, quien parlamentó con los estudiantes y les invitó a que se retiraran.

Estos pusieron como condición la retirada de las fuerzas.

Así se lo prometió el señor Muñoz Grande y los estudiantes desalojaron la Universidad en pequeños grupos, quedando después ésta cerrada.

Los estudiantes siguieron Gran Vía arriba, y al llegar a la calle

de Peligros se reunieron, desentobocando en imponente masa en la calle de Alcalá, con el propósito de dirigirse al Ministerio de Instrucción pública.

Los manifestantes iban en actitud pacífica, pero cuando se hallaban cerca del Ministerio, varias parejas de Seguridad evolucionaron, dando lugar a un gran revuelo, con carreras, sustos y cierre del comercio.

Un oficial de Seguridad ordenó a los guardias que se retiraran.

A las puertas del Ministerio se hallaba una sección de guardias de Asalto, que impidió la entrada a los manifestantes.

Estos nombraron una comisión que se entrevistó con el subsecretario, por hallarse el ministro en el Consejo, y les dijo que el señor Barnés pensaba dar una nota relacionada con lo ocurrido.

La salida de los estudiantes coincidió con la del presidente de la República de la inauguración de la Conferencia contra el cáncer, que se celebró en el Círculo de Bellas Artes.

Los guardias dieron una carga para abrir paso al coche oficial.

Los estudiantes volvieron a reunirse en la Puerta del Sol y silbaron a una camioneta de guardias de Asalto, rodeándola en actitud hostil.

Los guardias se defendieron con las porras y después dieron una violenta carga.

Una comisión de estudiantes penetró en el Ministerio de la Gobernación para pedir la libertad de los detenidos con motivo de los desórdenes y a ello accedió la autoridad.

Los comisionados escucharon del ministro la afirmación contundente de que serán castigados los elementos de la fuerza pública que al parecer se excedieron ayer al hacer fuego contra la Facultad de Medicina.

Al comunicar los comisionados escolares a sus compañeros en la calle de Alcalá el resultado de la entrevista se produjo gran revuelo, porque dada la aglomeración de público y el ruido de la circulación, no había medio de que se entendiera nadie, y algunos de los más exaltados pretendieron entrar en el Ministerio para oír las palabras del ministro.

Algunos otros estudiantes pudieron contener a sus compañeros, y los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

Tan sólo quedó detenido un estudiante a disposición del juzgado, porque al parecer empuñaba una pistola al ser detenido.

Más tarde se rehicieron en la Puerta del Sol, dando algunos gritos ante el Ministerio de la Gobernación, y así permanecieron más de una hora, hasta cerca de las dos, siendo dispersados continuamente por los guardias de Asalto.

Se promovieron algunos alborotos, con el consiguiente cierre de establecimientos e interrupción de la circulación.

Las fuerzas de Asalto practicaron algunas detenciones, pero ante el cariz que tomaba la actitud de los estudiantes, que exigían a grandes voces la libertad de sus compañeros, los pusieron en libertad.

La normalidad en la Puerta del Sol no quedó restablecida hasta las dos de la tarde.

En casi todos los centros oficiales de enseñanza, así como en algunos particulares, no hubo clases, pues grupos de estudiantes se presentaron en ellos, invitando a los alumnos a abandonarlas.

También los estudiantes del Instituto del Cardenal Cisneros, situado en la parte posterior de la Universidad, lanzaron gran cantidad de bancos por ventanas y balcones a la vía pública, poniendo en peligro a los transeúntes, hasta el punto de que los guardias tuvieron también que acordonar la calle y prohibir el paso a nadie.

Los estudiantes tradicionalistas celebraron ayer una reunión en la que acordaron protestar contra la cobarde agresión de que se hizo objeto a los estudiantes en la mañana del martes, por las fuerzas de Asalto.

Adherirse a la huelga acordada en la reunión que se celebró en el anfiteatro de la Facultad de Me-

dicina, en cuanto esta huelga tiene de puramente profesional.

El rectorado de la Central hizo público ayer tarde el siguiente aviso:

“La Junta de decanos de la Universidad ha acordado suspender las clases durante los días 26 y 27.

Los recientes tumultos ocurridos hoy en el edificio de la Universidad central, exigen de las autoridades académicas medidas conducentes a evitar la entrada en el recinto de personas ajenas a los estudiantes y aprovechar las manifestaciones pacíficas para promover alteraciones de diverso origen.

No habiendo podido la secretaría general, por causa de la prórroga de la matrícula, informarse de la situación académica de cada escolar, se encuentran los decanos en la imposibilidad de adoptar medida alguna que impida la intromisión de personas extrañas a la Universidad.”

Los aspirantes a ingreso en la Escuela de Odontología han publicado una carta desmintiendo que fueran ellos los causantes de los disturbios del martes en la Facultad de San Carlos.

Se han recibido telegramas de Salamanca, Granada y otras capitales, anunciando que los estudiantes celebraron manifestaciones de solidaridad con los de Madrid, protestando del atropello de que les hicieron objeto las fuerzas de Asalto.

La Asociación de Derecho de Estudiantes Católicos ha enviado una nota a la prensa en que dice que ve con agrado la conducta observada por sus afiliados secundando, según instrucciones recibidas, la huelga pacífica que por unanimidad han declarado hoy los estudiantes universitarios.

El decano de la Facultad de Medicina, doctor Sánchez Covisa, ha enviado a la prensa una nota en que dice que por acuerdo unánime del Claustro de la Facultad de Medicina, que él preside, hace un relato de los sucesos desarrollados ayer en la Facultad de Medicina.

Afirma que hay dos asuntos distintos: la huelga que fué acordada bruscamente y los incidentes provocados frente a San Carlos, y la acción de la fuerza pública, que actuó de manera desusada y violenta en la forma ya conocida, y de la que protesta.

Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, les hizo un relato de todo lo ocurrido durante el día en Madrid, tanto por lo que se refiere a los estudiantes, como a los obreros del ramo de edificación.

Dijo que al Consejo de hoy llevará muy adelantado el expediente relativo a los sucesos del martes en la Facultad de Medicina y que todos pueden estar confiados en que se hará justicia.

Se le preguntó si el movimiento huelguístico tendría relación con la próxima amnistía, a lo que el ministro contestó negativamente. En el resto de España hay tranquilidad.

Se ha confirmado la presentación de oficios de huelga en varios pueblos de Andalucía, especialmente en Cádiz.

Interrogado sobre la noticia circulada de que Ramón Casanellas había muerto en un accidente de automóvil, en Barcelona, manifestó:

—No tengo noticia oficial; pero por informes que hasta mí han llegado, parece evidenciarse que Ramón Casanellas ha muerto en accidente.

En la Dirección de Seguridad facilitaron a la una de la madrugada una nota oficiosa a los periodistas, detallando lo ocurrido en Madrid durante el día de ayer.

Se destaca después la presencia en Madrid de numerosos elementos de tipo indefinido, a los que se sigue de cerca.

Proceden de diversas provincias y, sin duda, tienen la misión de alterar el orden público y de provocar huelgas injustificadas, como la actual del ramo de construcción.

La huelga de los obreros de construcción

En los sucesos de ayer resultaron tres muertos y quince heridos.—La U. G. T. declara la huelga general

La huelga de la construcción continúa en el mismo estado.

Ayer mañana en las obras de la Ciudad Universitaria se presentó un grupo de huelguistas, armado de pistolas, que tiroteó a los obreros que trabajaban.

Rápidamente acudieron los guardias de Asalto, que fueron recibidos con silbidos y tiros.

Entre la fuerza pública y los huelguistas se cruzaron numerosos disparos, resultando herido en un muslo de pronóstico reservado el obrero Demetrio Barrera.

Los demás consiguieron huir.

También menudearon los incidentes en otros lugares.

En la Avenida del Empeinado hubo una colisión entre huelguistas y trabajadores, resultando herido de bala Antonio Aguilar Martín, de 40 años, de pronóstico reservado, y Mariano Calvo Pérez, de una pedrada.

También, al entrar en su domicilio a las doce de la mañana, el obrero Mariano Alonso, en Tetuán de las Victorias, unos huelguistas que parece lo acechaban le acometieron, produciéndole varias heridas de pronóstico reservado. Al herido se le ocupó una pistola. Intervino la Guardia civil, y el herido declaró que el autor debía ser un individuo extremista que presidió hace poco una reunión en aquella barriada.

En las obras de la carretera de Chamartín, cuando trabajaban varios obreros en la pavimentación, aunque estaban protegidos por la Guardia civil, dispararon contra ellos algunos huelguistas, y la Guardia civil disparó sus mausers sólo una vez.

Huyeron los huelguistas, resultando un obrero herido. Comunicó el hecho a la Dirección de Seguridad, y ésta envió una compañía de Asalto.

Los detenidos por coaccionar ascienden a 98.

Se registró otra colisión en la barriada de Cuatro Caminos.

Cuando pasaban varios volqueteros conduciendo materiales de construcción, por Amaniel, fueron agredidos por un grupo de huelguistas que les hicieron más de 50 disparos, cayendo herido uno de los volqueteros.

Acudieron los de Asalto, que no pudieron hacer nada más que recoger al herido y llevarlo a la casa de Socorro, donde falleció.

Parece tener unos 18 años de edad.

Llevaba en el bolsillo una navaja abierta.

El cadáver no ha sido identificado.

Dos sindicalistas que coaccionaban en las obras de Tetuán de las Victorias, al ser perseguidos por los guardias, se refugiaron en el portal de la casa número 38 de la Avenida de Pablo Iglesias.

Los dos quedaron detenidos.

Se llaman Angel Andrés y Laureano Coello.

El primero fué curado en la casa de Socorro, de una herida de poca importancia.

A las siete menos cuarto de la tarde supieron en la Dirección general de Seguridad, que en la casa de Socorro de Carabanchel Bajo había ingresado un hombre con heridas de arma de fuego, el cual falleció poco después.

Se llamaba Juan Jiménez Martín, de 24 años.

Trabajó por la mañana en las obras de la Ciudad Universitaria, negándose a abandonar el trabajo ante las coacciones de un grupo de sindicalistas; pero éstos le esperaron al regreso a su domicilio, y entonces le agredieron.

En la casa de Socorro del distrito de Buenavista ingresó un hombre herido.

Se llama José Nogueira, de 34 años, albañil.

Fuó agredido cuando iba por la calle de López de Hoyos, por un sujeto que salió de la taberna establecida en el número 96.

Nogueira falleció poco después de

ingresar en la casa de Socorro, a consecuencia de una puñalada.

Se ignora si el hecho tiene relación con el conflicto social actualmente planteado.

Se registraron numerosas coacciones y agresiones en diversas obras del extrarradio, a la hora de abandonar el trabajo.

La Guardia civil realizó diversos registros en Tetuán de las Victorias, incautándose de algunas armas, entre ellas una pistola de dos cañones, calibre 9, y un revólver oscilante, calibre 44.

La Policía y el juzgado trabajan activamente.

Los periódicos llaman la atención del Gobierno sobre la gravedad que entraña el nuevo giro que ha tomado el conflicto a última hora de la tarde de ayer.

Piden al Gobierno que aumente las medidas preventivas para evitar la repetición de sucesos que pueden abrir un periodo sangriento.

En total, hasta última hora de la tarde de ayer, resultaron tres muertos y 15 heridos, todos ellos socialistas.

Los elementos socialistas acuerdan secundar la huelga

Ayer tarde se reunió el comité de la Federación local de la Edificación, y después de un amplio estudio sobre la situación creada con motivo de la huelga existente, se acordó declarar la huelga general del ramo de la edificación en Madrid y su provincia.

El paro afectará a 20.000 obreros.

Dicha entidad ha dado a la publicidad un manifiesto en el que declara que si antes no fueron al paro, ha sido debido al deseo de no querer aparecer arrastrados al movimiento por los sindicalistas.

Ahora, después de estudiar detenidamente el conflicto, resolvemos ir al paro.

Queremos con esto evitar luchas fratricidas, y aun cuando no estamos de acuerdo con el procedimiento empleado, demostraremos a la opinión que no queremos ser lacayos de los patronos y que nuestra conducta está de acuerdo con las normas de la organización.

Hace saber a todos los obreros afiliados, que hoy no deben acudir al trabajo y, además, deben constituirse en vigilantes para que en esta lucha no se mezclen elementos que persiguen otros fines.

La Asamblea de obreros católicos

La Confederación Nacional de Obreros Católicos dió ayer por terminadas las labores de su IV Asamblea.

En el local de la Confederación se celebró la sesión de clausura, dándose lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas.

La mayor parte de las mismas se relacionan con el régimen interior de la Confederación.

Entre las conclusiones relativas a la cuestión social, se halla una en la que se pide que la representación obrera en los Jurados mixtos sea proporcional y no determinada exclusivamente por el régimen de mayoría.

También se solicita la ampliación de los plazos que se fijan para la presentación de documentos, con motivo de las convocatorias para la constitución de los Jurados mixtos.

Una rectificación

El ex diputado radical socialista, don José Ballester Gozalbo, ha enviado una carta al director de “La Tierra”, Cánovas Cervantes, exigiendo que rectifique en dicho diario la afirmación que hizo en el número del martes, atribuyéndole concupiscencias con la Dictadura.

Comentarios de prensa

"A B C"

Refiriéndose a la candidatura de las derechas, dice:

"Es la candidatura única que se deseaba y que se ha conseguido de la buena disposición y de la transigencia generosa de los aliados. No hay ni puede haber para las derechas otra candidatura, porque en ésta van representados todos los núcleos mayores y menores y todos los matices políticos y sociales de la coalición antirrevolucionaria. Hoy, después de recabar la aceptación de los candidatos, publicará el Comité la lista, y sabemos que cada uno de los nombres lleva una significación relevante o meritoria o grata, por títulos de capacidad y por buenos servicios a la causa común, pero es al conjunto, a la total significación de la candidatura, a lo que, sobre todo, deben atender los electores.

Nunca se insistirá bastante en señalar la torpeza que supone el prurito de enmendar las candidaturas cambiando en ellas éste o el otro nombre para satisfacer una misera antipatía o un pueril y vanidoso criterio de perfección.

Va en ello el peligro de desorganizar toda la campaña y frustrar o disminuir la victoria. El votante caprichoso no cae en la cuenta de que si tiene imitadores, la resta del voto no es como imagina para un solo nombre, sino para toda o casi toda la lista, con lo que a pesar de su deseo coadyuva eficazmente al triunfo de los competidores disciplinados, y lo son indudablemente los partidos con que lucha la unión de derechas."

Ocupándose de los discursos pronunciados por los ex ministros socialistas o por el jefe del partido radical socialista independiente, dice que la actitud en que espontáneamente se presentarán ante la opinión esos hombres es la de acusados por dos culpas principales: el desorden material y jurídico en que sumieron a España, y la ruina a que arrastraron la riqueza nacional.

"Es curioso—agrega—que de la acusación de causantes del desorden no intenten ni defenderse, porque no puede llamarse defensa a un párrafo trabalgungas de don Marcelino Domingo."

"LA LIBERTAD"

Ocupándose del desfile de los "escamots" con camisetas verdes, escribe:

"Confesamos nuestra ignorancia respecto del destino que el señor Maciá dará a sus milicias. Tenemos nuestras razones para suponer que no se trata de un ejército de labradores.

Si nosotros tuviéramos para tratar las cosas de Cataluña la misma autoridad que tiene un catalán para tratar las cosas de Castilla, nos permitiríamos rogar al señor Maciá y a sus milicias, a quienes las gentes sensatas están poniendo más verdes aún que su camisa, una sola cosa: que no nos moleste mucho."

"AHORA"

Considera que ya va siendo hora de poner en claro cuál es el verdadero papel que desempeña en la política el llamado grupo agrario. "Durante mucho tiempo—añade—hemos creído necesario atenernos a un piadoso silencio, con la esperanza de que el grupo agrario se incorporase patrióticamente al torrente circulatorio de la política del régimen.

Sinceramente hubiéramos apoyado las actividades de los agrarios, de haber sido otro el rumbo seguido por el núcleo cuya colaboración estimábamos conveniente para fortalecer el ala derecha de las fuerzas republicanas. El momento es quizá decisivo; después no tendrá quizá autoridad ni hallará coyuntura para abandonar las posiciones equivocadas en que a la sazón se halla."

"EL LIBERAL"

Ante la campaña electoral cree que si no se pone remedio, arde la guerra civil y va a levantar llamas, porque las derechas están predicando la violencia durante el período electoral.

"Si ante las elecciones el Gobierno es absolutamente neutral; si no consiente los atropellos que algu-

nos de sus gobernadores cometen creyendo que con ello hacen méritos para su carrera política; si no aplica alguna sanción ejemplar contra los que uno y otro día violan la sinceridad electoral, qué duda cabe de que bajará mucho la presión que enrarece el ambiente y que hace propicio el ánimo a la violencia.

Esto por lo que a elecciones se refiere. Por lo que hace referencia a la insensatez de la derecha monárquico-fascista, la previsión gubernativa consiste en no convivir con ella, en que no pueda decirse que monárquicos y fascistas van juntos en las candidaturas para diputados de las próximas Cortes."

"LA EPOCA"

"Dos fascismos", así titula su editorial.

Se ocupa del mitin de afirmación españolista que se celebrará el domingo, y en el que es seguro se buscará el entronque con las modernas doctrinas que conciben una nueva organización del Estado, de tendencia fascista, y del desfile de los "camisas verdes" en Barcelona.

"El primero es una exaltación noble de valores espirituales, que se forma contra la corriente, en ambiente de abnegación. ¿Se equivoca en la finalidad? ¿Se equivoca en la táctica? Pues nos parece un error y una aventura el mitin del domingo próximo, pero lo hace con la vista fija en España y con el noble pensamiento de engrandecer a España. ¡Cuán distinto el otro fascismo! El señor Maciá, que no tuvo inconveniente muchas veces en desligar su espíritu de la causa española, ve ahora que se le escapa de las manos el Poder, que en Cataluña hay una reacción grande de protesta contra los desafueros autonomistas de la izquierda, aun siendo partidario de descentralizaciones autonómicas, y no quiere que tal suceda. Y para ello, el señor Maciá ve el desfile de las camisetas verdes, que las luce como una amenaza contra el Poder central y contra cualquier otro poder que pudiera legalmente conquistar Cataluña. Ese fascismo no es lícito. No es una exposición doctrinal, acertada o equivocada, como el otro. Es un fascismo militarizado, con todos los atributos de la violencia, desde el uniforme, la jerarquía y la disciplina; es un fascismo al servicio de un partido y casi pudiera decirse que de un hombre. Nosotros hemos aguardado a ver qué decisiones tomaba el Gobierno, y nos asombra que no tome ninguna. Porque una cosa es actuar de mesa electoral y otra cuidar de que no germinen posibles desafueros.

Eso de que haya habido quién dé con sus huesos en la cárcel por encontrarse en camisa de color y que en Barcelona puedan desfilar militarmente ante el presidente de la Generalidad diez mil camisetas verdes, no es tolerable. La justicia no puede tener otra base que la equidad."

En estas condiciones, la candidatura radical necesita aceptar la compañía de los candidatos agrarios, y con esta compañía y con las que puedan ser allegadas en días sucesivos, todavía precisará el gobernador trabajar con toda su alma para que la conjunción así pactada no se malogre en las urnas.

"EL SOCIALISTA"

Pregunta qué motivo especial puede haber para que el Consejo de Ministros se preocupe de la candidatura de Badajoz.

Los radicales dice que están dispuestos en todas partes a pactar con quienquiera que sea, sin pararse a discernir el resultado de semejante pacto.

Porque está bien claro que de no fraguar una alianza, a virtud de la cual los radicales logren acreditar el tanto por ciento necesario para ser proclamados por la minoría en la segunda vuelta, nada tendrían que hacer.

En estas condiciones, la candidatura radical necesita aceptar la compañía de los candidatos agrarios, y con esta compañía y con las que puedan ser allegadas en días sucesivos, todavía precisará el gobernador trabajar con toda su alma para que la conjunción así pactada no se malogre en las urnas.

"EL SOL"

Dedica su fondo a la crisis francesa.

Examina los motivos de su surgimiento y estima que resuélvase como quiera es bien verosímil que produzca efectos irremediables.

"LA NACION"

Utilizando el mismo tema de la candidatura de derechas, dice que la acepta por solidaridad antimarxista, pero sin renunciar a su ideal.

"Aconsejaremos que se vote en Madrid la candidatura de derechas, pero sin comprometer nuestra significación ni cejar en el empeño de que se logre algo que está por encima de toda la política actual, que ha de barrerla y sustituirla con ventaja.

Partimos del pensamiento del general Primo de Rivera, cuando dió el golpe de Estado, que no era el de implantar una Dictadura esporádica, aunque en aquellos momentos fuera indispensable, sino el de llegar por los mismos caminos de Mussolini, pero con sentido netamente español, a forjar una nación y un Estado modernos sobre los sillares que nos ofrece la rica cantera de las tradiciones españolas. Para todo eso sobran y estorban el parlamentarismo, la democracia, el sufragio universal y las demás instituciones caducas que por el mundo va arrumbando el oleaje de los tiempos. Trabajo y producción, régimen corporativista, mando único, nacionalidad en bloque, espíritu propio sin mediataciones extrañas, decisión defensiva. Tales anhelos que laten en el ambiente de nuestro país, desbordan de la esfera del politiquero.

No suponga nadie, pues, que los nombres de nuestros amigos en la contienda electoral y el apoyo que prestemos a las inclinaciones antimarxistas, peligro el más inmediato, representan la esperanza absurda de que pueda forjarse una nueva vida con materiales de derribo de la política vieja.

En ese punto nuestra actitud es incommovible, porque lo son nuestras convicciones de siempre. No es posible la confusión en lo substancial."

"DIARIO UNIVERSAL"

Se ocupa de la huelga del ramo de la construcción.

"En esta ocasión—dice—los elementos discolos han sido los de la Confederación Nacional del Trabajo, y por eso, quizás, se ha empleado el sencillo y eficaz sistema que, sobre todo, durante el dominio del partido socialista obrero, el Gobierno no hubiese aplicado si los huelguistas hubiesen sido afiliados a la U. G. T.

Pero el ensayo debe servir, si le necesitaban, de enseñanza a los gobernantes que se encuentren como obstáculo en su camino la actitud predicada a los obreros por Largo. Cuando el mal puede ser grave y se ha encontrado un remedio tan expeditivo y eficaz nadie puede vacilar en aplicarle.

Son muy pocas, si hubo alguna, las huelgas que se hicieron, y menos aún, que se ganaran sin coacción que por añadidura contase con la debilidad y la tolerancia de los Gobiernos.

En la inmensa mayoría de los casos hubiera bastado, y el caso de ahora puede servir para demostrarlo, con una decidida resolución de hacer respetar a los huelguistas el derecho y la libertad ajena para que las huelgas, de llegar a producirse, hubiesen sido muchas menos en número y mucho menores en importancia.

Pero, naturalmente, eso no podía hacerlo los socialistas ni podía hacerle cuando ellos gobernaban. Largo, al recomendar a los obreros que utilizaran la huelga como arma, descubrió el sistema de su partido para adueñarse de las muchedumbres trabajadoras y hacer imposible la vida armónica de la industria y de la economía; pero contra esa arma cabe también, para hacerla estéril, un buen sistema de cacheos, que es, en definitiva, lo que representa ese sistema perfectamente liberal de proteger en su trabajo a los que contra las imposiciones ajenas desean ganar su pan honrada y tranquilamente.

Conocido el sistema, no hay más que aplicarle en todos los casos. Sólo será contraproducente que el sistema no se aplique mas que a los obreros de una filiación."

"LUZ"

Sobre la candidatura de derechas, escribe:

"Por ser Madrid la ciudad española en que como punto neurálgico se ha de reflejar más visiblemente la psicología ciudadana del momento nacional, la unión de

derechas ha debido poner tacto más extremado en la confección de su candidatura.

Es de esperar que el país, en su sector más ajeno a la vanidad de las falsas contiendas políticas, repudie todo cuanto entraña una reforma para la política necesaria y eficaz; y así como rechaza el seudo socialismo hispano por su estrecho sectarismo y por sus anticuados métodos de propaganda, que le induce hasta mirar con cierta simpatía estrategias tan retustas como las de las sargentadas y los cuartelismos, se oponga de otra parte también al inútil y enervador empeño de galvanizar una fuerza y unas ideas muertas.

A los débiles organismos políticos españoles no les van en los actuales momentos ni el Senegal ni la Siberia. Lo que más apetecen es ir al encuentro de esa zona templada y equilibrada en que todas las voluntades pueden convivir."

"EL SIGLO FUTURO"

En uno de sus "Temas del día", dice lo siguiente:

"Se ha implantado también en Madrid el procedimiento terrorista. Ayer los huelguistas del ramo de construcción de la C. N. T. tirotearon y trataron de imponerse por las bravas a los obreros que trabajaban afiliados a la U. G. T. Y anteayer un individuo penetró en la Casa del Pueblo, pegó un tiro a otro y se marchó sin que nadie le fuera a la mano.

A esto se ha llegado. Y de esto es el iniciador el socialismo, que ahora se encuentra con que sus discípulos salen aprovechados.

Por si algo faltaba al estado de subversión, también el terrorismo hace acto de presencia en Madrid. Tiros como anteayer en la Casa del Pueblo y bombas como anoche en la calle de María de Molina. Presentimos que el desorden está llegando al límite en que el orden acaba por imponerse él sólo. Celebraremos que sea cuanto antes."

"INFORMACIONES"

Con los títulos "El frente antimarxista", "Los negociantes de la guerra social", dice:

"Infrecuentes, no dejan de ser justas las diatribas contra los negociantes de las guerras internacionales. El tipo orondo del fabricante de cañones que se lucra precisamente cuando los hombres pelean, ha pasado a ser tópico gráfico y literario en la abominación del cual estamos todos de acuerdo. Pero hay otro tipo de negociante más astuto y no menos innoble, que vive de las pugnas ajenas y tiene personal interés en fomentarlas y hacerlas irresolubles, y es el negociante de la guerra social, es decir, de la que se hacen entre sí los ciudadanos de los distintos estamentos en que una nación económicamente se divide.

Orondo y cínico, dispuesto a impedir una reconciliación social que arruinaría su industria, hasta que los ciudadanos de todas las clases no se den cuenta de que están sirviéndole de instrumento y primera materia para un negocio expedito. El negociante de la guerra social opera con perfecto aplomo, seguro de que apoyarse para vivir en las pasiones combativas de los unos contra los otros es aprovecharse de una fuerza permanente y que excitar el rencor de las clases modestas contra las pecuniariamente superiores es poner la turbina en una corriente que cuanto más se aprovecha se robustece más. Por eso, hasta físicamente, estos "meneurs", estos magnates de la guerra social, que viven de encizañar al pueblo, tienen cierto parecido con los "managers" de los boxeadores. Todos viven bien, muchos son gordos y lucidos y emplean un lenguaje cuya rudeza es a veces simulada como ostentación del carácter popular. A los empresarios de boxeo no les conviene nada que los púgiles se dejen invadir por sentimientos fraternales, para que sus adversarios se sientan pacifistas y manifiesten inclinación a la concordia. Pues de igual modo les ocurre a los negociantes de la guerra social: lo que procuran evitar con mayor empeño es la paz de los espíritus. Si las diversas clases de la sociedad llegan al convencimiento de que deben entenderse y armonizarse, ¿de qué van ellos a vivir? Esa sencilla consideración debería hacer comprender

a todos los ciudadanos contra quién deben votar cuando llegue el caso: contra el enemigo de todos, contra el que vive de hacerlos pelear, contra el doctrinado de la lucha de clases. Tan simple y clara justificación tiene el frente electoral antimarxista."

El Congreso de la lucha contra el cáncer

En el teatro del Círculo de Bellas Artes se celebró ayer la sesión inaugural del Congreso Internacional de lucha científica y social contra el cáncer.

Ocuparon la presidencia con el señor Alcalá Zamora, el ministro de la Guerra, el director general de Sanidad, el embajador de la Argentina, el doctor Cardenal, el alcalde de Madrid y varios miembros del Congreso.

El secretario del comité organizador, doctor Torres Blanc, leyó un discurso en el que hizo historia de la organización del Congreso.

Después hablaron en representación de sus países, el profesor alemán Borst; el doctor Hartmann, francés; el doctor Frant, por el Imperio británico; el doctor italiano Pertinelli y el doctor Roffo, argentino, todos los cuales hablaron de la lucha anticancerosa.

El doctor Carde, presidente del Congreso, saludó a los congresistas extranjeros, y acto seguido el profesor Hartmann, en nombre de todos los congresistas de lengua francesa, agradeció al comité español la distinción que ha tenido nombrando presidente de honor al profesor Goddard.

A continuación, el presidente de la República pronunció un elocuente discurso, en que glosó las tres palabras: Lucha internacional y social, que figuran en el título de este Congreso. Explicó el dramatismo de la lucha contra el cáncer, y dice que las Ligas de lucha contra el cáncer tienen el derecho a que la humanidad y los países les presten eficaz ayuda y toda clase de medios materiales y morales.

Inmediatamente dió por inaugurado el Congreso, en medio de grandes aplausos.

A continuación se celebró una sesión plenaria para organizar los trabajos, y por la tarde comenzaron las sesiones científicas con conferencias y comunicaciones sobre diversos temas.

Un misionero español asesinado en China

En el Ministerio de Estado facilitaron ayer una nota diciendo que con motivo de la captura por una banda de malhechores chinos, del misionero español Padre Pedro Gallego, el Ministerio ha hecho gestiones cerca del Gobierno de Pekín, con objeto de que fuera puesto en libertad.

Desgraciadamente, las gestiones llegaron tarde, porque poco después de haber sido aprisionado el desgraciado religioso, fué asesinado por sus secuestradores.

El Gobierno español insistió entonces en que se castigara duramente a los autores del asesinato.

Según informa el ministro de España en Pekín, han sido capturados por las autoridades, siete comunistas que constituían la banda de secuestradores en cuestión, que confesada su culpabilidad, han sido fusilados.

Le cornea una vaca

Valeriano García, que tenía por costumbre dormir en un parador de la Avenida de la Libertad, de Tetuán de las Victorias, apareció en el patio gravemente herido.

En las cercanías del parador hay un estable de cabras, y parece que Valeriano se metió en el estable y soltó una vaca e intentó hacer lo mismo con un toro que allí también se guarda. Se supone, por encontrarse cerca de estos animales grandes manchas de sangre, que le acometieron, pues Valeriano presentaba grandes magullamientos y fracturas, de los que fué asistido en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de grave.

ANTE LAS ELECCIONES

El partido radical socialista independiente de Madrid, en reunión celebrada con Acción Republicana, ha acordado formar una candidatura de coalición por la mayoría, compuesta de candidatos de ambas organizaciones, y reservando puestos a los federales de Franchy Roca, si es que éstos no deciden ir a la conjunción más que con partidos republicanos.

Se ha reunido, bajo la presidencia del señor Gordón Ordax, el Comité nacional del partido radical socialista, para tratar de la posición del partido dentro del Gobierno, con respecto a las próximas elecciones.

Asistió el señor Feced. El señor Gordón Ordax expondrá en el seno del Gobierno la posición del partido respecto a dicho asunto.

El Comité del partido socialista ha acordado que los candidatos que hayan sido elegidos por dos distritos opten por uno sólo; que los elegidos que sean tenientes de alcalde por Madrid, se presenten por otros lugares para no restar votos, y que no haya corrida de puestos, sino antevotación.

PROBABLE INGRESO DE PEDRO RICO EN EL PARTIDO RADICAL

Circulaba ayer en el Colegio de Abogados y en los pasillos del edificio municipal el rumor de que don Pedro Rico había pasado a engrosar las huestes que acaudilla el señor Lerroux.

Preguntamos a un señor afiliado al partido de Acción Republicana, quien no negó que, en efecto, desde hacia algún tiempo también se decía en aquel centro político lo mismo.

Se dice que el señor Rico presentará su nombre en la lucha electoral por Castellón de la Plana con el apelativo de radical.

LA POSIBLE CANDIDATURA RADICAL POR MADRID

Ayer por la tarde, a última hora y por conducto que merece crédito, pudimos obtener la candidatura radical por Madrid, que es la siguiente:

Lerroux, Maura, Ortega y Gasset, Sánchez Román, Castrovido, Juarros, Montero Labrandero, Merañón, Unamuno, Martínez Reus, José María González, Salgado y Pi y Arsuaga.

El ponente de esta candidatura es Lerroux, que reunirá al Comité ejecutivo del partido radical el día 30 ó 31 de este mes, fecha en la que ya habrá regresado de Valencia, adonde se propone marchar mañana.

A la persona que facilitó estos informes le preguntaron los periodistas que varios de estos señores, entre ellos Castrovido, Sánchez Román y algún otro no irían en la candidatura por no aceptar, unos por disciplina de partido, como Castrovido, y otros como Sánchez Román, por tener el propósito de presentarse solo.

Contestó que a pesar de todo eso el partido radical lo presentaría, y muy especialmente al señor Castrovido.

Esta candidatura, desde luego—nos dijo,—está sujeta a modificaciones.

REUNIÓN DEL COMITE DE ENLACE DE DERECHAS.—LA ACTITUD DEL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

Desde las seis y media hasta las nueve de la noche estuvo reunido el Comité de enlace de la unión de derechas.

Al terminar, el señor Martínez de Velasco recibió a los periodistas, diciéndoles lo siguiente:

—Se acaba de realizar, como ustedes han visto, con asistencia de todos los candidatos que han de luchar por Madrid, incluso con la del señor Primo de Rivera, que también figura en la candidatura, una reunión en la que se ha acordado establecer un Comité de enlace, que era indispensable.

Se ha acordado también, teniendo en cuenta la significación y compromisos de cada uno de los candidatos, que la propaganda electoral se limitará exclusivamente a la defensa de aquellas bases que han servido de lazo de unión.

El señor Primo de Rivera, con toda delicadeza, expuso que él, en honor a los compromisos de su par-

tido, no podía admitir ni siquiera la limitación del lapso de tiempo que había de transcurrir hasta que las elecciones se verificasen, por lo que con la delicadeza que le caracteriza, estimó no poder formar parte de la candidatura, y como fueron inútiles los requerimientos cariñosos y afectivos que le dirigieron todos para que desistiera de su propósito resuelto e irrevocable, el Comité, con la aquiescencia de todos, acordó designar para ocupar la vacante al director de "Informaciones", don Juan Pujol, cuyos méritos no se necesitan encarecer porque están en la conciencia de todos.

Se designó como candidato único del Comité para la representación en las Cortes, de Santa Cruz de Tenerife, al director de "La Nación", don Manuel Delgado Barreto. Y nada más, señores, sino que tengo el convencimiento de que hemos dado cima a una gran obra, porque para mí es, indudablemente, la candidatura designada, por la calidad de los que la componen, la que ha de obtener un éxito resonante en Madrid, que repercutirá en toda España.

Seguidamente facilitó la siguiente antimarkista que luchará por Madrid:

Royo Villanova, José María Gil Robles, Goicoechea, Coscolluela, Luca de Tena, Jiménez Puerto, Juan Pujol, director de "Informaciones"; Calvo Sotelo, Mariano Matesanz, presidente del Círculo de la Unión Mercantil; Rodríguez Jurado, vicepresidente del Comité de enlace de entidades agro pecuarias; Honorio Riesgo, industrial; Marín Lázaro, José María Valiente y Luis Hernando de Larramendi.

PRIMO DE RIVERA, A CADIZ

Después de la nota oficiosa del Comité de enlace de derechas, eliminando al señor Primo de Rivera de la candidatura de Madrid, por negarse a aceptar los tres puntos reguladores de la propaganda, don José Antonio Primo de Rivera ha marchado a Cádiz con el fin de hacer propaganda de su candidatura por aquella circunscripción.

DECRETO SOBRE LA FE NOTARIAL

A las siete de la tarde facilitó el ministro de Justicia el decreto extendiendo la fe notarial para fines electorales.

Esta fe notarial se amplía a los funcionarios siguientes:

- Registradores de la Propiedad.
- Funcionarios de los cuerpos jurídico-militares y de la Armada.
- Abogados del Estado.
- Catedráticos de Universidad y de Instituto que sean letrados.

Los funcionarios de cualquier clase, activos, excedentes o jubilados que tengan la misma condición de letrados.

Los anteriores funcionarios habilitados sólo podrán actuar cuando los electores, interventores, candidatos o apoderados no puedan utilizar los servicios de los notarios del distrito ni de los habilitados que los presidentes de Audiencia puedan nombrar.

Los funcionarios habilitados sólo tendrán facultad para levantar acta de los hechos que presenciaron, a requerimiento de un elector, interventor, candidato o apoderado. La habilitación se la conferirán a estos funcionarios los respectivos presidentes de Audiencias territoriales.

El desempeño de la habilitación es obligatorio y para ella recibirán una credencial acreditativa de los cargos.

Las actas que levanten los funcionarios habilitados pasarán al protocolo de la notaría del distrito notarial en que hubieren sido autorizadas, y tales funcionarios percibirán, en concepto de indemnización, las cantidades siguientes:

Los que actúen dentro del partido judicial de su residencia, 50 pesetas si salen de ésta y 25 si actúan en la misma localidad.

Los que actúen en partido judicial colindante, 75 pesetas.

Los que salgan a cualquier punto de la provincia de su residencia, 100 pesetas.

Los que ejerzan su función en la provincia colindante con la de su residencia, 150 pesetas.

Los que se desplacen a cualquier otro punto de la Audiencia territorial, 150 pesetas.

Termina el decreto disponiendo que después de cuatro días de las elecciones a diputados, quedarán sin efecto los nombramientos hechos de funcionarios habilitados para intervenir en materia electoral.

Los jefes de los partidos republicanos de la provincia de Córdoba, reunidos en Madrid, para someter a sus comités nacionales respectivos el problema de las alianzas electorales en la referida provincia, han llegado a un acuerdo en virtud del cual la base de la candidatura de coalición, será:

Tres republicanos radicales, cuyos nombres ya proclamados en asamblea, son: don Eloy Baquero, actual director general de Previsión y Acción social; don Joaquín de Pablo Blanco, abogado, vocal del Tribunal de Garantías, y el doctor don José Luna Ganán, profesor de la Facultad de San Carlos.

Tres progresistas, que parece serán: don Federico Fernández Castillejo, actual director general de Agricultura; el joven e ilustre catedrático de la Facultad de Derecho don Niceto Alcalá Zamora Castillo y el prestigioso industrial cordobés don Luis Pallarés Delsors.

Parece segura asimismo la inclusión en dicha candidatura del ex diputado y catedrático de la Universidad Central don Manuel Hilarío Ayuso, en nombre de los Federales.

Se reservan tres puestos para los elementos agricultores de la provincia y algún grupo republicano afin.

LA CANDIDATURA AGRARIA POR LA PROVINCIA DE MADRID

El señor Gil Robles, presidente de Acción Popular, ha facilitado la siguiente nota:

"Para evitar confusiones con candidaturas de partidos políticos disfrazados con el nombre de derechas agrarias, interesa a Acción Popular hacer constar que la candidatura verdaderamente agraria de la provincia de Madrid, a la que esta entidad presta todo su apoyo, quedará compuesta en la siguiente forma:

Javier Martínez Artajo, secretario de la Federación Agrícola madrileña.

Rafael Esparza García, de Acción Popular.

Luis Fernández Heredia, secretario de la Unión de Remolacheros de Castilla la Nueva.

Leopoldo Abente García de la Torre, ganadero.

José María Hueso, secretario de la Confederación Patronal Agrícola de Madrid.

Romualdo de Toledo, agricultor y ganadero.

PROPAGANDISTAS TIROTEADOS

Unos propagandistas de Acción Popular, del comité de Madrid, fueron tiroteados el martes en las afueras de un pueblo, sin que la autoridad interviniera eficazmente.

Coinciden estos atentados, que se consuman en la mayor impunidad, con la restricción de licencias de uso de armas, que sólo perjudica a las personas decentes.

De seguir las cosas por este camino, Acción Popular tomará toda clase de medidas de seguridad individual, declinando toda la responsabilidad de los actos de violencia que por este motivo puedan producirse.

Cuando las autoridades no protegen a los ciudadanos, éstos tienen que defenderse por sí mismos.

PILAR CAREAGA

Según nuestras noticias, la señorita Pilar Careaga no acepta la inclusión de su nombre en una de las pretendidas candidaturas de la derecha agraria por la provincia de Madrid.

Crimen

Anoche, en la plaza del Callao, María Aparicio Ortega, de 27 años, casada, en el momento de subir a un taxi con un individuo, se le acercó el vendedor de periódicos Luis Pino y le dió una puñalada que le produjo la muerte.

Declaraciones de Franchy Roca

Un redactor de "Heraldo de Madrid" ha sostenido con el señor Franchy Roca la siguiente conversación:

—¿Qué actitud cree usted que adoptará el partido federal ante las elecciones?

—Yo estoy completamente de acuerdo con los propósitos manifestados por los federales de Madrid sobre una coalición electoral de todos los partidos republicanos. Presumo que ello será muy difícil, dada la actitud en que parecen colocados algunos de ellos. Desde luego, mis simpatías, en caso de no llegarse a la coalición general republicana, están de parte de los grupos republicanos, de los grupos de izquierda.

—¿Cree usted que el partido radical es un partido republicano de izquierdas?

—Siempre lo he querido creer así; pero ahora se están anunciando y diciendo ciertas cosas respecto a coaliciones e inteligencias de los radicales con los agrarios, etcétera, que ello me lleva al ánimo la duda de si es o no de izquierdas el partido radical.

—¿Cómo han organizado ustedes su propaganda?

—Yo salgo esta noche para Canarias a hacer una breve visita a mis amigos de la provincia de Las Palmas. El partido federal, aunque está hoy en un estado de desorganización poco favorable para la lucha electoral, creo que podrá traer algunos diputados a las nuevas Cortes por varias provincias donde conservan núcleos importantes y bien organizados. No me atrevo a hacer vaticinios concretos. Lucharemos, entre otras provincias, en las de Las Palmas, Almería, Málaga y Sevilla.

—¿Sería posible restaurar la alianza republicana?

—Sería convenientísima, porque no cabe duda alguna que hoy por hoy ningún partido republicano tiene fuerzas y organización suficiente para gobernar por sí sólo prescindiendo de los demás; pero ya antes manifesté a usted las dudas que tengo de los demás y de que se pueda llegar a conseguirlo en este momento por el estado de exacerbadamiento que hay en las pasiones y que debieran hacerse los máximos esfuerzos por que desapareciera en bien de la República.

Impresiones de Bolsa

El mercado ha vuelto a retraerse. Su ambiente se ha enrarecido. En casi todos los sectores se aprecia cierta desfavorabilidad en las cotizaciones.

En el corro ferroviario se espera el resultado de las visitas que la Sociedad de accionistas y obligacionistas de ferrocarriles se propone hacer a los ministros de Hacienda y Obras públicas, y para las cuales ya tiene solicitada audiencia.

En estas entrevistas los comisionados se proponen reforzar los argumentos que los Consejos de Administración de las Compañías del Norte y Alicante expusieron recientemente respecto a la situación en que se encuentran los ferrocarriles.

En los fondos públicos se deprimen el Interior y los Amortizables 4 por 100, con impuesto; 5 por 100, 1917, y el 4 por 100, 1928.

Los demás tienden más que a resistirse a ganar cotización.

En esa actitud se destacan el Exterior y los de 1927.

Bonos oro, invariables.

Las obligaciones 5 por 100 se cotizan con cupón y para las recientemente emitidas; extraoficialmente se pagaban a 100.

Menos movimiento que otros días acusan los valores municipales y los que tienen la garantía especial del Estado.

En el grupo de Cédulas sigue predominando el alza.

Las Hipotecarias, tienen más demanda y ganan cotización.

Las locales repiten sus cambios anteriores.

Las acciones acusan menos animación.

Sin embargo, las del Banco de España logran reponerse en dos duros más.

—¿Cuál es la causa de que no se restablezca ahora la unión de los republicanos?

—Hoy el obstáculo mayor parece estar en la actitud del partido radical, que quizá por sentirse más fuerte que los otros, aspira a una hegemonía que es menosprecio de los demás, acentuándolo especialmente contra los socialistas, de los cuales, sin embargo, no se puede prescindir. De otra parte—prosigue el señor Franchy Roca,—dificulta la conciliación republicana la actitud de los grupos que han querido establecer una estrecha vinculación con el partido socialista, excesiva a mi juicio, porque les aparta de los otros republicanos.

—¿Y si peligrara la salud de la República?

—¡Ah! Entonces creo que sí, que llegado ese caso se impondría a todos el amor a la República. Pero es muy lamentable que no se tenga en cuenta que entre tanto la acentuación de las divisiones, aun sin llegar a poner en peligro el régimen, le priva de la autoridad y el prestigio que debiera rodearle.

—¿Qué consecuencia electoral tendría la conjunción de todos los partidos republicanos?

—Traerían mayoría, indiscutiblemente, y creo que incluido el partido radical en una acción electoral conjunta de republicanos de izquierda, estas fuerzas contarían en el Parlamento con una respetable mayoría.

—¿Cree usted que si las derechas trajesen a las Cortes futuras una fuerza interesante, puede peligrar la orientación laica y social de la República?

—Creo que aunque las derechas pudiesen traer a las futuras Cortes mayor número de diputados que a las Constituyentes, no lograrán, sin embargo, ejercer en ellas una influencia tal, que destruya la labor realizada hasta ahora, porque tengo la esperanza de que los republicanos, ante esa amenaza, crearían llegado el momento de ponerse de acuerdo para salvar esa labor. Podría ser que entonces, como resultado de la jornada electoral, se hiciera una alianza entre todos los partidos republicanos, que vendría a afirmar el carácter avanzado de nuestra democracia republicana."

Nada de Chades. Ausentes los del Rif y Monopolios y un poco mejor los Alicante. Nortes desmerecen un cuartillo. Los Explosivos, resistentes.

En obligaciones apenas se produce movimiento.

Y en lo que al cambio internacional se refiere se aprecia más firmeza para la peseta.

Libras y dólares se resienten fuertemente en sus cotizaciones y el franco acusa menos existencias.

También acusan flojedad las coronas noruegas, suecas y danesas.

Escándalo y bofetadas en la reunión de los radicales

Tenemos noticias de incidentes ocurridos en la reunión celebrada ayer tarde por el partido radical en su domicilio social, con motivo de la confección de la candidatura por Madrid.

Al proponerse que se concediera al señor Lerroux un voto de confianza para la confección de la candidatura, se promovió un gran alboroto.

El señor Riancho dijo que conceder tal voto de confianza, era tanto como acabar con el partido y la democracia.

En este momento, en medio de un formidable escándalo, una linda joven que asistía al acto, se levantó y abofeteó a varios correligionarios y a gritos daba vivas a la libertad y a la democracia.

Explicó luego su violenta intervención, diciendo que los caciques terminaron al acabar la Monarquía y que lo que se intentaba ahora por el partido radical era un acto de máximo caciquismo.

Fueron expulsados del local varios correligionarios exaltados.

Apaciguados los ánimos, prosiguió la reunión.

NOTA POLITICA

En los círculos políticos se insistía ayer en que la situación en el seno del Gobierno no es nada clara, con motivo de la cuestión electoral, y que el señor Gordón Ordax mantiene su actitud enfrente de los radicales, censurando a éstos que se presten a pactar alianzas con los elementos agrarios.

Se ha asegurado y publicado, a título de información, que en el fondo existe una maniobra de las fuerzas izquierdistas que predominaron en el Gobierno Azaña, para ir en contra del señor Lerroux y del partido radical.

La primera manifestación de esta maniobra sería provocar la crisis, a la que irían casi todos los ministros que no son radicales, arrastrados por el señor Gordón Ordax.

Esto provocaría la crisis total y sería motivo de un aplazamiento de las elecciones.

Como el aplazamiento sería "sine die", tendría como consecuencia la reunión automática de las Cortes disueltas, apoyándose en el artículo 59 de la Constitución. Esto no parece tener gran fundamento, porque cuando el presidente de la República no convoca a nueva elección y en el plazo legal, caso que no es el actual, puesto que las elecciones ya han sido convocadas.

Sin embargo, no se puede negar que exista descontento, tanto en el señor Gordón Ordax como en los representantes de los otros partidos; pero el motivo real no es el que dicen.

Sabemos de fuente autorizada que los descontentos solicitan de los radicales que se les incluya también a ellos en las candidaturas del partido radical, pues de otra manera, ni Acción Republicana, ni los radicales socialistas, se consideran con fuerza suficiente en la mayoría de las provincias para ir solos a la lucha.

El señor Gordón Ordax confirió esta noche con el ministro de Obras públicas, y según dijo éste a los periodistas, el ministro de Industria quedará encargado de la cartera durante la ausencia del señor Guerra del Río, que como se sabe, marcha a Canarias, para regresar el día 8 de Noviembre.

Los periodistas preguntaron al señor Gordón Ordax acerca de los acuerdos tomados por el Comité ejecutivo de su partido en relación con las próximas elecciones, a lo que contestó que la reunión de ayer había sido de carácter ordinario y aunque en ella se habló de elecciones sólo fué circunstancialmente.

Negó cuanto se le atribuye en relación con la actitud discrepante en el seno del Gobierno. A pesar de esto, según nuestras noticias, el señor Gordón Ordax, en el Consejo de ayer expuso los acuerdos y la opinión del Comité ejecutivo de su partido, contrario a las alianzas entre radicales y agrarios, por conceptuar a estos últimos como elementos monárquicos.

zo que el escándalo arrechase tomando proporciones extraordinarias.

Finalmente, después de haberse rechazado la proposición de la Liga se acordó que el Parlamento signifique su protesta por la coacción que representa el asalto al semanario "El Be Negro".

Luego se pasó a la discusión de algunos proyectos de ley.

Otras noticias

ROBO IMPORTANTE A UN SUBITO ALEMAN

Un individuo de nacionalidad alemana, domiciliado en la calle de Balmes, ha denunciado a la Policía que le han sustraído un baúl en el que guardaba 7.000 pesetas en billetes del Banco de España.

ACERCA DE UNA DETENCION

Hace unos días fueron detenidos en Granollers los supuestos autores de un robo cometido en aquella población.

Acudieron agentes de la Brigada Criminal que interrogaron a los detenidos, los cuales, ya en otras ocasiones lo habían sido por hechos análogos.

Llegó a conocimiento de dichos agentes que hace unos días estos individuos robaron en Barcelona una moto a Enrique Borrell.

Se cree son los autores de varios robos cometidos en aquella comarca.

TAMPOCO EN CATALUÑA TIENE CABIDA LA CANDIDATURA DE AZAÑA

El partido nacionalista republicano de izquierda, ha acordado rechazar la colaboración en la candidatura de izquierdas, ante la actitud antidemocrática seguida hasta ahora por la Esquerza, agravada por el desfile de los "escamots".

Se ha desmentido que va a formarse la coalición de Acción Republicana.

Se asegura que en la reunión del comité nacional de Acción Republicana se trató de la gestión para que el señor Azaña encabezara la candidatura de la Esquerza, y se acordó no acceder a los deseos de Maciá mas que en el caso de que en Barcelona se constituya el frente único de izquierdas, cosa ya malograda.

Puede asegurarse que Azaña no figurará en la candidatura ni vendrá a Barcelona. Se sabe que Azaña ha expresado su contrariedad a Maciá por haber dicho éste que la candidatura de la Esquerza la encabezaría él.

INSTANCIA RETIRADA

En la Jefatura de Policía facilitaron una nota, en la que se da cuenta que en el día de ayer fueron llamados los jefes y comisarios de Vigilancia al despacho del jefe superior de Policía, a cuyo conocimiento había llegado la desorientación del personal de Vigilancia y Seguridad, con respecto al próximo traspaso de servicios.

Aparte de la reunión bisemanal que el jefe superior de Policía tiene con los señores comisarios para el cambio de impresiones, ayer se estudió la situación de dicho personal, y después de solventadas algunas dudas que expusieron los reunidos, éstos pidieron autorización para retirar la instancia que tenían presentada solicitando el traslado, y pidieron pasar al servicio de la nueva Comisaría general del Estado, a lo que no opuso resistencia el jefe superior de Policía.

EL AGRESOR DEL PELOTARI GABRIEL

Esta mañana se verificó en la cárcel el careo entre el pelotari Gabriel I y el detenido Ernestó Daz, que iba a atentar contra el primero.

En esta diligencia el detenido acabó por declararse autor de las amenazas contra el citado pelotari, aunque se negó a decir quién le había ordenado cometer el hecho y el por qué del mismo.

LOS HIJOS DE AYGAUDE ASALTARON UNA IMPRENTA

El propietario de la imprenta en que se tiraba "El Be Negro", señor López Liausá, tiene el propósito de presentar una querrela por allanamiento de morada, daños y amenazas contra el grupo de individuos que asaltaron ayer su imprenta.

En su querrela cita dos nombres de los asaltantes que conoció, que son los hijos del alcalde señor Ayguadé, y del señor Forcades.

LE ROBAN LAS ALHAJAS Y LAS RECUPERA

Ayer tarde, al llegar a su domicilio Carmen Cifra, que habita en la calle de Asturias, se encontró que había sido víctima de un robo, y que los ladrones se habfan llevado varias alhajas.

Cuando estaba en la Comisaría haciendo la denuncia, unos guardias llevaron a un sujeto llamado Francisco Sánchez Pérez, al cual le fueron halladas las alhajas.

Dicho individuo, una vez cometido el robo en casa de doña Carmen Cifra, intentó desvalijar otra casa, en que fué detenido.

VARIAS NOTICIAS

El gobernador manifestó a los periodistas que había pasado a la Jefatura superior de Policía la denuncia presentada por el señor López, dueño de la imprenta donde se edita "El Be Negro", para que se hagan las oportunas averiguaciones con el fin de proceder a la detención de los asaltantes a dicha imprenta.

El próximo viernes se reunirán en Barcelona los miembros que componen la Junta de seguridad de Cataluña, para estudiar la ponencia que han presentado los señores nombrados para el traspaso de la Policía a la Generalidad.

Esta mañana estuvieron en el Gobierno general los cónsules de Francia y Bélgica para solicitar se proteja la vida y hacienda de los súbditos de los citados países ante el anuncio de huelga de los obreros de potasa de Suria.

Se han declarado en huelga los obreros de la casa de los señores Jules, Garzón y Compañía.

Han quedado resueltas las huelgas que había planteadas en Esparraguera y Savia.

Los empleados de La Industrial, de Sarriá, han reconocido en el detenido Ruano, como al sujeto que, pistola en mano, les obligó a meterse en la cámara frigorífica y además les golpeó con la culata de su revólver.

Contra Ruano ha sido dictado auto de procesamiento.

DIMITE EL RECTOR

Ha presentado la dimisión de su cargo el rector de la Universidad de Barcelona.

Con este motivo ha facilitado una larga nota en la que da cuenta de las causas que le han obligado a dimitir.

AZAÑA Y LA ESQUERRA

"La Publicitat" de hoy publica un suelto titulado "La participación del señor Azaña en la lucha electoral", en el que dice:

"Queriendo, por la autoridad que siempre tienen sus palabras, que nos dijese el señor Nicolau d'Oliver en qué fundamentaba su opinión expresada a un redactor de "El Liberal", de Madrid, sobre la participación del señor Azaña en la candidatura de la Esquerza, le visitamos, y nos ha completado las aludidas declaraciones en la siguiente forma:

—Las declaraciones a "El Liberal" las hice sin haber hablado con el señor Azaña. Me basta el conocimiento que tengo de su conducta, para estar cierto de cuál ha de ser su actitud ante la maniobra electoral que quiere servirse de su nombre.

El habría aceptado un lugar en una candidatura de coalición. No puede aceptar, sin embargo, el actuar de soporte en una candidatura de partido.

Además, hay otras razones: la de no poder convivir con una organización fascista."

Ramón Casanellas muere en un accidente

Esta noche comenzó a circular el rumor de que en la carretera de los Bruchs había ocurrido un choque entre una moto y un auto y que habían resultado muertos los dos ocupantes de la moto.

Según referencias que hemos podido recoger, el choque fué en la citada carretera, cerca de la población de El Bruch.

Uno de los ocupantes de la moto quedó muerto en el acto, y el otro quedó gravísimo, falleciendo poco después.

El juzgado de El Bruch se personó en el lugar del suceso, y según la documentación hallada en las ropas, los cadáveres son los de Ramón Casanellas Lluch y Francisco Barrios Navarros, ambos conocidísimos anarquistas.

En poder del que conducía la moto se halló una licencia a nombre de Cardilla.

Inmediatamente de conocida esta noticia en Barcelona, salió personal de la brigada social para comprobar si los cadáveres son efectivamente los de las personas citadas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados:
"Pinto", de Liverpool.
"C. de Barcelona", de Palma.
"Rey Jaime II", de Mahón.
"C. de Mahón", de Ibiza.
"Apoco", de Amberes.
"Darro", de Marsella.
"Cabo San Agustín", de Buenos Aires.

Salidos:
"Cellina", para Punta Arenas.
"C. de Barcelona", para Mahón.
"Manuela C. de R.", para Cartagena.
"City of Yokohama", para Liverpool.
"Cabo Quintres", para Bilbao.

El señor Guerra del Río habla de las inundaciones

El ministro de Obras públicas, en una conversación que tuvo con los periodistas anoche, dijo que había conferenciado por teléfono con el gobernador de Guipúzcoa y con el señor Usubiaga, quienes le dieron cuenta de los trágicos caracteres de la inundación, así como le enumeraron los destrozos ocasionados en las obras públicas, especialmente en el puerto de Pasajes.

El ministro elogió calurosamente la actitud de las fuerzas vivas de aquella provincia, que inmediatamente, sin pérdida de tiempo, se ocuparon de remediar la catástrofe y de redactar un proyecto de defensa contra las inundaciones.

Dijo el señor Guerra del Río que era digno de todo elogio esa actitud, pues incluso para llevar a la práctica el proyecto se han apresurado a allegar los recursos necesarios.

Tan sólo solicitan del Gobierno que active todos los trámites para el despacho rapidísimo de los expedientes.

El señor Guerra del Río manifestó que por su parte estaba dispuesto a ello, y agregó que esta misma noche había salido para San Sebastián el director de Puertos, señor Guelguera, y pasado mañana saldría el subsecretario del departamento, señor Becerra, quienes se pondrán al habla con las autoridades para examinar el alcance de la catástrofe y estudiar la manera de remediarla.

Los subalternos son disciplinados

El ministro de la Guerra ha manifestado, acerca de la supuesta actitud de los subalternos del Ejército, que no hay nada de particular en las visitas hechas por los suboficiales al presidente del Casino de Clases en Prisiones Militares.

—Sólo hay un arresto que la autoridad superior ha considerado que debía imponer, y que tanto el interesado como sus compañeros acatan con la mayor disciplina.

Respecto a las aspiraciones de esa clase, no hay ahora nada y no sabe si serán llevadas a las Cortes.

La «Gaceta» de hoy

Publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Decreto de Marina dictando normas para el traslado de los restos de don Vicente Blasco Ibañez a Valencia.

Orden de la Dirección de Obras públicas, autorizando a don Ramón Salas Romero, para instalar en el muelle de Levante del puerto de Vinaroz, dos tanques destinados al almacenamiento de "gas oil" y un depósito surtidor para el abastecimiento de embarcaciones pesqueras.

DE BARCELONA

La sesión del Parlamento catalán

Celebró esta tarde sesión el Parlamento catalán.

El diputado señor Casanellas hizo una interpelación al presidente de Gobernación sobre el asalto verificado ayer por los "escamots" a la imprenta donde se edita "El Be Negro".

El señor Casanellas atacó duramente a los "escamots" y al Gobierno de la Generalidad por permitir se realicen estos actos de fascismo.

Los diputados de la mayoría interrumpieron al señor Casanellas, arrojándole gran alboroto.

El señor Lluhi intervino también, acusando igualmente a los "escamots" de haber realizado aquel asalto, y tuvo frases de mu-

cha dureza para la Esquerza Republicana de Cataluña, que se está inclinando al fascismo de la más baja ralea.

El consejero de Gobernación, señor Mestre, dijo que no se había podido comprobar con certeza quiénes fueron los elementos que asaltaron la citada imprenta.

El señor Lluhi presentó una proposición pidiendo que el Parlamento exprese su condenación contra los autores de la violencia que —repitió— son los "escamots".

Esta afirmación originó de nuevo un alboroto con fuertes protestas de las minorías.

El consejero de Sanidad, señor Dencás, tuvo frases despectivas para algunos diputados, y esto hi-

DE PROVINCIAS

Después de las inundaciones

San Sebastián.—El vicecónsul de Bayona ha comunicado que ha aparecido una gran cantidad de maderas arrastradas por las aguas.

Se ha dado aviso a la Papelera que es propietaria de dichas maderas.

El gobernador ha regresado dolorosamente impresionado por la catástrofe en Rentería.

El alcalde de Alaza ha comunicado que el temporal interceptó los manantiales de agua, con lo que se dejó sin abastecimiento del líquido al pueblo.

Han ocurrido varios desprendimientos y las alcantarillas han sufrido muchos daños.

Complot comunista

Alcalá de Henares.—Ha sido descubierto un complot de militares y paisanos, de carácter comunista o sindicalista.

Intentaban algo parecido a lo del también fracasado complot de Enero del año 1931.

Entre otras cosas, se pretendía el asalto a los cuarteles o más bien el incendio.

La Guardia civil ha detenido a dos paisanos, y la Policía ha practicado varios registros domiciliarios, al parecer, sin resultado.

También han ingresado en los calabozos algunos soldados del regimiento número 2 de Caballería.

Sobre las diligencias practicadas se guarda gran reserva.

Ante las elecciones

Oviedo.—Ayer quedó concertada la alianza electoral entre Acción Popular y los liberales demócratas.

El acuerdo de esta alianza se adoptó por unanimidad en la sesión que celebró el comité provisional de Acción Popular y por aclamación en la asamblea que celebró el partido republicano liberal demócrata.

Los republicanos demócratas tendrán ocho puestos y los de Acción Popular, cinco.

Ferrol.—A primeros del mes próximo se espera la llegada del ministro de Marina, que viene para realizar trabajos de propaganda electoral.

También se espera en esta ciudad la visita del presidente del Consejo de Ministros, para dar una conferencia de propaganda política en el teatro Jofre.

Los elementos radicales, después del acto, le ofrecerán un banquete.

Salamanca.—Se han reunido los representantes de todos los partidos republicanos para ver la manera de llegar a una coalición.

Solamente hubo un cambio de impresiones, sin llegar a un acuerdo, y los partidos han recabado su libertad de acción.

El general Queipo de Llano también será presentado por los radicales.

Toledo.—El grupo maurista que se ha separado de los radicales, ha acordado formar la siguiente candidatura que presentará por las minorías:

Don Agustín Conde Alonso y don Manuel Ortega Garrachano.

También el partido comunista presentará candidatura propia. Entre los candidatos figura La Pasiónaria.

Ayer se reunieron los comités provinciales de Acción Republicana y radicales socialistas, quienes en principio acordaron ir coaligados.

LOS ESTUDIANTES

Granada.—Los estudiantes de la Universidad intentaron declararse en huelga por solidaridad con sus compañeros de Madrid y como protesta por los sucesos de ayer en la Facultad de Medicina. Algunas clases tuvieron que ser suspendidas.

Los estudiantes formaron animados grupos en las calles y bastó para disolverlos la sola presencia de los guardias de Asalto.

VISTA DE UNA CAUSA

Zamora.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra los hermanos Julio, Gaspar y Felipe Alonso, vecinos de Tabara, los cuales dieron muerte al alcalde de dicho pueblo, Marcelino Carro Ferrero, quien al parecer perseguía al padre de los agresores.

El procesado Julio fue condenado a 21 años de prisión e indemnización de 15.000 pesetas a la familia de la víctima.

Gaspar y Felipe fueron absueltos.

LOS DE ARAGON

Zaragoza.—Con motivo de las amenazas de los "escamots" de cruzar el Ebro, se han cursado hoy también multitud de telegramas de protesta a Maciá.

Entre los despachos hay uno que dice en son bélico: "Hacia España quizás puedan atravesar el Ebro, pero les advertimos honradamente que en Aragón no se despachan ni un solo billete de vuelta".

DESGRACIA

San Sebastián.—Del vapor pesquero "Eduardito", cuando se encontraba a unas tres millas de este puerto, cayeron al agua dos de sus tripulantes, uno de los cuales llamado José Dejo. Perekó ahogado.

El viaje presidencial

Ceuta.—Se ultiman los programas de homenajes al presidente de la República. Habrá una función de gala y jira campestre.

Más detalles del complot de Alcalá

Alcalá de Henares.—A última hora de la tarde ha sido detenido Clemente Barranquero, propietario de una taberna de esta localidad. La detención, realizada por la Guardia civil, ha sido motivada por las declaraciones de unos soldados, contra los cuales se sigue sumario por insubordinación.

Hace unos días dos soldados del Regimiento de Caballería número 2 desacataron las órdenes de un cabo y se colocaron frente a él en franca actitud de insubordinación.

Inmediatamente de producirse el hecho, ambos soldados ingresaron en los calabozos y se dispuso por la superioridad la apertura de un sumario con arreglo al procedimiento corriente.

En las declaraciones prestadas por dichos soldados, se puso de manifiesto que mantenían relaciones con algunos individuos de marcado carácter extremista.

Ello ocasionó la apertura de una nueva fase del sumario y la ejecución de varias diligencias ordenadas por el juez de la plaza, comandante de Caballería don Eduardo Arcay.

Se tomó declaración a diversas personas y se decretó la prisión del propietario de la taberna arriba aludido.

En el domicilio de éste, en el cual se practicó un registro, fueron encontrados folletos de carácter anarquista.

Las declaraciones de los soldados ponen de relieve, al parecer, determinados manejos por parte del detenido, con objeto de inculcar en la tropa la ideología anarquista.

En virtud de informes autorizados, podemos asegurar que estos hechos no poseen la importancia que les fué dada en los primeros momentos.

Son debidos a cierta tendencia a la intromisión en los cuarteles que desde hace tiempo viene observándose en diferentes poblaciones y que han repercutido en esta plaza, a consecuencia, sin duda, del incremento habido en la población obrera con motivo de las obras del Manicomio, empezadas en el último verano.

A tales obras y procedentes de Madrid, han venido a trabajar unos trescientos obreros, entre los cuales existe más de medio centenar afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

El aspecto de Alcalá en nada se aparta del que habitualmente ofrece.

Las fuerzas observan el régimen normal y los servicios de vigilancia no han sido aumentados.

Vista causa importante

Sevilla.—Ayer mañana, en la Audiencia, comenzó la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el 1 y 2 de Mayo de 1932, en Sevilla, con motivo del Día Rojo.

Están procesados once individuos, entre ellos el comunista José Díaz, que presenta su candidatura en las próximas elecciones, y dos sindicalistas.

Lo sucesos ocurrieron a la salida de un mitin comunista.

El fiscal pide para los procesados penas que oscilan entre diez años y dos meses de prisión.

Actúan ocho defensores.

Durante el día de ayer se verificó la prueba testifical, que resultó favorable para los procesados.

A la entrada al acto se adoptaron grandes precauciones y la Guardia civil y la Policía cachearon a los concurrentes.

CONFLICTO ESTUDIANTIL

Salamanca.—Los estudiantes de Medicina, que continúan en huelga, han facilitado una nota en la que dicen que a pesar de haberse reunido el claustro de la Facultad, no se ha resuelto el conflicto y, por tanto, persisten en su actitud y mantienen sus peticiones.

Los estudiantes recogen firmas para pedir la destitución del rector y del decano de Medicina.

Los estudiantes de Derecho se han reunido esta tarde para decidir si han de secundar la huelga.

Motín contra un criminal

Zaragoza.—Por orden del juez de Ateca, que instruye sumario con motivo de un doble asesinato cometido hace varios meses en la carretera de Ariza, fué trasladado al lugar del hecho el supuesto autor del hecho, Joaquín Pérez, para reconstruir la escena.

Al presentarse allí la Guardia civil con el detenido, el pueblo se amotinó e intentó linchar al acusado.

Los guardias pudieron impedirlo y continuar la diligencia.

Terminada ésta, la pareja de escolta hizo subir al procesado a una camioneta, para trasladarlo a Zaragoza, pero el pueblo pidió a gritos que se le condujera por la carretera, prometiendo no agredirle.

Así lo hicieron los guardias, pero al poco trecho los vecinos que les seguían, apedrearon a Joaquín Pérez.

Una de las piedras alcanzó al guardia Emilio Martín, causándole una herida leve en la cabeza.

En vista de ello, el guardia jefe de la pareja, ordenó que el preso subiera a la camioneta, y así se le trasladó a la cárcel, sin más incidentes.

EN LIBERTAD PROVISIONAL

Sevilla.—Han sido puestos en libertad provisional, mediante fianza de mil pesetas cada uno, los 31 presos que habían en esta cárcel, por los sucesos revolucionarios de La Rinconada.

EL PUERTO DE VIGO

Vigo.—El presidente de la Sociedad de Navieros y Consignatarios de este puerto ha telegrafiado al ministro de Obras públicas haciéndole presente que por falta de línea de atraque en el puerto, los barcos de cabotaje tienen que esperar fondeados en la bahía a que les llegue el turno, para atracar en el muelle y poder efectuar las operaciones de carga y descarga.

Con este motivo termina el telegrama solicitando los créditos oportunos para terminar cuanto antes las obras del muelle transversal.

La prensa local recoge el sentir de los navieros y hace constar los perjuicios que éstos sufren con las deficiencias que se señalan.

PARA ALIVIA EL PARO

Bilbao.—El alcalde manifestó a los periodistas que gracias a algunos ofrecimientos que le han hecho podrán ser atendidos algunas de las peticiones formuladas por los parados que se albergan en el dormitorio municipal de Alejabarri.

La calefacción en el tiempo de frío podrá establecerse aprovechando el ofrecimiento que ha hecho una compañía de electricidad; y el reparto de ropas de abrigo se podrá efectuar con los donativos recibidos.

En este reparto se atenderá especialmente a los ancianos y a los elementos jóvenes.

Terminó diciendo que había ordenado que los guardias municipales recorrieran los pisos de las casas, rogando el envío de ropas para los sin trabajo.

Un ruso peligroso

Sevilla.—La brigada de Investigación social ha detenido a un individuo llamado José Ferrera, de nacionalidad italiana.

Se sabe que este sujeto estaba en relación con distintos elementos terroristas y comunistas de Europa y mantenía relaciones con los grupos que actuaban en Marsella, París, Londres, Lisboa y Nueva York.

De esta última ciudad consiguió fugarse recientemente.

En España se sabe que preparaba un complot con elementos portugueses.

Sometido a interrogatorio, confesó que es ruso y que actuaba como agente de enlace en España. Usa varios nombres.

Se tiene la impresión de que en Sevilla preparaba un acto delictivo de importancia.

El detenido ha sido trasladado a Madrid.

Los conflictos sociales

Gijón.—Ayer mañana comenzó el anunciado locaut patronal del ramo de la construcción.

Las autoridades han adoptado precauciones.

Hasta ahora no se ha alterado el orden.

El locaut afecta a 900 obreros, muchos de los cuales se presentaron en las obras y talleres, y al encontrarlos cerrados se retiraron a sus casas.

Cádiz.—Por solidaridad con los campesinos de Villamartin, que hoy se declararán en huelga, irán también al paro los de varios pueblos.

Ayer se firmaron las bases del campo en Medina.

En muchos pueblos se quejan de la pasividad del delegado de Trabajo, que fácilmente pudo evitar los conflictos que se presentaban.

Toledo.—Representantes de las organizaciones obreras visitaron al gobernador para anunciarle la huelga general si no se resuelve el conflicto de la carretera de circunvalación.

También en Torrejón los obreros han anunciado la huelga, porque no existe turno para la colocación de los parados.

El gobernador se propone recorrer la provincia para informarse personalmente de la situación de los conflictos pendientes.

Sevilla.—Dijo el gobernador a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Que la huelga de Montellano continúa sin incidentes; que la nota saliente del día era la visita hecha por una comisión del Sindicato Obrero de la Construcción, para darle cuenta del acuerdo tomado de dar las máximas garantías y facilidades a su alcance, para la intensificación de las obras de construcción, con objeto de atenuar el paro obrero.

Advirtió el gobernador a los comisionados que para hacer las gestiones cerca de propietarios y contratistas, tenía que terminarse el asalto a las obras, fraude en los accidentes del trabajo, y además, aprobarse un Reglamento de rendimiento efectivo.

Con estas garantías el gobernador prometió comenzar sus gestiones, para lo que hoy se entrevistará con los contratistas.

UNA DESGRACIA POR IMPRUDENCIA

Badajoz.—Ayer tarde, cuando manipulaba una pistola el oficial de la Audiencia provincial, don José Rivero, se le disparó el arma y le produjo una herida al vicesecretario de la Audiencia, señor Molero, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la casa de Socorro.

Antes de morir declaró que cuando recorrieran algunas dependencias de las Audiencias y se dedicaban a examinar las armas almacenadas, el señor Molero cogió una pistola sin sospechar que estaba cargada, y al dispararse, el proyectil le fué a herir.

Interviene el juzgado.

El Estatuto vasco

Bilbao.—Los partidarios del Estatuto vasco hacen gestiones para que el señor Lerroux venga a Bilbao a tomar parte en un mitin que se celebrará la próxima semana.

La propaganda en pro del Estatuto va siendo intensa en toda la provincia.

Tanto en los pueblos como en la capital se han colocado numerosos carteles anunciadores del Estatuto.

De Madrid, Salamanca y otras poblaciones universitarias han anunciado su llegada numerosos estudiantes vascos, que tomarán parte en los actos de propaganda del Estatuto que se celebren en los pueblos.

SIEMPRE QUE QUIERA HALLAR CAMPO PARA SUS ACTIVIDADES, LEA NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

MI COLEGIO

Empezó el curso; los que ya iban, vuelven en este mes al colegio, en donde ratos felices, de juego, risas francas saturadas de optimismo y juventud, se mezclaban en pasajerías tristezas, en cortos malhumores, causados por los regaños y castigos de nuestras profesoras; regaños y castigos que siempre fueron menos a los que por nuestras travesuras merecimos. Los que desconocen aún esta vida de libros, que pocas veces se estudian, esta vida de colegio, se sienten al principio un poco melancólicos, mudos, retraídos; cosas éstas que al pasar unos días se alejan por completo e imploran el buen humor, lo que es característico de vida estudiantil. ¡Dichosos días los de esta vida, que siempre, al rodar los años, se recuerdan con agrado!

¡Mi colegio!, como yo le llamaba. En estos días angustiosos para los católicos, acude incesantemente a mi memoria el recuerdo de mi vida de colegiala, pasada entre monjitas buenas.

Cinco años contaba yo cuando ingresé en mi colegio; en esa edad fueron para mí cual madreitas cariñosas mis buenas monjitas. Con su santa paciencia sufrieron mis impertinencias de pequeña y, dulcemente, fueron comenzando mi educación.

Diez años permanecí en el colegio; gratos recuerdos conservo de él. Recuerdo sus fiestas de caridad en vísperas de Navidad. Ponían una hucha en cada clase, y en ella, nosotras, las alumnas que pagábamos la enseñanza, depositábamos una voluntaria cantidad; dinero que las monjitas querían fuese fruto de privaciones nuestras; ¡inocentes privaciones!, del coste de un paquete de bombones o cualquier otra niñería. Pedido el dinero a nuestros padres, nosotras no interveníamos para nada; siendo parte de él sacrificios de gustos nuestros, nos dábamos cuenta, de lo que es la caridad cristiana, que llega al sacrificio cuando se trata de socorrer a un necesitado, tanto en lo material como en lo moral.

Señalado el día, y en presencia de todas las alumnas, rompíase las huchas y se procedía a contar el dinero. La madre superiora, en colaboración de una junta de ex alumnas, invertía ese dinero en género.

Llegado el día de la fiesta del aguinaldo, y tras de sencillos pero sentidos versos, procedíase al reparto del aguinaldo entre las niñas que asistían a las clases gratuitas. Una cesta con viandas para el día del nacimiento del Divino Infante, donde no faltaba ni el clásico turrón, ni las sabrosas castañas. Y a más, una o varias prendas de ropa, según las necesidades de cada una, previamente consultadas. ¡Qué contento en las pobrecitas al ver los regalos! ¡Qué contento en nosotras al sentir aquella dulce sensación, por haber hecho un bien!

Aún os recuerdo, monjitas queridas; grabadas están en mi memoria vuestras enseñanzas. Enseñanzas de religión, de cultura—piedad y letras es vuestro lema—; recuerdo vuestro interés para con nosotras; vuestros cuidados y esmeros para formarnos el alma; almas que vosotras llenáis de sentimientos nobles, de sentimientos de justicia; preparadas para que salgamos triunfantes, que no decaigamos en las luchas de la vida.

De todo me acuerdo, mis buenas monjitas; de mis días pasados a vuestro lado, días que añoro, que desearía vivir.

Y por eso, porque nos hacéis buenas, porque inculcáis en nosotras el amor a los pobres, el cumplimiento de nuestros deberes, por que sois patriotas; ya que amor a la patria no es solamente el sacrificio de la vida en un momento de grande heroísmo, es también el deseo de que ésta—la patria—sea buena, sea grande y para, canjando esto, se necesite que cada individuo que la forma, sea lo más posible perfeccionado, para así perfeccionar a la patria querida. Y al educarnos del modo que lo hacéis, vosotras monjitas a más de servir a Dios, servís a la patria. Por todo esto que hacéis—toda ésta es vuestra maldad— os quitamos el derecho de enseñar, de instruir, a vosotras mis monjitas buenas.

AURORA NACHER

DE TODO EL MUNDO

Los actos del traslado de los restos de Blasco Ibáñez en Menton

Menton.—Llegaron ayer a esta ciudad los comisionados oficiales españoles.

Fueron recibidos en la estación por el Comité de Menton, personalidades francesas, los representantes de la Casa Valenciana de Barcelona y numeroso público.

Los comisionados se trasladaron seguidamente a Fontana Rosa, donde fueron recibidos por doña Elena Ortúzar, viuda de Blasco Ibáñez.

A los pocos momentos llegó un furgón automóvil conduciendo el féretro con los restos del insigne escritor. En esta ceremonia estuvieron presentes las autoridades francesas, los amigos de la casa, los comisionados valencianos, algunos periodistas y gran parte del público que estaba en los alrededores, pues a pesar de que el acto tenía carácter íntimo, la señora viuda de Blasco Ibáñez autorizó a que pasaran.

El momento de depositar los restos en el otro féretro resultó de gran emoción. Una compañía de cazadores alpinos con su banda de clarines y tambores, rindió honores al cadáver.

Una vez depositado éste, el señor Lauret, presidente del Comité francés pro traslado, pronunció un sentido discurso, haciendo presente que Menton no olvidará jamás al gran escritor.

La doctora Doelmi leyó un emocionante discurso.

A continuación, el señor Martínez Sala, poseído de profunda emoción, dió un viva a Blasco Ibáñez y otro a Francia.

Seguidamente, el alcalde de Valencia, señor Lambies, pronunció un discurso en francés, dando las gracias a todos en nombre de la ciudad que vió nacer al ilustre valenciano.

A las siete de la tarde fué conducido el féretro al salón de actos del Ayuntamiento de Menton.

Menton.—Con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez, la población está engalanada con los colores españoles y franceses.

Ayer por la mañana llegó una escuadra francesa, mandada por el vicealmirante Dubois, comandante en jefe de la primera escuadra del Mediterráneo.

La escuadra española llegó a las nueve, cambiándose entre ambas

escuadras los saludos reglamentarios.

La multitud desfiló durante el día de ayer ante el féretro que contiene los restos del novelista, que se encuentran en el gran salón del Ayuntamiento, cubierto con la bandera republicana.

Frente al féretro está expuesta la maqueta del monumento, obra del escultor Bouraine, que el Ayuntamiento de Menton erigirá en memoria de Blasco Ibáñez.

Para asistir a las ceremonias llegaron, como se anunció, la delegación parlamentaria francesa, de la que forman parte, entre otros, los señores Andrés Hesse, presidente del grupo franco-español de la Cámara de los diputados; señor Longuet, vicepresidente de la comisión de Negocios Extranjeros; Torre Blanc, etc. El señor Mortier, escritor que representa a la Sociedad de hombres de letras, a la Asociación de periodistas republicanos, etc.

También llegó ayer por la mañana el cónsul general de España en París, señor Prieto del Río, que asistirá a la ceremonia en representación del embajador.

La delegación parlamentaria, acompañada por el alcalde de Menton, estuvo ayer por la tarde a bordo del "Jaime I", para cumplimentar al ministro español de Marina.

Después, a bordo del acorazado "Lorena", el vicealmirante Dubois ofrece un champañ.

Por la tarde, después de la comida, el ministro español de Marina, señor Pita Romero, con sus ayudantes, Sigfrido Blasco, hijo del novelista; Andre Hesse, etc., se dirigió al monumento a los muertos de la guerra, donde el ministro español depositó, en nombre de su Gobierno, una corona con los colores republicanos españoles.

Más tarde, el Ayuntamiento de Menton recibió a las personalidades francesas y españolas, en donde los asistentes permanecieron un rato ante los restos de Blasco Ibáñez, firmando después en el libro de oro de la población.

Por la noche, el Ayuntamiento de Menton ofreció una comida a las personalidades españolas y francesas.

Los marinos españoles y franceses recorren fraternalmente las calles de la población.

Los productos valencianos en los mercados extranjeros

Londres.—Ofrecidas algunas partidas de cebolla.

4s, a 8.
5s, de 8'6 a 9.
6s, de 6 a 6'6.

Liverpool.—Dos mil doscientas dieciocho cajas de cebollas a la venta, llegadas por los vapores "Duero" y "Colón".

4s, de 5'6 a 6'9.
5s, de 7'6 a 8'9.
6s, de 5'6 a 6'9.
Demanda floja.

La tramitación de la crisis ministerial francesa

París.—A primera hora de la tarde el señor Sarraut, fué recibido en el Eliseo por el señor Lebrun.

Poco después de celebrada la entrevista, se facilitó a la prensa la siguiente nota:

"El presidente de la República ha llamado a las dos de la tarde al señor Albert Sarraut, al que ha encargado la formación del nuevo Gobierno.

El señor Sarraut ha aceptado esta misión."

París.—El señor Sarraut hizo anoche a las diez unas declaraciones a los periodistas relativas a las entrevistas celebradas por la tarde.

Manifestó que había visitado a los presidentes del Senado y de la Cámara, que le dieron consejos acerca de la situación actual y le alentaron para poder cumplir su tarea.

El señor Daladier le aseguró que le daría su concurso.

También se entrevistó con los señores Caillaux, Malvy, Gatier, Bonet y Renier, tratando en estas entrevistas de la situación financiera.

Añadió que suspendía las consultas por la noche y que iba a pasar meditando sobre las indicaciones y consejos que ha recibido en el curso de las entrevistas celebradas por la tarde, entrevistas que reanudará hoy por la mañana.

LES RETIRAN EL APARATO

París.—"Le Journal" anuncia que los aviadores Assolant y Lefevre, que han realizado varias tentativas para batir el record mundial de distancia de vuelo en línea recta sin escalas, habían venido a París para que se procediera a revisión minuciosa de su avión y reanudar dichas tentativas.

Repentinamente, la casa constructora del aparato les ha retirado el mismo, que ha sido confiado a un nuevo equipo, formado por los pilotos Danon y Campen y el radiotelegrafista Henry.

El hecho ha causado gran emoción en la Asociación de profesionales de la navegación aérea, y el periódico dice saber que Assolant y Lefevre han encargado a un abogado se encargue de este asunto sin precedentes en la historia de la aviación francesa.

La posición del señor Madariaga

París.—El señor Madariaga no presentará su candidatura en las próximas elecciones legislativas, y ha escrito una carta al señor Casares Quiroga en la que en términos muy afectuosos expresa su deseo de recobrar la libertad de acción al considerar cancelado el compromiso político con la ORGA en ocasión de la crisis ministerial de Septiembre último.

Conviene más para su actuación en la política internacional no pertenecer a un partido regional, por mucha simpatía que le merezcan los ideales de ese partido y las personalidades que lo constituyen.

Reunión de la Mesa de la Conferencia del Desarme

Ginebra.—La mesa de la Conferencia para la reducción y limitación de los armamentos, se reunió ayer por la tarde, bajo la presidencia del señor Henderson.

En representación del Gobierno español asistió el señor Madariaga, llegado por la mañana de París.

El señor Henderson, después de recordar los hechos acaecidos en estos últimos días, afirmó que la mesa debe tener en cuenta dos hechos esenciales:

1.º El deber de la Conferencia de elaborar un pacto; y
2.º Que la base de este Convenio debe ser el proyecto británico.

De lo contrario—dijo—sería un golpe mortal para la Liga, para la causa del desarme y para el honor de la Conferencia.

El señor Henderson terminó oponiéndose al aplazamiento de la Conferencia hasta el año próximo y proponiendo que la comisión general autorice a la mesa para tomar las medidas necesarias a fin de que la discusión en segunda lectura del proyecto de Convenio empiece antes del 4 de Diciembre próximo.

El delegado francés señor Masigli apoyó la proposición presidencial e insistió en que todos los trabajos de la Conferencia deben proseguirse exclusivamente en Ginebra.

El delegado británico señor Eden apoyó también la proposición del señor Henderson y recordó que su Gobierno había decidido el continuar su acción en favor del desarme.

Después de unas breves intervenciones de los delegados holandeses, suizo e italiano, la mesa aprobó por unanimidad la proposición de su presidente.

La comisión general de la Conferencia se reunirá hoy con el objeto de ratificar el acuerdo de la mesa.

La mesa celebrará otra sesión al final de la reunión de la comisión general.

Ginebra.—El presidente de la Conferencia del Desarme propuso ayer tarde el aplazamiento de las sesiones de la comisión general hasta el día 4 de Diciembre próximo.

La vista del proceso por el incendio del Reichstag

Berlín.—Ayer se celebró la XIV sesión del proceso por el incendio del Reichstag.

El señor Karwahne, diputado del Reichstag, declaró que había visto el día del incendio al acusador Torgler con Van der Lubbe en una de las dependencias del Reichstag.

Añadió que es absolutamente imposible que cometiera un error, pues el individuo que estaba con Torgler era Van der Lubbe.

El defensor del Torgler y otros abogados del mismo procesado hicieron numerosas objeciones a lo declarado por este testigo.

Después de una corta suspensión de la vista, se entabló una larga discusión entre Torgler y su abogado, señor Sack, y luego entre Dimitroff de una parte y el testigo Carvane de otra, referente a las ideas políticas de este último, que miembro del partido comunista antaño, lo abandonó en 1925 para ser nacional socialista.

Declaró luego el testigo Grey, diputado nacional socialista, quien dijo había visto estando con Carvane a Torgler acompañado de una persona de quien no puede decir con certeza que fuera Van der Lubbe.

Más tarde vió a Torgler sentado con otra persona, que era Popoff. La próxima sesión se celebrará el viernes.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Berlín.—Comunican de Vehlan (Silesia) que un automovilista que intentaba pasar a una sección de guardias de Asalto, perdió la dirección y arrolló a diez hitlerianos, que resultaron con heridas graves.

La información abierta ha demostrado que el conductor del automóvil estaba embriagado.

PROXIMA VISTA CAUSA

Berlín.—El ex comisario de los servicios alemanes de Radiodifusión, señor Eredow, acusado de diecinueve delitos, comparecerá en breve ante los tribunales.

Se le acusa principalmente de dilapidación de los fondos de las sociedades radiodifusoras.

DETENCION DE UN SUBDITO NORTEAMERICANO

Habana.—El destroyer norteamericano "Wiggs" ha salido a toda máquina de la bahía de Banes con dirección al puerto de las Antillas, donde el director de una fábrica de azúcar, súbdito norteamericano, ha sido hecho prisionero por los huelguistas.

La persecución de los nazis en Austria

Viena.—Según comunica el prefecto de Kufstein (Tirol) las continuas actuaciones de los hitlerianos obliga a las autoridades a promulgar las medidas más severas de represión.

Cuando los autores de un atentado, agresores, propagandistas, etcétera, no puedan ser habidos, serán internados durante un año en un campamento de vigilancia los antiguos jefes o personalidades influyentes nacional socialistas.

Viena.—Se anuncia como muy próxima la prohibición en todo el territorio austriaco de todos los periódicos o publicaciones alemanas que efectúen propaganda hitleriana.

DE LA CONFERENCIA INDO-JAPONESA

Bombay.—Se sabe que los delegados ingleses en la Conferencia indo-japonesa del ramo textil, no han podido obtener el trato preferencial que habían solicitado, y en su consecuencia han decidido retirarse de la Conferencia tripartita.

EL NUEVO PARLAMENTO NORUEGO

Oslo.—Después de las elecciones del día 16, el Parlamento ha quedado formado de la siguiente forma:

Laboristas noruegos, 69.
Conservadores, 30.
Liberales, 24.
Agrarios, 23.
No ha sido elegido ningún comunista.

LA SITUACION POLITICA EN EL ECUADOR

Quito.—El general Francisco Gómez de la Torre ha sido nombrado primer ministro del Gobierno ecuatoriano.

Las elecciones presidenciales tendrán lugar dentro del plazo de 60 días.

NUEVO PERIODICO NAZI

Hamburgo.—Ha aparecido un nuevo periódico, titulado "Correo Mundial Nacional Socialista".

SOCIAL DEMOCRATAS, CONDENADOS A PENAS DE PRISION

Viena.—La Policía de Lienz (Tirol) ha detenido a dos funcionarios social demócratas acusados de propaganda sediciosa, los cuales han sido condenados a penas que oscilan entre seis y ocho meses de prisión y al pago de mil schillings de multa.

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

Ginebra.—Ayer terminó su labor el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

En las dos sesiones celebradas ayer estuvieron presentes los delegados españoles señores Ruiz Mantent y Carrillo.

El Consejo ha fijado la fecha del 11 de Mayo de 1934 para la apertura de la próxima Conferencia Internacional del Trabajo, y ha acordado que en lo futuro dichas Conferencias se reúnan el segundo Jueves del mes de Mayo.

En la sesión de la tarde, el Consejo eligió a los nuevos miembros de su mesa.

UNA EVASION

Argel.—Cinco reclusos de la prisión central de Fontebraut se han evadido de la misma.

Los guardianes encontraron a varios compañeros maniatados.

Los evadidos les habían arrebatado las llaves de los rastrillos y habían huido saltando dos muros de gran altura.

Todas las brigadas de gendarmería de la región han sido avisadas de la huida y trabajan activamente para capturar a los evadidos.

Las conversaciones entre Alemania y el Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Ayer por la mañana comenzaron las conferencias entre los representantes alemanes y la secretaria de Estado del Vaticano para regular la entrada en aplicación del Concordato.

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—Ayer por la mañana se reunió el Gobierno para examinar el programa para la próxima legislatura parlamentaria.

Los trabajos parlamentarios se reanudarán el día 16 de Noviembre, pero hasta el día 21 no se celebrará la solemne sesión de apertura de la nueva legislatura.

FUSION DE PARTIDOS POLITICOS

Tokio.—Se anuncia que está a punto de realizarse la proyectada fusión de los partidos políticos, formando uno solo que englobaría también a las pequeñas organizaciones.

GESTIONANDO LA LIBERTAD

Berlín.—El cónsul general de la Gran Bretaña ha emprendido gestiones para conseguir que Pinter sea puesto en libertad.

NOTICIAS DE LA REGION

De Cullera

AYUNTAMIENTO

En la última sesión del Ayuntamiento se dió lectura, a instancia de varios comerciantes de naranja solicitando se rebaje el arbitrio de pesas y medidas para la naranja, y a propuesta del señor Costa pasó a estudio de la comisión de Presupuestos.

Fué desechada una instancia del arrendatario del arbitrio de pesas y medidas solicitando una rebaja en el precio del arrendamiento.

DANDO LAS GRACIAS

Las vecinas del Arrabal de San Agustín han escrito al Ayuntamiento dando las gracias por la instalación del lavadero público que se ha inaugurado recientemente.

De Godella

RELIGIOSAS

El próximo día 29 celebrará en la iglesia parroquial, la Venerable Orden Tercera, la fiesta anual al seráfico Padre San Francisco de Asís. Por la mañana, a las nueve, habrá misa solemne con sermón, y por la tarde ejercicio eucarístico con sermón y procesión claustral.

TEATRALES

El pasado domingo por la tarde celebró en el teatro Godella, por el cuadro artístico de la Derecha Regional, una excelente función de prácticas, siendo puestas en escena las conocidas obras de Balañer y Escalante, respectivamente, "Al sá i al plá" y "Cheromí y Rí-teta".

Obtuvieron en ambas muchos aplausos las simpáticas señoritas Rausell, Rovira (C.), Caballer. Rovira (A.) y Ballester, y los señores Merás (Luis), Sancho (V.), Lloréns, Rausell, Serra, Sancho (A.), Merás, Alonso y Boro, quienes, en sus respectivos papeles, realizaron una magnífica labor, así personal como de conjunto.

La sala, como de costumbre, estuvo totalmente ocupada por un público selecto.

Por esta misma compañía ha sido puesta en estudio la aplaudida comedia en un acto "Vaig trovar un àngel", original de nuestro colaborador "Visálvaro".

De Villena

LOS PRIMEROS ESCANDALOS ELECTORALES

Cumpliendo acuerdos de la Acción Cívica de la Mujer, hace varios días que las afiliadas visitan domicilios de sus amistades para recoger adhesiones a esta sección de la Derecha Regional; y para oponerse a esta propaganda lícita, los afiliados a la Casa del Pueblo, mujeres, niños y hombres, lanzan contra las señoras y señoritas de la Acción Cívica toda clase de insultos y amenazas.

Comenzó esta campaña de infundir terror, por pedrear a las chicas que se educan en el Colegio del Calvario, hiriendo a una en la frente, y de dos días a hoy los escándalos se suceden, alcanzando caracteres tan graves como los ocurridos anteayer a doña Virtudes Fernández de Palencia y doña María Matarredona, que una multitud de chiquillos y mujeres las insultaron y apedrearón de tal forma, que tuvieron necesidad de refugiarse en una casa, que pretendieron perseguirlas aun dentro de dicho domicilio.

Ayer martes se reunió la Asociación del Ropero de San Vicente Paúl, para distribuirse los bonos y atender a los enfermos que necesitan estos auxilios; y la presidenta doña Dolores Pérez Gozález y doña Angela Crespo marcharon a la calle de la Rambla, donde socorrieron a dos enfermos, y al salir de la segunda casa se encontraron con una multitud de chiquillos mujeres y hombres que las insultaron con las palabras más soeces,

lanzándoles piedras y botes vacíos, llegando a herir en la cara a doña Antonia Pérez, y a su acompañante en el brazo, refugiándose en una casa de dicha calle, que, cerrada la puerta, fué apedreada tenazmente.

Se avisó a la autoridad, y al fin, subió el alcalde socialista y don Francisco Selva que, del brazo, acompañó a su domicilio a doña Antonia, y la otra señora salió con el alcalde, y a la mitad del trayecto se encontró sola y que le seguía la multitud, queriéndola linchar, teniendo que refugiarse por última vez en La Previsora, que también fué apedreada.

Lo menos que deben tener los pueblos civilizados es autoridad, y en Villena se ha perdido. Precisa, en primer lugar, enterarse y castigar a los inductores, por altos que estén. Así no es posible continuar.

De Denia

PARTIDO DE PELOTA

Para hoy jueves, a las cuatro de la tarde, se jugará un gran partido de "raspote" en el trinquete de esta ciudad, entre los renombrados jugadores Ruiz, Poma y Tofalet de Oliva, contra Moreno y Salvadoret de Jesús Pobre y Jesús Peiró de Miramar.

El partido es a seis juegos, y se juega de entrada 1.000 pesetas.

Se espera se crucen importantes apuestas por los partidarios de ambos bandos.

SINIESTRO MARITIMO

La barca "Samaritana", de la matrícula de Alicante, propiedad de Damián Ferer, de Ibiza, tripulada por cinco hombres, fué sorprendida en la noche del domingo por el mal tiempo, cuando se dirigía a este puerto con cargamento de pescado. Por la cerrazón de lluvia y gran tormenta de truenos y relámpagos, perdieron la visibilidad del horizonte y a merced del temporal fué sobre la escollera Sur de este puerto, a las once de la noche.

El patrón y los tripulantes se salvaron milagrosamente y fué a estrellarse contra la escollera.

Al amanecer se personó en el lugar del suceso, a bordo del hote a motor de la Corporación de Prácticos, el subdelegado marítimo don José Meseguer y agente de vigilancia y el práctico de guardia don José Marco, a fin de ver si procedía el salvamento de la barca, siendo imposible atacar por la fuerte mar que rompía contra la escollera y barca.

Esta presenta desperfectos que hacen imposible la salvación de la misma.

Los hombres han sido atendidos por la autoridad de Marina y Junta local de la Mutualidad de Accidentes de Mar.

La barca llevaba pescado en valor de unas 2.000 pesetas, el que se ha perdido; se instruye el correspondiente expediente gubernativo.

REUNION

La Sociedad Unión Obrera Dniense repartió el domingo una hoja tratando de la crisis del trabajo y a la vez su resolución, y a tal efecto anoche celebró junta general para estudiar soluciones y proceder en consecuencia.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Despachado vapor "Carpio", cargando 150 toneladas pasa con destino Londres.

Descargando el vapor "Esculga", 300 toneladas de madera de construcción.

ESPECTACULOS

Ayer hizo su debut en el Salón Moderno la compañía de comedia valenciana que dirige Pepe Beüt.

VIAJEROS

Para esta semana es esperado en ésta don Juan Botella Asensi, en viaje de propaganda política, visitando varios pueblos de la región de la Marina, en donde cuenta con

valiosos amigos que defenderán su candidatura y aseguran el acta de diputado por la provincia.

LOS CANDIDATOS DE LA DERECHA

También los candidatos de la Derecha Regional Agraria celebrarán la semana próxima actos de propaganda electoral en apoyo de su candidatura.

Confían que esta comarca de la Marina les dará una mayoría sobre las candidaturas republicanas.

De Castellón

LA CANDIDATURA DERECHISTA

Ha quedado formada la candidatura derechista que luchará en las próximas elecciones en esta circunscripción por las mayorías.

La integran los siguientes señores:

Don Jaime Chicharro y don Enrique Granell, ingeniero, de Burriana, tradicionalistas, y don Ignacio Villalonga y el señor Martí, obrero, de Onda, por la Derecha Regional.

UNA PETICION

Firmada por el Circulo Frutero Industrial, de Castellón, la Asociación de propietarios de fincas rústicas "La Fertilizadora", Sindicato de San Isidro, Cámara Agrícola, Cámara de Comercio y Federación de Sindicatos Agrícolas, se ha publicado en los periódicos una nota en grandes caracteres, diciendo que la ponencia naranjera ni siquiera ha conseguido un principio de estudio de tratados con miras a una posible revisión de tratados, acogiendo las necesidades de Levante.

Después se extiende en consideraciones sobre la diferencia de trato que siempre se ha dispensado a las demás regiones españolas.

FESTEJANDO UNA UNION ELECTORAL

El domingo se celebrará en el domicilio social de Acción Republicana para festejar la unión electoral del partido socialista, Acción Republicana y radicales socialistas independientes, varios actos, en los que intervendrán los candidatos propuestos.

LAS CONSECUENCIAS DEL TEMPORAL

Ayer mañana comenzaron en el puerto los trabajos de extracción de tres vagones de la Compañía de Tranvías, que la otra noche fueron arastrados por el furioso temporal de viento echándolos al agua.

DICE EL GOBERNADOR

Habiendo llegado a oídos del gobernador el rumor de que se juega en Castellón a los prohibidos, éste ha apercibido por medio de una nota a las sociedades y entidades, que está dispuesto a todo trance el evitar que se juegue en Castellón.

DE BOXEO

Anoche se celebró en el teatro Principal una velada de boxeo, en la que figura de combate cumbre el del valenciano Sanghili y Vicino, italiano.

De Alcoy

ANTE LA LLEGADA A VALENCIA DE LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento, a las siete de la noche, y convocada por el alcalde, una reunión de entidades culturales, científicas, políticas y sociales de la localidad con el fin de designar la representación que asistirá el domingo próximo al homenaje que se tributará en Valencia a los restos de don Vicente Blasco Ibáñez.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Miguel Peydró, de 22 años, fué asistido en la casa de Socorro de una herida producida en la rodilla derecha durante el trabajo.

VELADA TEATRAL

Los estudiantes de la Federación Universitaria Escolar, para el día 31 del corriente, han organizado una velada teatral en el teatro Calderón a beneficio de las Colonias escolares, representándose la obra de don José Zorrilla, "Don Juan Tenorio", por elementos de dicha Federación.

LA FERIA DE SANTA TERESA

Continúa animadísima la Feria de Santa Teresa. Se dará por terminada el próximo domingo.

De Jarafuel

REFORMA IMPORTANTE

Nuestras indicaciones acerca de la transmisión de las horas de la campana de la torre a la del castillo, parece que en las esferas municipales han sido bien acogidas y se nos asegura que será un hecho dentro de un breve término.

Repetimos que es una mejora que aplaudirán todos los vecinos, especialmente los que habitan en los edificios situados en los barrios de Portal Solana y del Castillo, quienes actualmente no oyen las horas del reloj de la torre.

ELECCIONES

Con motivo de la próxima lucha electoral, ya se agitan y brillan por estos pueblos algunos candidatos que aspiran a obtener las mayorías, y es muy difícil augurar quiénes serán los afortunados que obtendrán dichas mayorías, en atención al aumento que ha sufrido el censo electoral, motivado por los mayores de 23 años y los votos femeninos, ignorándose si predominarán las derechas o las izdas.

COSECHAS Y PRECIOS

Continúan encalmados los precios de los cereales y aceitunas, en virtud a que las demandas son escasas, así como la de azafrán, que se está recolectando.

EL TIEMPO

Ha llovido estos días, aunque lluvias escasas, que ha hecho bajar la temperatura, notándose en el termómetro, que marca 15 grados a la sombra.

De Gandía

VIAJE DE MINISTROS

Según nuestras noticias, confirmadas por la prensa local y una hoja profusamente repartida por el grupo político radical socialista de izquierda, en un día de esta semana—no se ha fijado aún—llegarán a esta ciudad los ministros de Instrucción y de Justicia, señores Barnés y Botella Asensi, que respectivamente ocupan tan encumbrados cargos.

Les trae a ésta la realización de la entrega del Palacio de los Duques, ex residencia de los Jesuitas, al Ayuntamiento, para instalar en dicho Palacio el Colegio de Segunda enseñanza concedido por la "Gaceta" meses ha.

En la resolución de este asunto llevan su buena parte amigos políticos y particulares del ministro de Justicia, señor Botella, entre ellos don Joaquín Melo y don J. Rodríguez Oriand.

LA CARRETERA OLIVA-VALENCIA

Se están ultimando trabajos para la subasta del trozo de este camino Grao de Gandía-Oliva, pasando por Dalmuz, Guardamar, Miramar y Piles.

Su trazado es por la orilla del mar. Se trata de conseguir vaya este camino por delante de los chalets de nuestra playa.

De Alcira

COMISION VALENCIANISTA

La Peña Cultural Valencianista, en una de sus últimas sesiones, acordó por unanimidad designar una comisión para asistir con la Senyera de la Sociedad a los actos que con motivo del recibimiento de los restos del ilustre literato valenciano Blasco Ibáñez se han de celebrar el próximo domingo en Valencia.

PARA EL AYUNTAMIENTO

Terminadas las obras del adquinado de la Ronda, primera de las dos secciones en que se divide la subasta para el afirmado de la travesía de la carretera de Silla a Alicante a Real, a su paso por nuestra ciudad, convendría que el Ayuntamiento se interesara para que antes de que entre en vigor la próxima temporada naranjera, fueran emprendidas las obras de la segunda sección, o sea desde la terminación de la calle de Calderón hasta el empalme con la carretera de Gandía.

Impedirán las preocupaciones electorales el realizar estas gestiones, señores ediles?

¿QUE HACE LA COMISION DE FOMENTO?

Hemos visto que en cuantas nuevas calles se están abriendo, en la parte del ensanche de la población (solares continuación de Alpujarras, plaza de Toros, continuación de la calle del Colmenar y laterales del trinquete, etc.), se edifica a capricho, sin guardar una rasante uniforme con miras a cuando se construyan aceras y se urbanicen convenientemente los repetidos barrios nuevos; y esto, aparte de ser lamentable, por lo poco que embellece, por la falta de estética (punto principal que se guarda en las principales ciudades), perjudicará a muchos propietarios de casas allí enclavadas, cuando el afirmado se construya, puesto que sus edificios quedarán en su mayor parte ahondados, si se tiene en cuenta el nivel de las calles antiguas, y sin embargo, otras quedarán altas, cuyo desconcierto puede subsanarse antes de empezar a construir, trazando la comisión de Fomento, asesorada por el arquitecto municipal, la rasante oficial que corresponda, como es su deber.

El caso que apuntamos debía ser objeto de atención por parte del Ayuntamiento, puesto que se trata de la modelación urbana de nuestro ensanche y que dentro de pocos años ha de ser el núcleo principal de la población, falta hasta la fecha, como es notorio, de amplias y bien urbanizadas vías.

De Játiva

ATENEO POPULAR.—CONVOCATORIA

Estimando los firmantes, componentes de la junta directiva, que precisa una plena ratificación del carácter cultural e independiente de toda significación, escuela ni tendencia determinada de la entidad, la propia junta, de la unanimidad y plena confianza de los asociados, quizá por no haber actuado aplicando con mayor rigor los preceptos reglamentarios que regulan el funcionamiento del Ateneo, juzgamos que, para el mayor beneficio de la entidad, precisa una ratificación de la actuación directiva, afirmando su personalidad y facultades a la par que la expresa declaración de la vigencia del contenido de los Estatutos de la entidad, incluso lo modificado por acuerdos posteriores a su aprobación.

En su consecuencia, por la presente se convoca con el mayor interés a todos los asociados para una junta general extraordinaria, que tendrá lugar mañana jueves, día 26, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez en segunda.

LOS DEPORTES

FUTBOL

Desde mi grada

El Valencia debe dar a sus jugadores, en virtud de lo que estipulan los contratos, 250 pesetas por maxilar afeitado si quedan campeones.

Más 50 pesetas por partido ganado.

Más 100 pesetas que les habían ofrecido en nombre del Gimnástico si ganaban al Levante, hacen un total de 400 pesetas que hubiera cobrado el Valencia si hubiera vencido en el campo del Levante.

Luego dirán que los jugadores profesionales todo lo supeditan al dinero.

Aquí tenemos a los jugadores del Valencia, que despreciaron nada más y nada menos que 4.400 pesetas.

Ellos prefirieron modestamente quedarse segundos, que ocasionar este gasto al club.

Cómo conmueve este gesto después de aquel ridículo.

Y cómo agradece el club este ahorro después de aquel fracaso.

¿Se apuestan ustedes algo a que el Gimnástico, que está ya del otro lado de la clasificación, hace el domingo una hombrada y gana al Levante?

Desde luego, que eso sería lo deportivo, aunque no fuera lo más justo para el Valencia.

Desde luego, que si esto ocurre será porque la defensa o el portero, en un despeje, marcaran en la meta del Levante.

Porque la delantera ya hemos quedado en que por ahora no quiere llos.

Nosotros que no envidiamos a nadie, estamos en camino de tener nuestro Sabadell.

En el campo del Levante hubo también el domingo su poco de campeonato de Roma, Paulino-Carrera.

Entre Torregaray y Bravo. Aquí ganó Bravo. ¡Bravo!

El Valencia tiene ya todas las vueltas de hijo pródigo realizadas. Faltaba Sánchez.

Y ya firmó. Pero con un signo. En blanco. Sin condiciones.

De un momento a otro se espera que firmen Montes, Cubells y Ródenas.

¿Cervera, de Burjasot, al Valencia, para la Liga? Así sueña.

Molina como Amorós quieren irse del fútbol dejando grata memoria. Sabemos que para el próximo año Enrique Molina firmará como amateur. Es decir, sin cobrar nada. Pero de verdad, sin trucos. Ya ha pedido a la Federación su recalificación como amateur.

Consignemos el hecho con simpatía.

En este momento las apuestas son favorables al Burjasot para su próximo partido contra el Valencia.

EL INDISCRETO

ARBITRO

Para el partido del próximo domingo, Gimnástico-Levante, se ha pedido árbitro forastero.

UN TRASPASO SENSACIONAL. — HUGO MEISL SE VA DE AUSTRIA

Se insiste en que la situación de Hugo Meisl en Austria no tiene nada de satisfactoria y que tiene el propósito de ir a establecerse en Checoslovaquia o en Italia.

BUROCRACIA DEPORTIVA. — SE HA REELEGIDO A LA JUNTA DEL MADRID

Se celebró la anunciada junta general del Madrid F. C. Se aprobó por unanimidad la gestión de la directiva y se aprobaron las cuentas. Se pronunciaron muchos discursos.

El escrutinio dió el resultado siguiente:

Presidente, don Luis Usera, 590 votos; vicepresidente, don Antonio Peralva, 589; secretario, don Santiago Bernabeu, 598; tesorero, don Valero Rivera, 659; y contador, don Gonzalo Aguirre, 591.

Campo del Levante

C. D. YALE-LEVANTE F. C. (RESERVAS)

Esta tarde, a las 3'30, se celebrará en el campo del camino Viejo del Grao, un interesante partido de fútbol, entre los potentes equipos del C. D. Yale y el reserva del propietario, campeón de su categoría.

Seguramente se verá el campo del Levante muy concurrido, dado el aliciente que el partido ofrece.

NATACION

DESDE EL TRAMPOLIN

El Marítimo ha comenzado ya sus preparativos para organizar la II Copa Navidad.

Ya lo dice el refrán. "Al que madruga..."

Está bien anticiparse... Pero no tanto.

A este paso llegará a organizarse la Copa Navidad 1933 sin haberse realizado la de 1932.

Brotons ha firmado por la FUE. No lo afirmamos, pero tampoco nos cabe duda.

El caso es que Brotons sigue nadando por el Delfín y le defenderá hasta 31 de Diciembre.

Después, a la FUE, por compromiso que tiene ya contraído.

La FUE tiene actualmente a los

mejores velocistas regionales: Román y Ballester (y Brotons, éste en futuro).

Pero la FUE no sabe, y nosotros sí que Ballester, por razones de índole "muy particular" no correrá más.

Así nos lo aseguró luego de los campeonatos universitarios, con promesa nuestra de mantener el secreto.

Aseguramos a ustedes que no lo diremos a nadie.

Ballester no correrá más. Lo sentimos por la FUE y por el tete Bolea.

LUIS G. DAVIS

HOCKEY

"OJOS Y OIDOS" DEL HOCKEY

A ruegos de algunos lectores, he aquí unos datos del Ulises H. C., el novel equipo de Elda, cuya actuación en el próximo campeonato ha de pesar en la clasificación definitiva.

La sociedad fué fundada el año pasado, bajo el patronato del excelente deportista Enrique Puigcerver, simpático veterano, del que hay que oír hablar al Deportivo.

Tras un periodo de entrenes, y conseguido un compenetrado once, jugó su primer partido contra el Alicante H. C., empatándole a un tanto a domicilio. Posteriormente, y ya en Elda, batió al Alicante por 1-0.

Poco después recibió una visita de un once de Deportivo, siendo magistralmente batido por 5-2.

Los aficionados valencianos tuvieron ocasión de conocerlo al presentarlo el Deportivo contra su segundo once, como preliminar de la final del Torneo de Mayo.

Su once está formado así: Tamayo, Payá, Bellod, Vidal, Romero, Amat, Maestre (J.), González, Maestre (M.), Tordera y Vera.

STICK

La mortalidad infantil

Está perfectamente comprobado que las víctimas propiciatorias aumentan indefectiblemente en proporción al estado de debilidad con que crecen los niños desnutricados; pues en ellos las enfermedades propias de la infancia se desarrollan en forma pavorosa.

La moderna terapéutica, tras infinitos experimentos, ofrece a las madres para alimentación complementaria de sus niños, un conglomerado de sustancias vitamínicas; tal es el fosfocasein, extractado de la leche; el malta, de la cebada germinada en invierno, que con otros elementos reconstituyentes han podido asociarse por primera vez al cacao selecto desgrasado.

Su nombre es "Ruamba", que los niños toman como verdadera golosina; mezclando una cucharadita en la leche, aumenta ésta cuatro veces su valor nutritivo y le da un gusto exquisito. El Ruamba es un excitante del apetito y asegura al niño la robustez y resistencia física en las enfermedades a que va sujeto.

NARANJEROS

Para el mercado de las naranjas

TINTA SAMA

fué la primera y sigue siendo la mejor. Clase para mano y clase para máquina. Resiste a la frotación, al agua, a los ácidos de los frutos y es inofensiva.

Venta: en Papelerías y en los establecimientos de envases para frutas.

Fabricante: Viuda de César Giorgeta, Av. Giorgeta, 32. Valencia.

Sección comercial

Movimiento del puerto

25 de Octubre 1933.

VAPORES ENTRADOS

"Navemar", español, de Málaga, con cargo general, de Ibarra y Compañía.

"Río Segre", español, de Alicante, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Cabo Carboeiro", español, de Alicante, con cargo general, de Ibarra y Compañía.

"Poeta Arolas", español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Cypria", noruego, de Tarragona, con cargo general, de Consignaciones Marítimas.

"Trene", holandés, de Tarragona, con cargo general, de Ries.

"Albania", sueco, de Tolón, con cargo general, de La Roda.

"V. Figaredo", español, de San Esteban de Pravia, con carbón, de Romani.

"Svinta", noruego, de Barcelona, con cargo general, de La Roda.

VAPORES SALIDOS

"Manuela Dolores", español, de Barcelona, con cemento, de A. Fos.

"Ayguals de Izco", español, de Torre Vieja, con sal, de A. Fos.

"San Pedro", español, de Torre Vieja, con sal, de Lillo.

VAPORES SALIDOS

"J. M. Urquijo", español, para Avilés, con lastre, de Crespo.

"Ciudad de Valencia", español, para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Río Segre", español, para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Trene", holandés, para Amsterdam, con cargo general, de Ries.

"Cypria", noruego, para Nueva York, con cargo general, de Consignaciones Marítimas.

"Hafnia", noruego, para Gandía, con cargo general, de La Roda.

"Albania", sueco, para Gothenburgo, con cargo general, de La Roda.

"V. Figaredo", español, para Barcelona, con cargo general, de Romani.

"Fulton", noruego, para Southampton, con cargo general, de Lis.

"Cabo Carboeiro", español, para

Marsella, con cargo general, de Ibarra y Compañía.

VELEROS SALIDOS

"Cala Llamp", español, para Palma, con cargo general, de M. Gabbarda.

"Aguilas", español, para Pinatar, con lastre, de Llovet.

VAPORES DESCARGANDO

"Marqués de Chavarril", carbón, de Crespo.

"Sac 5", fosfato, de La Roda.

VELEROS DESCARGANDO

"Manuela Dolores", cemento, de A. Fos.

"Ayguals de Izco", sal, de A. Fos.

"San Pedro", sal, de Lillo.

VAPORES A LA CARGA

"Fulton", para Southampton y Newcastle, de Hamilton.

"Bruse Jarl", para Londres, de Lis.

"Aloña Mendi", para Liverpool y Glasgow, de Ferrer Peset.

"Vasco", para Bristol y Cardiff, de Gimeno.

Notas bursátiles

Cambios Bolsa Madrid

Francos franceses, 47'00 y 46'90.
Idem suizos, 232'75 y 232'50.
Belgas, 167'50 y 167'25.
Liras, 63'30 y 63'10.
Libras, 38'20 y 38'10.
Dólares, 7'99 q 7'97.
Marcos oro, 2'87 y 2'85.
Escudos portugueses, 0'3660 y 0'3620.
Florines, 0'00.
Pesos argentinos, 3'04.

Bolsa de Barcelona

Nortes, 45'40.
Alicantes, 40'60.
Andaluces, 13'00.
Asland, 136'50.
Colonial, 46'00.
Petróleos, 5'40.

Mater Dolorosa

¡No olvide usted este título!

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas. — Cada palabra más 0'10 ptas. — El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ALFOMBRAS TAPICES COCO, ESTERAS, limpiabarros, persianas. Lleó, Lauria, 22. Teléfono 12.060.	AUTOMOVILES NEUMATICOS DE OCA sión 11 Maximino Orts, Colón, 31 Teléfono 12.361 CALZADOS RAPIDO MUÑOZ TALLER mecánico reparación calza do Solidez, economía Martín Mengod, 5 (antes Platerías) CARPINTERIA PUERTAS NUEVAS, Usadas, procedentes derribos Morata, Guillén de Castro, 137. COPIAS COPIAS Y CIRCULARES en el acto. Casa Orbis, Mar, 8.	CORREAS-TRANSMISIONES CORREAS, TRANSMISIONES, lubricantes «La Ibérica». Alfredo Calderón, 10 Teléfono 13.900. CRISTALES CRISTALERIA MODERNA José María Gironés Acril tación obras. Colocación a domicilio. Primado Reig, 10. ENCUADERNACIONES ALBUMS PLACAS, 4'50 Nuevo sistema Prácticos, sólidos, baratos. Alburta postales. Conca. Comedias, 21.	ENSEÑANZA CLASES BACHILLERATO. Derecho. Cristóbal Guerau, profesor Instituto, Salvador Giner, 5. FOTOGRAFADORES FOTOGRAFADOR. ESTANSLAC Vilaseca. Calle Alboraya, 18. Teléfono número 12.335. Valencia. FUNERARIAS FUNERARIA «EL BARCO». P. Martí Carcerá. Gracia. 5 Teléfono 10.815.	LOZA MOMPARLER. MAYOLICAS Vajillas, Cristalerías, Novedades. Precios barata. Periodista Azzati, 5 (junto Ayuntamiento). LUBRIFICANTES LUBRIFICANTES ORLOW Suprema calidad. P. Vives Conde Salvatierra Alava, 4 APAMADOS LUBRIFICANTES «Gimax» Siempre serán los preferidos. Cirilo Amorós, 79. MUEBLES MAS Y MONTESINOS, Avenida Nicolás Salmorón, 3 Teléfono 14.743 (frente Gran Teatro).	COMPRAD MUEBLES BARGUES Azcárraga, 37. Oso Juan de Austria, 6. MUEBLES VARELA Variedad, gusto, estilo. Antes comprar visítame. Jesús, 50 (Travía 9). MUEBLES DESPACHO BUROS, MESAS MINISTRO, máquinas, archivadores, clasificadores, ficheros, sillones, librerías. Consultame. Beltrán, Pilar, 45. OFERTAS TENEDOR DE LIBROS INmejorables referencias, todo el día o por horas Luis Vives, 3, bajo casa Cotino.	ORGANIZACIONES ORGANIZACIONES NEGOCIOS efectúa económicamente especialista. Proyectos gratis. Informes; Apartado 90. PELETERIA EL MAYOR SURTIDO EN Renards. Precios increíbles. Almacenes Cuadrado Pi y Margall. PENSIONES GRAN PENSION AVILA Espaciosa habitaciones. Cuarto de baño y aguas corrientes. Lauria, 2. Teléfono 12.570 Valencia.	RADIOS REPARACION DE TODAS clases aparatos radio. Gran perfección. Mar, 16. SACERDOTE CON TITULO PROFESIONAL, ofrécese para lecciones y repaso asignaturas Bachiller. Razón: Montornés, 17, 2.º TAPICES - COCO LIMPIABARROS, ESTERAS patio. Mínimos precios. Unica casa. Masía, Calatrava, 1 y 3. Tel. 14.126.
--	--	---	---	---	---	---	--



MUCHOS ENFERMOS DE ESTOMAGO, INTESTINOS Y DEL HIGADO, AGRADECIDOS POR SU TOTAL CURACION, ENSALZAN SUS VIRTUDES Y RECOMIENDAN A OTROS

NEUTRALINA

el uso de la

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica que todos los conocidos.

En los casos agudos, de úlcera de estómago, hipercorhidria, dispepsias nerviosas, fermentaciones anormales, digestiones difíciles, flato, insuficiencia biliar, estreñimiento, etc., el resultado es seguro y triunfa en los casos crónicos y rebeldes en que fracasaron otros preparados.

Venta en Farmacias y Centros de Especialidades

laboratorios fedede. s.a. teléfono 19147 marqués de cubas, 9 madrid

Linea regular de vapores entre España y Noruega D-S A-S Spanskelinjen

Como barco ordinario de Navidad, cargarán en este puerto: El buque motor «SAN ANDRES» para el Este y Sur de Noruega, el día 23, para salir el 29 de Noviembre próximo.

El buque motor «SAN MIGUEL» para el Oeste y Norte de Noruega, el día 24, para salir el 30 de Noviembre próximo. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y C.ª, CON TRAMUELLE, 3, GRAO DE VALENCIA

Muy interesante

Se comunica a la querida clientela de esta casa, señoras pelateras, modistas y de más consuetudinas, haber recibido el surtido de pieles para la confección, desde 0'75 en adelante. Siempre precios de mayor También tiene esta casa inmenso surtido en lanas para labores; así como géneros de punto para s. lora, caballero y niños, bien conocida por sus medias y calcetines de inmejorable clase. Precios de almacén.

No confundirse. Pl y Margall, 66. EL BARATO DE LOS GÉNEROS DE PUNTO Suc. de David Larrea, S. A. Pl y Marg II, 66



SENORA... NO OLVIDE USTED que el mejor surtido en artículos para casa y cocina, lo encontrará siempre en la FERRETERIA LA CADENA Plaza Molino Robell Teléfono 1.728

SEÑORA

Si gusta llevar el sombrero elegante y de última novedad, no olvide que reformo toda clase sombreros por el único precio de 4'50 reforma. Periodista Castell, 3, principal.

Pérdida

de un dije con retrato de niña; se ruega lo entreguen en la calle de Zapateros, 9, y se les gratificará.

SE VENDE

una turbina Samson del número /30 vertical, pudiendo desarrollar una fuerza de 20 HP hasta 100 HP ilustrada en el folleto K seminueva, de la renombrada casa James Leffel y C.ª Diríjase: Fábrica de harinas, Andrés Ballester, Mislata.

AGENTES

Se necesitan de ambos sexos para propaganda. Servicios bien retribuidos. Informaciones en Correjería, 7, bajo.

Pisos y bajos

Baratos, con cinco habitaciones, baño y galeón. Chafán Roberto Castro, 17.

Se alquila chalet

en Monteolivete. Razón: ESTEVE, Sorní, 18, entresuelo

Bicicleta niño

compro buen estado Teléfono 15 265

CASA

Vendo baratísima por pesetas 625.000. Facilidades pago; todo confort; renta 8 por 100. Alrededor Gran Vía y 14 Abril.

Razón: Sorní, 31, entresuelo izquierda; de 1 a 4.

SE TRASPASA

Un local con vivienda propia para cualquier clase de negocio, en la calle de Juan Bort, 3. Para verlo, de 8 a 1 y de 5 a 9.

CARIDAD

La suplica un obrero parado y enfermo de la vista, cuya esposa se encuentra tiempo ha postrada en cama. Pueden dirigirse a socorros a la calle de Pérez Pujol, 4, portería.

Compro muebles

De todas clases, máquinas de coser y cuantos objetos convengan. Calle Conde de Montorés, 21, bajo.

CARIDAD

La solicita matrimonio con siete hijos, la mujer enferma gravemente y sin recursos. Sanchis Bergón, 6, última puerta.

Linea regular de vapores entre España y Noruega D-S A-S Spanskelinjen

Como barco extraordinario de naranja cargará en este puerto, para todos los de Noruega, el vapor «BRETAGNE», el día 14 de Noviembre próximo, en lugar del vapor «SANTIAGO», como anteriormente se había anunciado. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y C.ª, CON TRAMUELLE, 3, GRAO DE VALENCIA.

Tapiceros y pulimentadores

Se desean para trabajos en sus casas. Plaza del Colegio de los Niños de San Vicente, 1, bajo.

COMPRO

muebles y máquinas de coser, tréscos confortables y máquinas de coser industriales. Plaza del Colegio de los Niños de San Vicente, 1, Calle Sagasta, bajo.

VENDO AUTO

Panhard, 17 HP., 7 plazas, cerrado, 4 puertas, separación cristales, 6 ruedas nuevas, seminuevo. Sin intermediarios. Razón: Micer Rabasa, 10, bajo. Tranvía número 9, frente talleres Franco Tormo.

VENDO PISOS

Construcción metálica, cuarto baño y ascensor y con todos los requisitos del confort, lo tiene usted en las calles Gonzalo Julián, 27 (chafán). Trato con el dueño, de 9 a 1 y de 1 a 7.

CAPITALISTA

Cien por cien de beneficios se pueden obtener en negocio exclusivo para España y América del Sur, aportando poco a poco de 20.000 a 50.000 pesetas, administradas por el propio interesado. Seriedad absoluta. Oportunidad excepcional para crearse un gran porvenir. Referencias recíprocas. Intermediarios y curiosos, abstenerse. Diríjase por escrito a R. DEVESA, C. Salvatierra de Alava, 30, dupl., VALENCIA.

COLEGIO ITDO. MALVARROSA

Es el Colegio que conviene a su hijo. Para los que hayan de visitarle por primera vez, llamen al teléfono 30.605 y se les acompañará desde la estación de La Cadena.

SOLO POR 15 PESETAS 100.000 cronómetros SUIZOS, última novedad, CERTIFICADO DE ORIGEN, CON 5 AÑOS DE GARANTIA acompaña a cada reloj. PRECIOS DE PROPAGANDA FACULTAD DEVOLUCION 6 DIAS. Estupendo cronómetro de bolsillo, sin cristal ni agujas, caja cromada inalterable GRAN MODA Pts. 15. De pulsera, como la foto INCOMPARABLE „ 26. Para señoría, cinta morada ELEGANTE FINISIMO „ 25. Modelos de pulsera y bolsillo, con cristal y agujas, iguales precios iguales garantías. Envíase SIN MAS GASTO, por correo. CONTRA REEMBOLSO, a su domicilio, citando este periódico. FOLLETO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS, Ltd. - HERWIWI (Gülpfözen)

REPARACIONES de MAQUINAS SINGER y otras semi-nuevas. Esta casa tiene el prurito, desde su fundación, de vender más barato que nadie. MAQUINAS SINGER y otras semi-nuevas. Esta casa tiene el prurito, desde su fundación, de vender más barato que nadie.

Vendo pisos y bajos

Avenida del 14 de Abril, 8. con el máximo confort y solidez, desde 35.000 a 55.000 pesetas. Trato directo en la misma finca.

Esteras y persianas

La acreditada estereria de Manuel Lledó le ofrece gran surtido en estereras de todas clases, terciopelos, pasillos, limpiabarros, estereras para patio. Tapices coco belgas, gran variedad; alfombrillas pie de cama. Fábrica de persianas. Hules y artículos de limpieza.

CASA LLEDÓ

LAURIA, 22 Teléfono 12.060

Academia de Corte y Confección

Sistema parisién Marti. Primera y segunda enseñanza. Clases de 10 mañana a 9 noche. Directora: Doña Encarnación Roger. Nave 10 primero. Enseñanza rápida.

SU HIJO ESTUDIA MUCHO. Conviene alimentarle sin forzarle a comer demasiado. La CARNE LIQUIDA es ideal, cada cucharada contiene la sustancia de 1/4 kilo de carne sin adición de drogas ni medicamentos. Es muy sabrosa. CARNE LIQUIDA Del Dr. Valdés García, de Montevideo

DEPORTISTAS - MARITIMOS, OPORTUNIDAD!!

SE VENDE CANOA AUTOMOVIL, NUEVA, TIPO «LANDO-SEDAN», PARABRISA FORMA V, SALON LUGOSO AMPLIOS VENTANALES, CORTINILLAS, CRISTALES SUBE-BAJA. NUEVE BUTACAS, ASIENTO MUELLES, TAPIZADAS MULESQUIN-CUERO, COLOR GRANATE. CABINAS, ASEO, W. C., PROVISIONES, INDEPENDIENTES. TODO ALUMBRADO ELECTRICO. MOTOR APOYADO SOBRE GOMA 70 HP. AL FRENO. EJE ARTICULADO, TRES PIEZAS, APOYADO SOBRE COJINETES-BOLAS. HELICE, BRONCE-MAN-GANE SO. Características: Esloza, 9 metros. Manga, 2'40. Puntal, 1'30. Velocidad, 17 millas; mínima, 11. Muy marinera. Muy limpia. Informes: Carlos Bogant, calle Joaquín Costa, 26, entresuelo. Un simple aviso pasará a domicilio.

Versos de la Juventud

Por Teodoro Llorente. PRECIO, TRES PESETAS. DE VENTA EN ESTA ADMINISTRACION

CASA PAMPLÓ FRANCISCO VIDAL Exhibición de modelos de París RENARDS ARGENTES Pelateria de todas clases - Altas fantasías ALFOMBRAS DE NUDO

Diamante VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos ¡EL MEJOR!

INSTITUCION MUTUALISTA DE LA MUJER QUE TRABAJA ORGANISMO DE ACCION SOCIAL FEMENINA DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA Esta Obra Mutualista desenvuelve con la mayor eficacia su labor de protección social y benéfica a favor de las Obreras, empleadas, dependientas, costureras, etc. y de las esposas del trabajador y funcionario modesto, haciéndolas participar gratuitamente de las ventajas y beneficios de sus instalaciones clínicas, competente y completo servicio médico, subsidios por enfermedad, asistencia de partos y demás atenciones. OFICINAS Y DISPENSARIOS: Plaza de San Pablo, n.º 4, principal (Edificio propiedad de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia) Teléfono núm. 10.871 HORAS DE OFICINA Mañana: De 10 a 1 Tarde: De 3 a 8. VALENCIA

Automovilistas Pago el aceite quemado puro a 2'50 pesetas lata petrotera, recogiéndole en domicilio o garaje. Aviso: teléfono número 30.935. Automovilistas Pago el aceite quemado puro a 2'50 pesetas lata petrotera, recogiéndole en domicilio o garaje. Aviso: teléfono número 30.935.